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Pick up at Stockholm, Göteborg and Kalmar 
Purchased lots are avaibale for pick up in Stockholm weekdays 10 am–5 pm until two weeks after the auction.

I Stockholm sker avhämtning under två veckor efter auktionen på vardagar kl. 10:00–17:00.
I Göteborg sker avhämtning på Prinsgatan 12, 3tr e. ö.k. på tel. 031-13 51 05.

I Kalmar sker avhämtning på Polhemsgatan 1 e. ö.k. på tel. 0480-150 90.

På grund av kostnaderna för att leverera inköpta objekt från Stockholm till Göteborg och Kalmar tar vi ut en avgift 
för detta, som dock är en kraftig rabatt jämfört med postens kostnader: SEK 100 för leveranser över 2 kg och SEK 200 

för leveranser över 20 kg för leverans till Kalmar. För leveranser under 2 kg ingen avgift.

Viewing / Visning: Svartensgatan 6, Stockholm, tel. 08-640 09 78
All lots are available for viewing 19 to 20 November 10 am–6 pm daily,

 and on the auction day from 10 am. 

Alla objekt visas den 19–20 november dagligen 10:00–18:00,
samt under auktionsdagen från 10:00.

NB! Deadline for bidding Wednesday 20 November 10 pm for safe handling.
Obs! Sista anbudsdag onsdag den 20 november kl. 22:00 för säker hantering.

		                                   	

	Sweden, prephilately and single lots / Sverige, förfilateli och singelobjekt
Sweden, collections and accumulations / Sverige, samlingar och partier
	
	Nordic countries and collections All-World and Thematic 
/ Norden och Hela världensamlingar och Motiv

	Other countries A–Z, Miscellaneous
/ Övriga länder A–Z, Övrigt material

Not earlier than	

16:00	 4 pm

17:30	 5:30 pm
	
18:00	 6 pm

AUCTION SCHEDULE / AUKTIONSPROGRAM 
THURSDAY / TORSDAG
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Budgivning: Se anbudsblanketten. Anbud bevakas på förmånligaste 
sätt.
 
Köparprovision: 25 %.

Avhämtning: Se sid. 2

Utskick: Förskottsfaktura. Kända kunder som handlar upp till c:a SEK 
1000 får material mot räkning.

Vid kortbetalning tillkommer ingen avgift. Vi tar: Visa, Mastercard, 
Eurocard, Köpkort och Sparbankskort.

Osålda objekt säljes för utropspris + provision under några veckor 
efter auktion. Visning av osålda objekt sker under måndag och tisdag 
veckan efter auktionen, därefter endast efter överenskommelse och i 
mån av ledig personalkapacitet.

Resultatlista presenteras omgående efter auktionen på Internet och  
skickas till budgivare/köpare som ej anmält e-postadress till oss.

To Our Foreign Customers (Bid deadline = day before auction)

The buyer´s commission is 25 %. Please use the bid form at the end of 
the catalogue, or bid through Internet: (http://www.philea.se). 
Our telephone numbers are +46-8-640 09 78 and  +46-8-643 43 31.
AB Philea uses the margin Scheme, hence no VAT is specified on invoices.

Customers receive a pro forma invoice. Known customers buying up to 
approx. SEK 1000 receive lots against invoice. Credit card payments adds 
no extra charge. We accept Visa, Eurocard and MasterCard. 

Bids are binding. Lots are sold to the highest bidder for the second highest 
bid + an advance (of about 5-10 %). The auctioneer reserves the right 
to refuse bids without giving reasons.

Complaints on lots have to be made within a week from delivery.         
Complaints are considered only if the lot content or quality differs sub-
stantially from the description. If an invoice is paid too late the right to 
complain is voided.

For further conditions or information please contact us or visit                   
www.philea.se.

Vi erbjuder våra inlämnare ett svårslaget koncept: 
AB Phileas, Frimärkskompaniets, Nova Frimärkens, Göteborgs Frimärkslagers och Lars-Tore Erikssons kundregister har lagts ihop till det 
största i branschen i Sverige. Detta innebär att våra auktioner når ett rekordstort antal kunder. Lägg till alla våra internetkunder, och Dina 
objekt ses av tiotusentals kunder över hela världen.

Alla våra kataloger trycks helt i färg. Det gäller både kvalitetsauktioner (2 ggr per år), internationella auktioner (4 ggr per år), och mynt-
auktioner (2 ggr per år). Alla kataloger sänds gratis till aktiva kunder, och samtliga auktioner visas i sin helhet på Internet med tusentals bilder.

Information i korthet
–	 Vi redovisar c:a 5–6 veckor efter varje auktion. 
–	 Vår hemsida på Internet är den mest besökta i branschen i norra Europa. 
–	 Alla större auktioner visas dessutom på Stamp Auction Network (USA) och Philasearch (Tyskland).
–	 Vi har mycket bred filatelistisk kunskap, vilket borgar för korrekta beskrivningar.
–	 Förskott lämnas vid större inlämningar, och vi kan naturligtvis även erbjuda kontantköp.
–	 Större inlämningar hämtas över hela landet.
–	 Provision 20 % inkl moms. För stora inlämningar och dyra objekt kan provisionen diskuteras.
–	 Varje inlämning ska ha ett samlat utrop på minst 2000:-
–	 Vi har kontor i Stockholm, Göteborg, Kalmar, Karlshamn, Malmö, Skara, Uppsala, Vindeln, och Helsingfors. 
Allt detta innebär att vi kan planera och dela upp Din inlämning på bästa sätt så att Du får så bra betalt som möjligt för dina frimärken och mynt.

Number within parenthesis for lots = approximate number of stamps.  /  Nummer inom parentes vid objekt = ungefärligt antal märken.

Abbreviations / Förkortningar
	 mint unhinged 
	 mint hinged
()	 mint without gum 
�	 used
cds	 circular date stamp
mnh	 mint never hinged
pc	 postcard
ppc	 picture postcard
pmk	 postmark
s/s	 souvenir sheet

    postfriskt
obegagnat
obeg. utan gummi
stämplat
cirkelstämpel
postfriskt
brevkort
vykort
stämpel
block

F	 =	 Facit
Mi	 =	 Michel

Catalogues / Kataloger
Y, Yv	 =	 Yvert & Tellier
SG	 = 	 Stanley  Gibbons

Codes / Bokstavskoder
    Some lot numbers contain letters as specified below. This denotes 
what type of lot is is so that we find them easier. 

If you want to ask about lots on the phone or email - and also 
when viewing at our premises – please state the entire lot number 
including the letter/letters so we can find the lot easily.

Vissa objektnummer innehåller bokstäver enligt nedan. Detta 
anger vilken typ av objekt det är fråga om så att vi lättare hit-
tar dem.

Om ni vill fråga om objekt, per telefon eller mail, och även om 
ni besöker vår visning, ber vi er ange hela lotnumret  inklusive 
aktuell bokstav, så att vi snabbt hittar objektet.

   A = Album
   K = Envelopes / Kuvert
   L = Box / Låda som visas i form av ”självservering”
   P = Folder / Plastficka
   v = In safe / Objekt i kassaskåp
   Två bokstäver = Hyllplats för lådor (mer information vid visningen)
   Utan bokstav = singelmonterat objekt

Ferdén  =  FERDÉN – CENSUS OF SWEDISH MAIL UNTIL 1940

Books / Böcker
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AB PHILEA – YOUR PHILATELIC

PARTNER IN NORTHERN EUROPE

Sold for €10,540 Sold for €219,460

Part of the Postnord collection - Sold for €80,200

We have a strong Scandinavian and worldwide client base and display our
auctions on the major philatelic auction platforms to ensure that we get top prices!

AB PHILEA

Svartensgatan 6, 116 20 Stockholm, Sweden
E-mail: consignments@philea.se

www.philea.se
Phone +46 (0)8 640 09 78

We offer a wide range of options including name sales, 
specialised sales and general sales about 10 times per year, as 
well as handling of outright purchases with highest discretion.
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Thursday 21 November, at 4 pm / Torsdag 21 november kl. 16:00

Sweden / Sverige

Crown post / Kronopost
1001K	 Three beautiful crown marks on letter dated ”Engsvallen å Smeden den 8 Februari 1845”, with interesting 		

content about wolf hunting. 	 500:-

1002K	 Letter ”Ordres” dated in Linköping 1 July 1805 sent to Greby. 	 800:-

Postage due covers / Lösenförsändelser
1003K	 29 SK on letter, sent from the Kingdom of Sardinia to Stockholm via France, Hamburg, and YSTAD 7.9.1855 		

(type 2). Excellent quality. 	 2.000:-

B- and F-postmarks / B- and F-stämplar
1004K	 B postmark type 2, used 1686–1691, on beautiful cover sent to Karlskrona. Superb. Postal: 2000:- 	 700:-

Bandeaustämplar / Ribbon postmarks
1005K	 STOCKHOLM. Type 2, used 1731–1742, on beautiful letter dated in Stockholm 17 April 1740, sent to Tavastehus. 		

Very fine. Postal: 1500:- 	 500:-

Arc postmarks / Bågstämplar
1006K	 TROSA 28.10.1833. Type 1 on beautiful cover sent to Stockholm. Postal: 1500:- 	 500:-

Foreign-related covers / Utlandsanknytning

1007K	 Finland. Partly prepaid letter dated in Örnsnäs 22 November 1818 (close to Linköping), sent via Grisslehamn 		
and Eckerö to Borgå. Postage due notation ”lösen 33 kop” for the conveyence Eckerö to Borgå. 	 1.200:-

1004 1005 1006

1007

1001 1002 1003
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1008K	 Finland. 2-fold cover dated in August 1823, sent from UPSALA via Grisslehamn and Eckerö to Turku. Postage 		
due notation ”Lösen för m. bref - 92 kop” at back. 	 1.200:-

1009K	 Belgium. Unpaid letter sent from W.S.B. 29.4.1866, via Malmö, Lübeck, and Hamburg to Anvers. Cancellations 		
e.g. SÖDRA ST.BANAN 30.4.1866, LÜBECK LAUENBURG 1.5, and ANVERS 2.MAI.66. From 1.5.1866 the 		
ship route was changed from Lübeck to Stralsund. Accountancy note ”3½” (Sgr) at back correspondning to the 		
Swedish share of the postage. Postage due notation ”9” (decimes). Scarce with unstamped mail at this time, 1K 		
(only recorded letter) according to Facit. 	 1.500:-

1010K	 Brazil. 198 öre Postage Due Marking on cover from Rio Janeiro 9.JY.1859, Brazil to Stockholm via London 		
4.AU.59, Hamburg 7/8. Excellent quality. 	 500:-

1011K	 France. Partly prepaid letter sent from STOCKHOLM 24.10.1845, via Ystad STRALSUND 28.10 and PRUSSE GIVET 		
2.NOV.45 to BORDEAUX 4.NOV.45. Other cancellations FRCO STRALSUND (P: +500:-), and CPR5. Postage due 		
notation ”26”. Superb. Ex. Larsson. 	 500:-

1012K	 Germany. Interesting and scarce cover (side flaps missing) with cancellation ”K.B. aus SCHWEDEN”, and on 		
back K.D.O.P.A. LÜBECK 18.10.1854. Transit and arrival pmks on back. 	 1.000:-

1013K	 Germany. Unpaid letter sent from Stockholm, via Lübeck, to Hanover. Cancellations K.B. AUS SCHWEDEN, 		
KDOPA LÜBECK 19.9, LUEBECK BAHNHOF 19.9, HAMBURG 19.9, and UELZEN 19.9. EXCELLENT. 		
According to the convention Denmark-Prussia the Swedish postage was 2½, the Danish 2 and the Prussian 		
postage 3 Sgr, in all 7½ Sgr = 6 gute Groschen as noted in blue chalk. EXCELLENT. 	 2.000:-

1014K	 Great Britain. Partly prepaid letter dated in Ljerstad 24 February 1822, sent from MARIESTAD, via Gothenburg 		
and from there by British sailing packet to Harwixh and London, to Edinburgh, Scotland. Cancellations 		
FPO 3.AP.1822 (after more than a month), A 3.AP.822, 1/2 (Turnpike tax of 1/2d 1813–1839), and D N 5.APR 		
1822. Postage due notation 2/7 (d). Small paper loss at back after removed seal. Scarce and superb. 	 1.200:-

1015K	 Great Britain. Partly prepaid letter sent from STOCKHOLM 6.6.1843 via Stralsund, Hamburg, and Cuxhaven 		
to London. Cancellations FRCO STRALSUND (P: +500:-), KSNPC I STRALSUND D. 10.JUNI (type 2, P: 1500:-), 		
KS&NPC HAMBURG 12.JUN.43, T 12.JUN, and Y 16.JU.1843. Postage due notation ”1/8” (1s 8d). Ex Klassisk 		
Filateli 1992. 	 1.000:-

1016K	 Great Britain. Partly prepaid letter sent from GEFLE 1.1.1845 via Denmark, Hamburg, and Cuxhaven to London. 		
Cancellations KS&NPC HAMBURG 10.JAN.45, T 10.JAN, and MJ 15.JAN.1845. Postage due notation ”1/8” 		
(1s 8d). Ex Westphila 1981. 	 700:-

1017K	 Great Britain. Incoming prepiad cover sent from LONDON 14.FEB.1857 to Söderhamn. Cancellations P, 		
FRANCO, St.P.A. 16.FEB.57, KSPA HAMBURG 16.2.1857, KDOPA HAMBURG 16.2, and HELSINGBORG 		
19.2.1857. Franco notation 1/2 (1s 2p = 36 sk bco) and accountancy note ”5” (Sgr = 15 sk bco). Superb. 	 500:-

1014 1015 1016 1017

1008 1009 1010

1011 10131012
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1018K	 Great Britain. Unpaid packet letter sent from STOCKHOLM 25.8.1870 via GÖTEBORG 26.8.1870, and Hull to 		
LONDON 29.8.1870. Postage due notation ”8” (d). 	 500:-

1019K	 Netherlands. Partly prepaid letter sent from CALMAR 5.2.1836, via Helsingborg, Helsingør, and KS&NPC 		
HAMBURG 13.2.35, to SCHEIDAM 17.FEBR. Postage due notation ”50” (cent). 	 1.200:-

1020K	 Netherlands. Unpaid letter sent from UPSALA 8.8.1858, via Stockholm, STETTIN-BERLIN 12.8, to 		
GRAVENHAGE 13.8.1858. Postage due notation ”60” (cent). Superb. 	 1.200:-

1021K	 Switzerland. Unpaid letter sent from MALMÖ 23.12.1851 via HELSINGØR 23.12.1851 to ZÜRICH 30.DEC.51. 		
Other cancellations KS&NPA HAMBURG26.12, HAMBURG 26.12, BERLIN MINDEN 24.12, and DEUTZ-		
MINDEN 27.12. Postage due ”56” (kreuzer) as noted in red crayon. Ex Scharzenbach 2007. 	 1.000:-

1018 1019 1020 1021

Stamps / Frimärken

Skilling Banco

1022	 (1)	 3 skill green. Reprint by SPARRE. Very nice ex	 é	 1.500:-

1023	 1a	 3 skill light bluish green in fine copy with two somewhat short perfs. Cancelled GÖTHEBORG 			 
	 9.5.185x. Certificate APS (1976), and HOW 2, 3, 1 (2019). F 45000 	 �	 10.000:-

1024	 1a	 3 skill light bluish green. Beautiful copy cancelled STOCKHOLM 9.12.1857. One corner perf 			 
	 broken. Certificate HOW 1 3 3 (2012). F 45000 	 �	 3.500:-

1025	 1a	 3 skill light bluish green (two repaired perfs and minimal tear at upper margin). Cert Sjöman. 	 �	 1.800:-

1026	 1b	 3 skill bluish green. Very fresh and beautiful example with cert HOW: 2,2,3. 	 �	 6.000:-

1027	 1b	 3 skill bluish green, two thin spots otherwise fine. Cancelled STOCKHOLM 26.6.1857. 			 
	 Certificate Obe: very beautiful, clean, and fresh 1, 3, 3-4 (1979). F 45000 	 �	 6.000:-

1028	 1b	 3 skill bluish green. Beautiful copy cancelled GEFLE 24.5.1857. Small imperfections. 			 
	 Certificate HOW 1 3 4 (1996). F 45000 	 �	 4.000:-

1029	 1b	 3 skill bluish green. Colourful copy cancelled LUND 10.5.1857. Small tear and short corner 			 
	 perf. Certificate HOW 1 3 3 (2014). F 45000 	 �	 3.500:-

1030	 1b	 3 skill bluish green with small defects. Delivery 1-2. Number cancellation ”3” (Lübeck), 			 
	 and (F)RANCO. Cert SBPV. F 45000 	 �	 3.500:-

1031	 1-5	 1855 Skilling set. Mixed quality as usual, with repairs etc. F 80000 	 �	 3.000:-

1022

1023 1024 1025 1026 1027 1028 1029
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1037 1036 1040

1032	 2	 4 skill blue. 18 copies in varying condition. E.g. shade and variety opportunities. 	 �	 1.000:-

1033 1034 1035

1033	 2 v	 4 skill blue with interesting variety similar to ”the hair”. Cancelled WEXIÖ 4.12.185x. Small tear. 	 �	 500:-

1034	 2a1	 4 skill blue, thin paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 12.2.1856. Weak ink line at 			 
	 back. Signed O.P. 	 �	 1.000:-

1035	 2a1	 4 skill bright blue, thin paper. Delivery 5a. Superb cancellation HAPARANDA 1.6.1856. 			 
	 Cert HOW 3-4.3.4-5. F 1900 	 �	 600:-

1038 1039 1041 1042 1043 1044

1036K	 2a1	 4 skill blue, thin paper. Cover used twice. Firstly sent as a domestic letter 1st weight 			 
	 class from Sundsvall to Östhammar 4.8.1856. Then turned inside out and used a second time 			 
	 as an envelope for a hand-letter from Östhammar to Norrtelje. Only three covers recorded 			 
	 used twice during the skilling period. A photo of the second use, cert Sjöman, and an 			 
	 article written by Bo Grendal about this item are enclosed. A nice exhibition item! 	 *	 5.000:-

1037K	 2a1	 4 skill blue, thin paper, heavily mis-perforated with parts of two stamps. Very fine 			 
	 cover sent to Kristianstad. Signed and certificate by Sjöman (1968). 	 *	 500:-

1038	 2a2	 4 skill blue, thin paper dense background. Delivery 1f1. Excellent cancellation WENERSBORG 			 
	 21.7.1855. Cert S. Åkerstedt. F 1300 	 �	 700:-

1039	 2b	 4 skill light blue, thin paper. Delivery 1b. Excellent cancellation WESTERÅS 7.8.1856. 			 
	 Shade cert HOW. F 1400 	 �	 500:-

1040K	 2b	 4 skill light blue, thin paper, on very beautiful cover with EXCELLENT cancellation 			 
	 WADSTENA 28.7.1855. Sent to Linköping. 	 *	 500:-

1041	 2c	 4 skill bright blue, thin paper. Delivery 1f2. Superb cancellation STOCKHOLM 31.8.1855. 			 
	 Cert F. Obermüller 4.3.4-5. F 1900 	 �	 1.000:-

1042	 2c	 4 skill bright blue, thin paper with corner crease. Delivery 6d. Superb cancellation 			 
	 STOCKHOLM 5.8.1856. Cert HOW 3.3.4. ”Very nice ex”. F 1900 	 �	 800:-

1043	 2e	 4 skill blue, medium-thick paper, del (print) 8. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 6.3.1857. 			 
	 Certificate HOW 4 3 5 (2018). 	 �	 1.500:-

1044	 2e	 4 skill blue, medium-thick paper, del (print) 7. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 			 
	 28.10.1856. Signed O.P. 	 �	 1.000:-
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1045	 2e	 4 skill blue, medium-thick paper. Delivery 8a. Superb cancellation NYLAND 28.6.1857. Cert 			 
	 P. Sjöman ”Very good to excellent copy”. 	 �	 800:-

1046	 2e	 4 skill blue, medium-thick paper. Very fine–superb copy cancelled STOCKHOLM 14.10.1856. 			 
	 Certificate Sjöman (4) 3 (4) (1972). 	 �	 500:-

1047	 2e	 4 skill blue, medium-thick paper. corner crease. Delivery 7a. Superb canc. STOCKHOLM 			 
	 23.12.1856. Cert. P. Sjöman ”Praktobjekt”. 	 r	 500:-

1048	 2f	 4 skill blue, dense background, medium-thick paper. Delivery 10a. Excellent cancellation 			 
	 OSCARSHAMN 21.8.1857. Cert HOW 4,3,5. ”Praktexemplar”. 	 �	 700:-

1049	 2g	 4 skill bright blue, dense background, medium-thick paper. Minor faults. Delivery 7b. 			 
	 Superb cancellation STOCKHOLM 18.12.1856. Shade cert HOW. 	 �	 800:-

1045 1046 1047 1048 1049

1050	 2g	 4 skill bright blue, dense background, medium-thick paper. Delivery 10b. Nice cancellation 			 
	 STOCKHOLM 1.9.1857. Cert HOW 3,3,3. ”Very nice ex”. F 2800 	 �	 700:-

1051K	 2h1	 4 skill light blue, medium-thick paper. Very fine cover cancelled upon arrival STOCKHOLM 			 
	 8.SEP.57. 	 *	 500:-

1052K	 2i	 4 skill grey-ultramarine, medium-thick paper, on beautiful cover sent from KÖPING 16.11.1857 			 
	 to Strömsholm. F 6000 	 *	 1.000:-

1053	 2j1	 4 skill dull ultramarine - slate blue, medium-thick paper. Delivery 11b. Superb cancellation 			 
	 SÖDERHAMN 15.11.1857. Shade cert HOW. F 6800 	 �	 1.500:-

1054	 2j2	 4 skill grey-ultramarine, medium-thick paper. Delivery 11d1. Excellent cancellation 			 
	 ÖRNSKÖLDSVIK 16.10.1857. Cert HOW 4,3,5. Excellent quality. F 4500 	 �	 900:-

1055	 2j2	 4 skill grey-ultramarine, medium-thick paper. Delivery 11d2. Nice cancellation CARLSHAMN 			 
	 2.10.1857. Cert P Sjöman. Excellent quality. F 6000 	 �	 900:-

1056	 2j2	 4 skill grey-ultramarine, medium-thick paper. Very fine copy cancelled (LI)NKÖPING 			 
	 5.10.1857. Certificate Sjöman (1968). F 4500 	 �	 800:-

1057	 2j3	 4 skill slate grey, medium-thick paper. Delivery 11e. Nice cancellation STOCKHOLM 			 
	 13.10.1857. Nice ex. F 12000 	 r	 1.200:-

1058	 2k2	 4 skill light grey blue, medium-thick paper. Delivery 11g. Superb cancellation NORRKÖPING 			 
	 15.12.1857. Cert HOW 3,3,4. Very nice ex. F 13000 	 �	 2.000:-

1050 1051 1052 1053

1054 1055 1056 1057 1058
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1059	 2k3	 4 skill light grey blue, medium-thick paper. Delivery 11h. Extruded crease. Superb 			 
	 cancellation STOCKHOLM 9.10.1857. Cert L E Thorsson. F 13000 	 �	 1.300:-

1060	 2l	 4 skill greenish blue, medium-thick paper. Delivery 12b. Very nice cancellation WADSTENA 			 
	 13.1.1858. Shade cert HOW. 	 r	 600:-

1061	 2l v	 4 skill greenish blue, medium-thick paper with plate flaw and double perf in the lower 			 
	 right corner. Superb cancellation NORRTELJE 19.11.1857. 	 �	 1.000:-

1062	 2m	 4 skill blue, clear print (two short perfs, small tear). Beautiful and fresh example with 			 
	 cert Obe: 1-2, 4, 5. Derives from the so-called Lyckeby find. 	 éé	 6.000:-

1063	 2m	 4 skill blue, clear print, medium-thick paper. Delivery 13b. Superb cancellation MORA 9.3.1858. 	 �	 600:-

1064	 2m	 4 skill blue, clear print, medium-thick paper. Delivery 13a. Superb cancellation STOCKHOLM 			 
	 2.4.1858. 	 �	 500:-

1065	 2n1	 4 skill dark blue, medium-thick paper. Delivery 12d. Corner crease. Very nice cancellation 			 
	 HEDEMORA 6.5.185x. Cert HOW 2,3,2. F 3000 	 �	 500:-

1066K	 2n1	 4 skill dark blue, medium-thick paper on very fine cover with EXCELLENT cancellation 			 
	 STOCKHOLM 15.6.1858, sent to Nederkalix. Signed and certificate by Sjöman (1969). F 5000 	 *	 700:-

1067	 3a1	 6 skill grey on thin paper. Fresch and beautiful copy cancelled MALMÖ 10.9.185x. Certificate 			 
	 HOW 2 3 2 (1996). F 12000 	 �	 3.500:-

1068	 3a1	 6 skill grey on thin paper. Delivery 2. Nice cancellation STOCKHOLM 16.10.1857. Cert HOW 			 
	 3,3,3. Very nice ex. F 12000 	 �	 3.500:-

1069	 3a1	 6 skill grey on thin paper. Fine copy cancelled CARLSHAMN 19.10.1855. Two corner perfs 			 
	 with small imperfections. Signed Sjöman, and certificate Obe 2, 3, 2 (1980). F 12000 	 �	 3.000:-

1070	 3a1	 6 skill grey on thin paper. Beautiful copy cancelled STOCKHOLM 31.3.1857. Thin spot and 			 
	 owner mark slightly showing through. Certificate Grønlund (1975). F 12000 	 �	 800:-

1071	 3b	 6 skill light grey on thin paper cancelled GEFLE 24.11.1856. Certificate Sjöman very fine 			 
	 copy (1968). F 14000 	 �	 4.000:-

10631062106110601059

1064 1066 1065

1067 1068 1069 1070 1071
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1072	 3c	 6 skill grey on thin paper. Delivery 4. Nice cancellation STOCKHOLM 15.12.1857. Cert HOW 			 
	 3,4,3. Very nice ex. F 12000 	 �	 3.000:-

1073	 3d	 6 skill grey-brown on thin paper. Fresch copy cancelled STOCKHOLM 29.2.1857. Two tears 			 
	 and one weakly bent corner perf. Scarce shade. Certificate HOW 1 3 3 (2013). F 24000 	 �	 1.000:-

1074	 3e	 6 skill brownish grey (slightly folded corner perf). Cancelled STACKHOLM 10.5.58. Cert 			 
	 Witschi. F 12000 	 �	 1.300:-

1075	 3f	 6 skill grey-brown on medium thick paper. Delivery 6b. Nice cancellation STOCKHOLM 			 
	 9.2.1858. Cert HOW 3,3,3. Very nice ex. F 12000 	 �	 3.500:-

1076	 3f	 6 skill grey-brown. Very fresh and beautiful example with cert HOW: 3,3,3. F 13000 	 �	 1.500:-

1077K	 3f, 2h1	 4+6 sk bco on partly prepaid cover sent from UPSALA 12.2.1858 to Finland. The cover is 			 
	 somewhat cleaned, the name of the addressee, and the cancellation FRANCO GRÄNSEN 			 
	 have been improved. Certificate Witschi (1990), and HOW 1, (1,3) 2, 1 (2018). Depicted in 	 	 	
	 XpoNAT VII. Ex Larsson. F 80000 	 *	 20.000:-

1078	 4a	 8 skill reddish orange. Delivery 1a. Excellent cancellation WADSTENA 18.7.1855. Cert 			 
	 S. Grönlund. F 6500 	 �	 2.500:-

1079	 4a	 8 skill reddish orange. Delivery 1a. Ink mark on the back. Excellent cancellation GEFLE 			 
	 26.7.1855. Cert Dr. U. Ferchenbauer ”Prachtstück”. 	 �	 2.500:-

1080K	 4a	 8 skill reddish orange on beautiful 2-fold cover sent from STOCKHOLM 25.1.1856 to 			 
	 Landskrona. F 10000 	 *	 2.000:-

1072 1073 1074 1075 1076

1080 10791078

1077
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1081	 4b	 8 skill brownish orange. Delivery 2a. Nice cancellation WESTERÅS 4.9.1855. Cert HOW 3,4,3. 			 
	 Very nice ex. F 6500 	 �	 1.800:-

1082	 4b	 8 skill brownish orange. Delivery 2a. Small thin spot. Superb - Excellent cancellation 			 
	 STOCKHOLM 22.10.1855. Cert P. Sjöman. F 6500 	 �	 1.500:-

1083	 4b	 8 skill brownish orange. Fine copy cancelled WADSTENA 30.4.1856. Some slightly worn perfs. 			 
	 F 6500 	 �	 500:-

1084K	 4b	 8 skill brownish orange on beautiful cover sent from STOCKHOLM 10.7.1856 to Norway. The 			 
	 seal have been cut off from the back of less importance. Ex Philea 2014. F 14000 	 *	 2.000:-

1085	 4d	 8 skill bright yellow. Very fine example with scarce cancellation ”3” Lübeck. Cert Sjöman: 			 
	 3 (4) (3). F 14000 	 �	 2.000:-

1086	 4d	 8 skill bright yellow cancelled (WAD)STENA 19.11.xx56. One broken corner perf, and weak 			 
	 fold. Nevertheless a beautiful copy of a scarce shade. F 14000 	 �	 1.500:-

1085 1084 1086

1087	 4d	 8 skill bright yellow. Delivery 4a. Repaired. Excellent cancellation GEFLE 28.10.1856. 			 
	 Shade cert HOW. F 14000 	 �	 1.500:-

1088	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Delivery 7. One corner 			 
	 crease. Superb cancellation STOCKHOLM 8.1.1858. Cert HOW 2,5,4. Nice ex. 	 �	 2.500:-

1089	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Delivery 6. Nice 			 
	 cancellation STOCKHOLM 24.2.1857. Cert F. Obermüller 3,3,3. ”Mycket färgstarkt och fräscht, 			 
	 med en heldaterad och vacker stämpel”. Very nice ex. F 5000 	 �	 2.000:-

1090	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Delivery 7. Slight 			 
	 corner crease. Nice cancellation GEFLE 4.2.1858. Very nice ex. 	 �	 2.000:-

1091	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Cancelled STOCKHOLM 			 
	 18.12.18xx. Owner cancel at back. Certificate and signed Strandell (1960). F 5000 	 �	 1.200:-

1092	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Very fine copy 			 
	 cancelled HUDIKSVALL 27.11.1857. Certificate HOW 3 4 3 (2014). F 5000 	 �	 700:-

1081 1082 1083

1087 1088 1089 1090 1091 1092
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1093K	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Very fine 2-fold cover 			 
	 sent from ALMSTAD 20.11.1857 to Skottorp. Copy of certificate and signed by Sjöman 			 
	 (1967), plus certificate HOW 3, 4, 2, 3 (1989). F 10000 	 *	 1.500:-

1093

1094	 4f v2	 8 skill dull yellow-orange with ”double 8” (small imperfections). Scarce cancellation 			 
	 ”3” Lübeck. Cert HOW: 2, 3, 3. 	 �	 1.500:-

1095	 4g	 8 skill orange-yellow, blurred print on medium thick paper. Delivery 8c. Two round corners. 			 
	 Nice cancellation STABY 20.12.185x. Nice ex. F 9500 	 �	 2.000:-

1096	 4g	 8 skill orange-yellow, blurred print. Well centered copy with very scarce cancellation 			 
	 K.B. AUS SCHWEDEN. Cert Witschi. F 9500 	 �	 1.800:-

1097	 5b	 24 skill orange-red, thin paper. Delivery 3. Superb cancellation GEFLE 1.2.1857. Cert 			 
	 HOW 3,3,4. Very nice ex. F 18000 	 �	 5.000:-

1098	 5c	 24 skill brick-red with dense background on medium thick paper. Delivery 7. Short perforation. 			 
	 Superb cancellation. SÖDERHAMN 19.6.1858. Cert HOW 3,3,4. Very nice ex. F 18000 	 �	 5.000:-

1099	 5c	 24 skill brick-red with dense background . Very beautiful ex. with cert Sjöman: 3,3,3. F 18000 	 �	 4.000:-

1100	 5c	 24 skill brick-red with dense background. Fresh and beautiful ex, STOCKHOLM 3.8.1857. F 18000 	 �	 3.500:-

1101	 5c	 24 skill brick-red with dense background. Very beautiful example in strong color with 			 
	 SUPERB cancellation PITEÅ 27.4.1857. Cert HOW 1, 4, 4 (minimal thin spot, short perf, 			 
	 and slightly folded corner perf). F 18000 	 �	 1.800:-

1102	 5d	 24 skill light orange-red on medium thick paper. Delivery 9b. Short perforation and slight corner 			 
	 crease. Superb cancellation STOCKHOLM 16.2.1858. Cert HOW 3,4,3. Very nice ex. F 18000 	 �	 5.000:-

1103	 5d	 24 skill light orange-red on medium thick paper cancelled GÖTHEBORG 16.6.1858. Signed 			 
	 and certificate by Sjöman fine copy (1970). F 20000 	 �	 4.000:-

1094 1095 1096

1097 1098 1099 1100

1101 1102 1103
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1108 1109

Local stamps / Lokalmärkestyp

1104	 6A	 (1 skill) grey-black. Superb centered copy with cert HOW: 3,3,4. F 4000 	 �	 800:-

1105K	 6Ad	 2x(1 skill) black medium-thick paper on beautiful 2-fold cover cancelled with stars marks 			 
	 and LOKALBREF 3DJE TN 10.9.1858 at back. F 9000 	 *	 1.500:-

1106K	 6B	 (3 öre) black on letter dated in Stockholm on 16 January 1860, with postmark LOKALBREF 			 
	 1STA TN 16.1.1860 and small owner mark at back. F 3500 	 *	 500:-

1107	 6Bb	 (3 öre) grey-black/grey, grey-tinted. Very fine copy with certificate N.S. 3. 3. 3. (1980). F 3000 	 �	 700:-

1104 1105 1106 1107

1108K	 13a	 3 öre olive-brown on beautiful cover dated in 1862, sent from STOCKHOLM 2.TUR 19.5. Signed 			 
	 Sjöman. F 5000 	 *	 800:-

1109K	 13a	 3 öre olive-brown on cover dated in Mariefred in 1863, cancelled STOCKHOLM 3.TUR 24.8. F 5000 	 *	 700:-

Coat-of-arms / Vapentyp

1110K	 7b1, 9d2, 11e1   5+12+30 öre on beautiful registered cover sent from NORRKÖPING 1.11.1863 to 			 
	 Uppsala. One stamp with round corner and the cover somewhat aged. Certificate HOW 			 
	 2 (3, 4, 4) (3, 3, 3) 2 (1994). F 2500 	 *	 800:-

1111K	 7c1, 9c2, 11b   5+12+30 öre on beautiful registered cover sent from STOCKHOLM 24.2.1863 to 			 
	 Uddevalla. Seals and lacing at back. 	 *	 500:-

1110 1111

1112	 7c2	 5 öre yellow-green. Superb copy cancelled STOCKHOLM 26.3.1872. Certifiacte HOW 4 4 4-5 (2018). 	 �	 1.200:-

1112
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1113	 7c2	 5 öre yellow-green. EXCELLENT cancellation SÖDERTELJE 23.9.1872. 	 �	 700:-

1114Pv	 7c2, 9d3, 11e2, 14Bd   Insufficienty prepaid letter sent from USA to FINNERÖDJA 22.10.1871, via 	 	 	
	 BOSTON DIRECT, and HAMBURG 16.10.71. The ONLY RECORDED cover sent from 	 	 	
	 USA with postage due paid by regular Coat-of-Arms stamps. Only very few similar letters 			 
	 from other countries (only in Europe) are known. An EXHIBITION ITEM of highest 			 
	 international rank. Certificate HOW 2 (4×3,4) (5×2) 3 (2011). 	 *	 80.000:-

1115	 7f	 Superb copy. F 7000 	 éé	 1.500:-

1113 1114 1115

1116Kv	 8c(×4)	 9 öre blue-lilac. Four copies on attractive cover to Copenhagen, rate 36 öre, postmarked 			 
	 LUND 18.2.1864. Cert HOW, very fine 3.4.3.3. Covers with this combination are rare. 	 	 	
	 One stamp with slightly short corner perf, otherwise no faults. F 80.000. 	 *	 14.000:-

1117K	 8c, 7b2, 11e2   2x5+9+30 öre on cover of the Queen correspondence sent from STOCKHOLM 2.1.1867 			 
	 to the Netherlands. 30 öre with a few missing perfs, nevertheless very beautiful. Two different 			 
	 FRANCO cancellations, arrival pmk’s SGRAVENHAGE, and F21. Signed Sjöman. F 9000 	 *	 800:-

1116 1117

1118	 8d	 9 öre blue-violet. Superb cancellation ESLÖF 30.4.1872. F 2200 	 �	 700:-

1118

1119 1120

1119K	 8d, 12f1	 9+50 öre on very fine-superb cover sent from STOCKHOLM 7.2.1867 via Prussia to Russia. 			 
	 Two FRANCO marks plus transit mark STRALSUND BERLIN 10.2. Small tear in the cover of 			 
	 less importance. Certificate and signed Sjöman (1971), plus certificate HOW 3–4, (2,3) (4,5) 			 
	 3 (1997). F 45000 	 *	 7.000:-

1120K	 8d, 14Be1   3+9 öre as scarce combination on cover sent from UDDEVALLA 16.4.1868 to Gothenburg. 			 
	 One short perf, otherwise very fine. F 7500 	 *	 1.000:-
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1121	 9a1	 12 öre greenish dark blue. EXCELLENT cancellation WEXIÖ 16.7.185(8). Signed O.P. 	 �	 1.000:-

1121

1122K	 9b1, 10c	 12+2x24 öre on very fine 5-fold cover sent from STOCKHOLM 3.6.1859 to Ulricehamn. Copy 			 
	 of certificate HOW 3 (3,3,4) (3,4,4) 3 (1990). F 5000 	 *	 800:-

1123K	 9c3	 12 öre on money order letter sent from NORRKÖPING 1.7.1868 to Stockholm. Traces of tape 			 
	 at top, otherwise very fine. F 4000 	 *	 500:-

1124K	 9c3	 12 öre on beautiful cover with ray postmark STENUNG. F 3000 	 *	 500:-

1122 1123 1124

1125	 9d3	 12 öre light blue, perforation of 1865. EXCELLENT cancellation KISA 22.7.1869. 	 �	 700:-

1126	 9m	 12 öre blue-greenish blue. Very fresh copy. F 5000 	 éé	 800:-

1125 1126

1127	 10	 24 öre orange. Very fresh example. F 4000 	 é	 800:-

1128Kv	 10e	 3×24 öre (strip of three) on very interesting cover (folded out for display) from STOCKHOLM 			 
	 22.2.1864 to the Netherlands, via the very ephemeral route Ystad–Warnemünde, which 	 	 	
	 was used only between 15.2 and 28.3.1864. This cover is allegedly the only recorded stamped 			 
	 mail sent from Sweden through this scarce route, proved by the transit pmk ROSTOCK 			 
	 25.2. Arrival pmk SIGRAVENHAGE 27.2.64. From 29.3.1864 the route instead became 			 
	 Malmö–Lübeck. In addition only one unstamped cover is recorded. Small imperfections of 			 
	 no importance. Signed O.P. EXCEPTIONAL INTERNATIONAL EXHIBITION item. 	 *	 20.000:-

1129	 10h2	 24 öre reddish orange, perforation of 1865. Very fine copy. F 9000 	 éé	 1.200:-

1127 1128 1129
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1130K	 10h2	 24 öre reddish orange, perforation of 1865, on very beautiful 4-fold cover sent from 			 
	 WARBERG 25.10.1867 to Kungsbacka. 	 *	 500:-

1131K	 10h2, 9c3   12+24 öre on beautiful cover sent from STOCKHOLM 11.5.1871 to Switzerland. Cancellations 			 
	 FRANCO and LÜBECK LAUENBURG. F 3500 	 *	 500:-

1130 1131

1132K	 11	 30 öre brown. Almost perfectly centered copy. Cert HOW (2019) - a very good copy (3, 5, 3). 			 
	 F 4000 	 é	 1.500:-

1133K	 11a	 30 öre dark red-brown in strip of three on beautiful cover sent from STOCKHOLM 8.9.1864 			 
	 to Great Britain. Cancellations FRANCO, HAMBURG KSPA(D) 11.9.1864, HAMBURG PD 			 
	 11.SEP.64, and LONDON PAID 13.SP.64. F 4000 	 *	 700:-

1134K	 11b	 2x30 öre on cover sent from NYKÖPING 1.11.1858 to Russia. Transit STOCKHOLM 2.NOV.58 			 
	 and arrival pmk at back. Some worn perfs of the stamps due to the placement, nevertheless 			 
	 very beautiful. F 12000 	 *	 1.500:-

1135K	 11e1	 30 öre brown, perforation of 1855. 30 öre on beautiful cover sent from STOCKHOLM 8.12.1870 			 
	 to the Netherlands. Transit PKXP No 2 10.12.1870 and arrival pmk AMSTERDAM 13.DEC.70. 			 
	 One weakly bent corner perf. 	 *	 1.200:-

1136	 11e2	 30 öre brown, perforation of 1865. EXCELLENT cancellation RÅNEÅ 26.7.1871. Certificate 			 
	 HOW 4 4 5 (2018). 	 �	 1.200:-

1137	 11g	 30 öre rose-brown. Superb-EXCELLENT copy cancelled UPSALA 5.6.1872. Certificate HOW 			 
	 4-5 5 4-5 (1990). 	 �	 500:-

1132 1136 1137

1133 1134 1135

1138K	 11h	 30 öre chocolate brown on registered cover sent from GÖTEBORG 17.9.1872 to Norway. 			 
	 Pmk ś RECOMMENDERAS (P: +1000:-), PKXP Nr 7 UPP 18.9.1872, and CHRISTIANIA OMK 			 
	 19.9.1872. Some imperfections, nevertheless beautiful. Very scarce postage, 2K (two recorded covers) 	 		
	 to Norway during the CoA period according to Facit. Certficate HOW 2, 3, 3, 2 (2004). F 20000 	 *	 5.000:-

1138



18

1139	 12a	 50 öre dark violet-carmine with very beautiful cancellation ”3” Lübeck. Shade by O.P.	 �	 1.000:-

1139

1140K	 12c, 10d1   2x24+50 öre on insured 2-fold cover sent from RÅDA 2.6.1863 to Norway. Some perf 			 
	 imperfections and discoloration. Insured covers abroad are very scarce during the CoA 			 
	 period. Certificte HOW 2, (4, 4, 3) (3–4) 2 (1989). Ex Postiljonen 1989. F 40000 	 *	 8.000:-

1141K	 12f2, 10d2   2x24+50 öre on insured 4-fold cover sent from LILLA EDET 9.1.1870 to Vänersborg. 			 
	 One missing corner perf, otherwise superb. F 9000 	 *	 1.200:-

1140 1141

1142K	 12f2, 9d3   12+50 öre on insured cover (slightly cut at top) sent from GÖTEBORG 29.6.1869 to 			 
	 Karlstad. One short perf, nevertheless very beautiful. F 4500 	 *	 500:-

1143K	 12g2, 10f2   24+50 öre on insured 2-fold cover sent from STOCKHOLM 5.8.1870 to Söderhamn. F 6000 	 *	 700:-

1142 1143

Lying lion / Liggande lejon

1144	 14Bd	 3 öre orange-brown, type II. EXCELLENT cancellation NYA KOPPARBERGET 19.2.1872. 	 �	 500:-

1144

1145K	 15, 7	 2x5+17 öre as scarce combination on cover sent from HELSINGBORG 29.5.1870 to Germany. 			 
	 Cancellations e.g. FRANCO, 229 / N. S.J. J.B. P.B 7.TOG 29.5 and II 31.5. A few somewhat 			 
	 worn perfs. Only a few recorded. F 36000 	 *	 4.000:-

1145
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1146	 15b2	 17 öre reddish-bluish lilac, perforation of 1865. Extraordinarily beautiful copy with superb–			 
	 EXCELLENT cancellation SÖDRA ST.BANAN 19.5.1868. Certificate Obe 4, 3–4, 4–5 (1980). 	 �	 1.500:-

1147	 15b2	 17 öre bluish lilac. Superb copy with an excellent HÖGANÄS 23.3.69. Cert Sjöman. 	 �	 800:-

1148	 15b2	 17 öre reddish-bluish lilac, perforation of 1865. EXCELLENT cancellation KALMAR 6.2.1869. 	 �	 500:-

1146 1147 1148

1149

1149K	 15b2	 17 öre reddish-bluish lilac, perforation of 1865. Beautiful cover sent from STOCKHOLM 			 
	 16.3.1868 to Denmark. FRANCO mark and arrival KIØBENHAVN 18.8. F 5000 	 *	 500:-

1150	 15c	 17 öre bluish grey. Very fresh SUPERB copy. Old cert HOW with block of six. F 19000 	 éé	 3.500:-

1151	 15c	 17 öre bluish grey. Slightly off centered. It may be a very light trace of the hinge on 			 
	 the reverse side. A very nice copy of an unusual shade. Cert Sjöman. F 6500 	 é	 1.000:-

1152	 15c	 17 öre bluish grey. FANTASTIC beautiful copy cancelled KALMAR 3.2.1872. Owner cancels 			 
	 at back. Certificate and signed Sjöman (4) 3 5 (1973). F 6500 	 �	 4.000:-

1153	 15c	 17 öre bluish grey. Fresh and superbly centered copy, signed Sjöman. F 6500 	 �	 1.000:-

1154	 15c	 17 öre bluish grey. Very handsome example cancelled UPSALA 1871. Cert Frimärkshuset. F 6500 	 �	 1.000:-

1150 1151 1152 1153 1154

1155Kv	 15c	 17 öre bluish grey, single usage on cover with EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 			 
	 15.11.1870, sent to Norrköping. Interesting usage overpaying the inland single rate. Some 			 
	 perf imperfections, nevertheless a very scarce stamp on cover. Certificate HOW 2, 3, 5, 2 	 	 	
	 (2013). Ex. Philea 2013. F 160000 	 *	 25.000:-

1155
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Circle type perf. 14 / Ringtyp tandning 14

1156	 17a	 3 öre greyish yellow-brown. Superb copy. F 2800 	 éé	 500:-

1157K	 17a	 3 öre greyish yellow-brown on very fine local letter dated in 1872, cancelled STOCKHOLM 			 
	 3.TUR 8.10. Certificate HOW 3 4 3 3 (1990). F 1500 	 *	 700:-

1158	 17b	 3 öre yellow-brown on smooth paper. Superb cancellation WISBY 18.10.1873. Scarce shade 			 
	 in this quality. F 900 	 �	 500:-

1159	 17c	 3 öre dark orange-brown on white paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 26.11.1872. 	 �	 500:-

1160	 17d	 3 öre orange-brown on yellowish paper. EXCELLENT cancellation FINSPONG 18.10.1873. 	 �	 500:-

1161K	 17d, 19c, 16d   3+5+20 öre on cover sent from STOCKHOLM 16.4.1874 to Finalnd. Arrival pmk ANK 			 
	 25.4 in green-blue colour. Scarce mixed franking. Certificate HOW 3 (3 3 4) (3 4 4) 3 			 
	 (1998). Ex Frimärkskompaniet 1995, Postiljonen 1999, and Høiland 2000. F 15000 	 *	 5.000:-

1162	 17f	 3 öre yellowish orange-brown. EXCELLENT cancellation KÖPING 19.3.1874. 	 �	 500:-

1163	 17g	 3 öre dull orange-brown. Superb copy cancelled STOCKHOLM 2.TUR 21.9.1875. One slightly 			 
	 short perf. Certificate HOW 4 5 4 (2013). 	 �	 500:-

1164	 17h	 3 öre olivish orange-brown. EXCELLENT cancellation TROSA 17.2.1877. 	 �	 600:-

1165K	 17h	 4x3 öre olivish orange-brown on beautiful cover sent from GEFLE 12.1.1876 to Bollnäs 			 
	 Certificate HOW 3 (4x3) (3x4) 3 (2012). 	 *	 700:-

1156 1158 1159 1160 1162 1163 1164

1157 1161 1165

1166	 18a	 4 öre dark grey. Very fine copy cancelled GRENNA 26.1.1878. Certificate HOW 3 4 3 (2013). 	 �	 500:-

1167	 18a	 4 öre dark grey. EXCELLENT cancellation PKXP No 47 NED 23.3.1879. 	 �	 500:-

1168K	 18a, bKe2   4 öre on postcard 6 öre sent from PKXP Nr 2 NED 18.8.1878 to the Netherlands. Arrival 			 
	 pmk’s ROTTERDAM 20.AUG.78, and C.58. Certificate HOW 3 3 (4 4) 3 (2013). Only two 			 
	 recorded pc’s with Circle type perf 14 to this destination. EXHIBTION ITEM. F 6000 	 *	 4.000:-

1166 1167 1168
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1169	 19c	 5 öre emerald green. EXCELLENT cancellation ESKILSTUNA 12.5.1874. 	 �	 500:-

1170	 19d	 5 öre blue-green. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM NORR 12.6.1874. 	 �	 500:-

1171	 19d	 5 öre blue-green. EXCELLENT cancellation SÖDERTELJE 4.8.1874. 	 �	 500:-

1169 1170 1171

1172	 19d	 5 öre blue-green. EXCELLENT cancellation ENGELHOLM 25.2.1874. 	 �	 500:-

1173	 19f	 5 öre dark green, grainy print. EXCELLENTcancellation HAPARANDA 8.9.1878. 	 �	 500:-

1174	 19f	 5 öre dark green, grainy print. EXCELLENT cancellation WINGÅKER 5.5.1875. 	 �	 500:-

1175	 19g	 5 öre dark green, smooth print. EXCELLENT cancellation FILIPSTAD 8.8.1878. 	 �	 500:-

1176	 19h	 5 öre dull bluish green, unclean colour. EXCELLENT cancellation KARLSTAD 3.6.1877. 	 �	 500:-

1172 1173 1174 1175 1176

1177	 20a	 6 öre brownish dark lilac. Fine copy cancelled PKXP No. 1 NED 22.2.1873. Small tear in 			 
	 left margin. Scarce shade. Certificate HOW 2 3 3 (2014). F 2000 	 �	 500:-

1178	 20b	 6 öre ultramarine-violet on yellowish paper. Fresh copy with owner mark at back. F 3200 	 é	 600:-

1179	 20b	 6 öre ultramarine-violet on yellowish paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM NORR 			 
	 16.10.1872. The colour somewhat affected. 	 �	 500:-

1180	 20b	 6 öre ultramarine-violet on yellowish paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 26.6.1873. 	 �	 500:-

1177 1178 1179 1180

1181K	 20b	 6 öre ultramarine-violet on yellowish paper on beautiful printed matter sent from STOCKHOLM 			 
	 4.2.1873 to Robertsholm. Ex Lars-Tore Eriksson 1996, and Postiljonen 2014. 	 *	 800:-

1182K	 20c	 6 öre ultramarine-violet on ordinary paper on beautiful printed matter sent from STOCKHOLM 			 
	 7.1.1873 to Torp. F 3000 	 *	 1.000:-

1181 1182
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1183	 20d	 6 öre bluish lilac smooth print. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 4.TUR 16.3. One bent 			 
	 corner perf. 	 �	 500:-

1184	 20f	 6 öre brownish olive-grey. Superb copy cancelled STOCKHOLM 31.12.1874. Certificate HOW 			 
	 4 4 4 (2013). 	 �	 500:-

1185	 20i	 6 öre dull blue-lilac. Without gum. F 3500 	 (é)	 500:-

1186	 20i	 6 öre dull blue-lilac. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM NORR 19.4.1876. 	 �	 600:-

1187K	 20k	 6 öre red-lilac on beautiful printed matter sent from WESTERVIK 9.7.1876 to Finland. 			 
	 Transit STOCKHOLM K.E. 11.7.1876, and arrival pmk ANK 17.7. Small grease spot on the 			 
	 cover of less importance. Scarce, one of the earliest recorded pm’s sent abroad after 			 
	 GPU. Ex Frimärkshuset 2003. F 4000 	 *	 2.000:-

1188K	 20k	 6 öre red-lilac on printed matter sent from PKXP No 34 12.11.1877 to Germany. Transit 			 
	 PKXP No 2 13.11.1877, and arrival pmk STETTIN 1 14.11.77. One short perf. Certificate 			 
	 HOW 3, 2, 3, 3 (2000). Ex Sören Andersson 1987 and Postiljonen 2002. 	 *	 1.000:-

1187 1188

1189	 21b	 12 öre dull ultramarine-blue on yellowish paper. EXCELLENT cancellation GÖTEBORG 8.11.1872. 	 �	 500:-

1190	 21b	 12 öre dull ultramarine-blue on yellowish paper. EXCELLENT cancellation PKXP Nr 2 21.12.1872. 	 �	 500:-

1191	 21d	 12 öre ultramarine-blue on yellowish paper. EXCELLENT cancellation FLEN 8.3.1873. 	 �	 500:-

1192	 21d	 12 öre ultramarine-blue on yellowish paper. EXCELLENT cancellation GÖTEBORG 3.1.1873. 	 �	 500:-

1193	 21e	 12 öre ultramarine-blue on ordinary paper. EXCELLENT cancellation ÅTVIDABERG 7.11.1874. 	 �	 500:-

1189 1190 1191 1192 1193

1194K	 21j	 4x12 öre pale blue in strip of four on very interesting 2-fold cover sent insufficiently prepaid from 			 
	 PKXP Nr 1 NED 11.4.1873 to France. Cancellations e.g. PKXP Nr 2 12.4.1873, SUEDE–ERQUELINES 			 
	 14.AVRIL.73, AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT, and postage due pmk 9 (decimes). Somewhat 			 
	 worn perfs due to the placement of the stamps of less importance. Certifiacte HOW 2 (4x3) (2, 3, 3) 2 	 		
	 (2013). This combination 2K (two recorded covers) according to Ferdén. Ex Postiljonen 2014. 	 *	 5.000:-

1194

1183 1184 1185 1186
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1195	 21m	 12 öre blue. EXCELLENT cancellation LOFTAHAMMAR 28.6.1874. 	 �	 500:-

1196	 21n	 12 öre dark blue, dense blurred background. EXCELLENT cancellation HAPARANDA 3.1.1876. 			 
	 One weakly bent corner perf. 	 �	 500:-

1197	 21n	 12 öre dark blue, dense blurred background. Superb cancellation LOFTAHAMMAR 12.12.1875. 	 �	 500:-

1198	 21o	 12 öre ultramarinish deep blue, distinct print. EXCELLENT cancellation STRENGNÄS 19.11.1876. 	 �	 500:-

1195 1196 1197 1198

1199	 22a	 20 öre orange-red on yellowish paper. EXCELLENT cancellation KARLSBORG 27.5.1873. 			 
	 Scarce shade in this quality. 	 �	 700:-

1200	 22a	 20 öre orange-red on yellowish paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM SÖDER 			 
	 22.10.1872. Scarce shade in this quality. 	 �	 500:-

1201	 22b	 20 öre orange-red on ordinary paper. EXCELLENT cancellation SKÖFDE 2.10.1873. Scarce 			 
	 shade in this quality. 	 �	 500:-

1202	 22b	 20 öre orange-red on ordinary paper. EXCELLENT cancellation FALUN 8.9.1873. Scarce shade 			 
	 in this quality. 	 �	 500:-

1203	 22c	 20 öre red-light red. EXCELLENT cancellation STRENGNÄS 8.6.1876. 	 �	 500:-

1204	 22c	 20 öre red-light red. EXCELLENT cancellation NORA 18.11.1873. One weakly bent corner, 			 
	 nevertheless very beautiful. 	 �	 500:-

1205	 22c	 20 öre red-light red. EXCELLENT cancellation WARBERG 7.7.1873. Certificate HOW 4 3 5 (2013). 	 �	 500:-

1206	 22c	 20 öre red-light red. EXCELLENT cancellation ÖSTERSUND 15.2.1874. One slightly short 			 
	 corner perf. 	 �	 500:-

1207	 22d	 20 öre pale red. EXCELLENT cancellation SKENINGE 14.1.1874. 	 �	 500:-

1208	 22e	 20 öre brownish red. EXCELLENT cancellation NORRTELJE 4.4.1876. 	 �	 500:-

1199 1200 1201 1202 1203 1204

1205 1206 1207 1208

1209 1210

1209	 22e	 20 öre brownish red. EXCELLENT cancellation STRENGNÄS 19.2.1875. 	 �	 700:-

1210	 22e	 20 öre brownish red. EXCELLENT cancellaton DEGERFORS VERML 20.7.1875 (P: 125:-). 	 �	 500:-
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1211	 22e	 20 öre brownish red. EXCELLENT cancellation UPSALA 28.8.1875. 	 �	 500:-

1212	 22e	 20 öre brownish red. EXCELLENT cancellation LINKÖPING 7.1.1874. One slightly short perf. 	 �	 500:-

1213	 22f	 20 öre pale orange. EXCELLENT cancellation HUDIKSVALL 3.10.1876. 	 �	 500:-

1214	 22f	 20 öre pale orange. EXCELLENT cancellation FINSPONG 10.11.1875. 	 �	 500:-

1211 1212 1213 1214

1215K	 22f, 19h	 5+20 öre on postal form No. 85 ”Reversal angående postförskottsförsändelse”, promissory 			 
	 note regarding a cash on delivery parcel sent from Västerås to UPSALA 15.2.1876. One 			 
	 missing corner perf due to the placement of the stamps. Ex Frimärkshuset 1982. F 11000 	 *	 1.500:-

1215

1216	 22g	 20 öre dull red. EXCELLENT cancellation WESTERÅS 24.3.1876. Certificate HOW 4 4 5 (2013). 	 �	 600:-

1217	 22g	 20 öre dull red. EXCELLENT cancellation STENSTA 10.5.1876. 	 �	 500:-

1218	 22g	 20 öre dull red. EXCELLENT cancellation WESTERÅS 13.12.1875. 	 �	 500:-

1219	 22h	 20 öre brick red. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM NORR 24.8.1876. 	 �	 500:-

1216 1217 1218 1219

1220	 23b	 20/20 öre red on pale orange. EXCELLENT cancellation NYA KOPPARBERGET 14.7.1877. 	 �	 700:-

1221	 23c	 20/20 öre dull red on pale orange. Superb copy cancelled STOCKHOLM C 13.3.1877. 			 
	 Certificate HOW 4 4 4 (2012). 	 �	 600:-

1222	 23c	 20/20 öre dull red on pale orange. EXCELLENT cancellation JÖNKÖPING 25.6.1877. 			 
	 One perf slightly worn. 	 �	 500:-

1220 1221 1222
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1223K	 24c, 14Bg   3+24 öre, mixed franking, on very fine cover sent from GÖTEBORG 3.9.1872 to Germany. 			 
	 Transit pmk’s PKXP 5.9.1872 and STRALSUND BERLIN 5.9, and arrival pmk GERA 6.9.72. 			 
	 The combination R4 according to Ferdén. Certificate Obe (3,1) (3, 3) 3 (1978). Ex Frimärkshuset 			 
	 1968, and Göta 1977. 	 *	 2.000:-

1224K	 24d, 19f	 2x5+24 öre on superb cover sent from STOCKHOLM 2.10.1874 to Great Britain. Arrival pmk 			 
	 LONDON W C PAID 5.OC.74. Certificate Obe 4, 4,4,4, 4,4,4,4 (1982). Ex Postiljonen 1982. 	 *	 2.000:-

1225	 24h	 24 öre dull yellow-yellow. EXCELLENT cancellation KRISTIANSTAD 24.12.1877. 	 �	 500:-

1226	 25a1	 30 öre dark reddish brown on translucent paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 			 
	 22.10.1872. One slightly short perf. Very scarce shade. Certifacte HOW 3 4 3 (2012). F 5000 	 �	 2.000:-

1227	 25c	 30 öre red-brown on yellowish paper. Short perf and small age spot. F 8000 	 é	 1.200:-

1228	 25d1	 30 öre orange-brown on yellowish paper. Superb cancellation LIATORP 25.4.1874. One slightly 			 
	 short perf, nevertheless a scarce shade in this quality. F 2500 	 �	 1.200:-

1223 12241225

1226 1227 1228

1229K	 25e, 21c	 12+30 öre on very fine–superb registered 2-fold cover sent from STOCKHOLM 12.6.1873 to 			 
	 Norrtelje. Signed and certificate Sjöman (1973). 	 *	 600:-

1230	 25e1	 30 öre brown. EXCELLENT cancellation STRENGNÄS 5.9.1873. 	 �	 500:-

1231	 25f	 30 öre blackish brown, smooth or granulous print. EXCELLENT LINKÖPING 5.11.1871. 	 �	 500:-

1232K	 25f, 19d	 2x5+30 öre on pre-GPU cover sent from UPSALA 21.10.1874 via Germany to France. Transit 			 
	 PKXP Nr 2 NED 22.10.1874, and arrival pmk ALLMAGNE ERQ.PARIS 24.OCT.74. The name 			 
	 of the addressee is crossed out and one stamp defective. Scarce postage, this combination 2K 			 
	 (two recorded covers) according to Ferdén. Ex Høiland 2001, and Postiljonen 2009. F 20000 	 *	 4.000:-

1233K	 25f, 21d	 12+30 öre on beautiful cover sent from GÖTEBORG 10.7.1874 to France. Cancellations PKXP 			 
	 Nr 2 UPP 11.7.1874, PD, SUEDE-ERQUELINES 13.JUIL.74, PARIS A BORDEAUX 13.JUIL.74, 			 
	 and BORDEAUX 14.JUIL.74. 	 *	 500:-

1229 1232 1233

1230 1231
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1234	 25g	 30 öre orange-brown, blurred print. Some perf imperfections. Shade by opinion HOW 			 
	 (no certificate). F 8000 	 é	 1.200:-

1235	 25h	 30 öre greyish brown. EXCELLENT cancellation HERNÖSAND 12.4.1877. 	 �	 500:-

1234 1235

1236	 26d	 50 öre violet-rose. Superb copy cancelled MALMÖ 23.5.1875. Certificate HOW. 	 �	 500:-

1237	 26f	 50 öre carmine with light framing. EXCELLENT cancellation KARLSLUND 14.8.1876. 	 �	 500:-

1238	 26g	 50 öre reddish carmine. EXCELLENT cancellation HÖRBY 16.8.1877. 	 �	 500:-

1239	 26g	 50 öre reddish carmine. Superb copy with excellent cancellation LYCKSELE 1.10.1877. 	 �	 500:-

1236 1237 1238 1239

1240	 27 v	 1 Riksdaler with unlisted variety heavily displaced centre. Cancelled GEFLE 24.1.1874. 	 �	 500:-

1241	 27d	 1 Riksdaler orange-brown/blue. Superb–EXCELLENT copy cancelled NYKÖPING 16.3.1877. 	 �	 2.000:-

1240 1241

Officials, perf. 14 / Tjänste, tandning 14

1242	 Tj2a	 4 öre grey-black, perf 14. Very fine–superb copy cancelled ARVIKA 26.1.1879. One slightly 			 
	 short perf. Signed by Sjöman and Strandell, and certificate Sjöman (4) 3 5 (1974). 	 �	 500:-

1243	 Tj4b	 6 öre grey–light grey, perf 14. EXCELLENT cancellation YSTAD 22.9.1875. F 1700 	 �	 500:-

1242 1243

1244	 Tj10d	 1 Kr dull blue/greish yellow-brown, perf 14. EXCELLENT cancel STOCKHOLM C 11.11.1879. 			 
	 Certificate Obe. 4 4 5 (1982). 	 �	 500:-

1245	 Tj10f	 1 Kr blue/ yellowish brown, perf 14, yellowish paper. EXCELLENT cancel MALMÖ25.10.1881. 	 �	 500:-

1244 1245
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Postage due, perf. 14 / Lösen, tandning 14

1246	 L2a	 3 öre carmine, perf 14. EXCELLENT cancellation HAPARANDA 20.10.1874. 	 �	 700:-

1247K	 L2b, 7c, 8b2, 10b   3+24+30 öre + 1 kr on very fine address card for unpaid parcel sent from SOLINGEN 			 
	 22.SEPTBR.76, via STRALSUND 24.9.1876, and MALMÖ PAKET 26.9.1876, to GÖTEBORG 			 
	 PAKET 28.9.1876. Only three recorded items surcharged with 157 öre according to Ferdén. 			 
	 Ex Postiljonen 1974. 	 *	 500:-

1248K	 L3b, 8b1	2x5+30 öre on unpaid cover sent from NEW YORK 6.SEP.78 via GÖTEBORG 23.9.1878 to 			 
	 LINKÖPING 27.9.1878. Ex Frimärkshuset 2012. 	 *	 500:-

1249	 L4b	 6 öre yellow, perf 14. EXCELLENT cancellation KONSTERUD 6.7.1879. 	 �	 700:-

1250	 L7a	 24 öre red-violet, perf 14. Very beautiful copy cancelled LAGMANSHOLM 17.12.188x. 			 
	 Certificate HOW 2 4 2 (1990). F 3000 	 �	 500:-

1251	 L8b	 30 öre green, perf 14. EXCELLENT cancellation ORREFORS 11.7.1877. 	 �	 700:-

1247 1248

1246 1249 1250 1251

Circle type perf. 13 / Ringtyp tandning 13

1252K	 28a	 4x3 öre yellowish orange-brown (strip of four) on cover (slightly folded in) sent from UPSALA 			 
	 26.10.1877 to Eskilstuna. A few slightly short perfs. Scarce. Ex Klassisk Filateli 1991. 	 *	 600:-

1253K	 28d	 4x3 öre yellow-brown in strip of four on beautiful cover sent from LINKÖPING 18.2.1879 			 
	 to Jönköping. Small part of the back flap is missing, and two short perfs of less importance. 			 
	 Ex Frimärkshuset 1978. 	 *	 800:-

1254K	 28d	 4x3 öre yellow-brown in strip of four on beautiful cover sent from STOCKHOLM C 9.6.1882 			 
	 to Åtvidaberg. Certificate HOW very fine–superb 3–4, (4x3) (3x4) 4 (2002). 	 *	 700:-

1252 1253 1254
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1255K	 28d, 29b, 30b   3+4+5 öre on cover sent from PKXP No 2 UPP 6.7.1881 to Grästorp. One short perf. 			 
	 Scarce combination. 	 *	 800:-

1255

1256	 28f	 3 öre orange-brown, soft paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 3.3.1885. 	 �	 500:-

1257	 28h	 3 öre yellowish orange-brown, calendered or soft paper. Very fine copy. F 3300 	 éé	 500:-

1258	 28h	 3 öre yellowish orange-brown, calendered or soft paper. EXCELLENT cancellation SKENINGE 			 
	 26.7.1886. 	 �	 500:-

1259	 28v6	 3 öre brown, paper folded before printing. Superb cancellation PKXP Nr 18 UPP 10.1.1878. 	 �	 500:-

1260K	 29b	 3x4 öre grey-light grey on very fine cover sent from PKXP Nr 8C UPP 12.2.1880 to STOCKHOLM 	 		
	 2.TUR 13.2.1880. 	 *	 700:-

1261K	 29d, 35d	2x4+30 öre on superb registered cover sent from STOCKHOLM Ö M 18.8.1885 to USA. Transit 			 
	 PKXP No 62 19.8.1885, and arrival pmk NEW YORK REG’Y. DIV. 31.8.1885. Small paper loss 			 
	 after removed seals at back of less importance. Scarce with registered mail sent overseas. 			 
	 Certificate HOW 4 (3 4 4) (3 4 4) 4 (2012). Ex Postiljonen 1988, and Lars-Tore Eriksson 2003. 	 *	 5.000:-

1262	 29e	 4 öre deep grey-grey on calendered paper. EXCELLENT cancellation GODEGÅRD 18.11.1885. 	 �	 500:-

1256 1257 1258 1259

1263	 30b	 5 öre dull bluish green. EXCELLENT cancellation KARLSTAD 11.1.1882. 	 �	 500:-

1264	 30b	 5 öre dull bluish green. EXCELLENT cancellation KOPPARBERG 21.9.1881. 	 �	 500:-

1260 12611261

1263 1264



29

1265K	 30b	 5 öre dull bluish green on scarce printed matter sent from STOCKHOLM C 5.1.1880 to Germany. 			 
	 Arrival pmk KIEL 1 7.1.80. A few somewhat short perfs. EARLIEST recorded 5 öre pm rate 			 
	 usage to Germany. 	 *	 1.500:-

1266K	 30b	 5 öre dull bluish green on printed matter sent from STOCKHOLM 28.8.1881 to Finland. 			 
	 Arrival pmk’s ÅBO 31.8.81, and ANK 5.9. 	 *	 500:-

1265 1266

1267K	 30b, 32e, 33d   2x5+12+2x20 öre on insured cover sent from LÅNGSERYD 16.8.1881 via GILLBERGA 			 
	 16.8.1881 to Gothenburg. One short perf, and one stamp defective. UNIQUE combination 			 
	 according to Ferdén. 	 *	 800:-

1268	 30c	 5 öre green, rich smooth print. EXCELLENT cancellation SEFFLE 19.7.1879. 	 �	 500:-

1269K	 30c, 33c v13   2x5+20 öre on beautiful registered cover sent from BREDARYD 26.12.1880 to Gnosjö. 			 
	 20 öre with variety uneven broken numerals. Scarce combination. Ex Malmö Frimärkshandel 1998. 	 *	 1.200:-

1267 1268 1269

1270	 30e	 5 öre pale bluish green. EXCELLENT cancellation ÖDESHÖG 3.3.1883. 	 �	 500:-

1271	 30h	 5 öre bluish dark-green on soft paper. EXCELLENT cancellation YSTAD 16.2.1881. 	 �	 500:-

1272	 30i	 5 öre bluish dark-green on calendered paper. Very fresh copy. F 3600 	 éé	 1.000:-

1273	 30i	 5 öre bluish dark-green on calendered paper. EXCELLENT cancellation WARA 29.1.1886. 	 �	 500:-

1270 1271 1272 1273

1274K	 31h, bKe6   6 öre on postcard sent from PKXP No. 34 19.9.1883 (Stockholm–Katrineholm) via PKXP 			 
	 No. 2A UTR N 20.9.1883 to Bucharest. Earliest recorded pc to Romania according to Ferdén, 			 
	 in which work the pc also is pictured. 	 *	 1.000:-

1275	 31j	 6 öre bluish lilac on calendered paper. Very beautiful with superb centering. F 6000 	 éé	 1.000:-

1276	 31j	 6 öre bluish lilac on calendered paper. EXCELLENT cancellation LINKÖPING 18.5.1883. 			 
	 Owner mark at back. 	 �	 500:-

1275 1274 1276
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1277K	 31j, 42b, Fk3   4+6 öre, MIXED franking, on stamped envelope sent from LUND 15.10.1889 to Germany. Transit 			 
	 MALMÖ 1.POST 15.10.1889, and arrival pmk RIELEFELD 16.10.89. Cert. HOW superb 4 (3 3) (4,4) 4 			 
	 (2013). Scarce and decorative combination. Ex Kvalitetsfilateli 1988, and Lars-Tore Eriksson 1999. Superb. 	*	 1.000:-

1278K	 32b	 12 öre deep blue on beautiful railway telegram letter, K.U.J (Köping–Uttersberg Jernväg), 			 
	 sent from BERNSHAMMAR 4.4.1879 to Ferna. Scarce and decorative. 	 *	 2.000:-

1279K	 32d, Fk	 12 öre on stamped envelope 12 öre, sent as 2-fold cover from TROSA 16.1.1881 to Stockholm. 			 
	 Part of the back have been cut out, otherwise superb. The combination is R4 according to Ferdén. 	 *	 500:-

12781277

1280K	 32e, Fk2VII   12 öre on stamped envelope 12 öre sent as 2-fold cover from MÖNSTERÅS 15.12.1881 to 			 
	 STOCKHOLM 2.TUR 16.12.1881. Scarce combination, R4 according to Ferdén. Ex Frimärkshuset 2013. 	*	 500:-

1281	 32f	 12 öre light clear blue. EXCELLENT cancellation ÅTVIDABERG 18.7.1883. 	 �	 500:-

1282K	 33a	 20 öre carminish red - dull red on cover sent from STOCKHOLM C 4.12.1878 to Portugal. 			 
	 Transit PKXP No 2 5.12.1878, and arrival pmk PORTO 11.DECE.78. A few slightly short perfs, 			 
	 nevertheless very beautiful. Ex Postiljonen 2010. 	 *	 700:-

1279 1281 1280

1283K	 33b	 20 öre orange-red on cover cancelled with perforation mark GÖTEBORG 4.6.1880 (P: 1200:-), 			 
	 sent to Spain. Arrival pmk JEREZ DE LA FRONT. 	 *	 500:-

1284K	 33b	 20 öre on beautiful cover with content, sent from KARLSHAMN 8.7.1882 to Belgium. Transit 			 
	 pmk PKXP No 2A UTR N 9.7.1892, and arrival pmk ANVERS 11.JUIL.1882. Sacrce. Signed Sjöman. 	*	 500:-

1282 1283

1285	 33d	 20 öre dull orange-red. EXCELLENT cancellation FALKÖPING 14.12.1882. 	 �	 500:-

1286	 33f	 20 öre orange-red on calendered paper. Very fine copy. F 5800 	 éé	 600:-

1287	 33f	 20 öre orange-red on calendered paper. Very fresh copy. F 5800 	 éé	 500:-

1285 1286 1287
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1288	 34c	 24 öre orange-yellow. EXCELLENT cancellation ÅTVIDABERG 17.12.1879. 	 �	 500:-

1289K	 34e, 35d	 24+2x30 öre on insured 2-fold cover sent from UDDEVALLA 30.8.1882 to Glafwa. The WÄRDE 			 
	 mark in violet colour (unusual, P: +2000:-). Small imperfections incl the cover somewhat 			 
	 carelessly opened with a tear strengthened on the inside, nevertheless beautiful. Scarce 			 
	 combination, 2K (two recorded covers) according to Ferdén. Ex Frimärkshuset 1987, and 2011. 	 *	 1.000:-

1290K	 34g, 29d, 35h   4+24+30 öre on registered 2-fold cover sent from STOCKHOLM 10.3.1884 to France. 			 
	 Arrival pmk’s at back. Paper losses partly repaired, nevertheless a very beautiful item. 			 
	 Previously only one other 58 öre registered cover sent to France recorded according to Ferdén. 	 *	 1.200:-

1291	 34h	 24 öre orange-yellow. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM 28.3.1884. Natural paper fold. 	 �	 500:-

1292	 34j	 24 öre orange-yellow on calendered paper. EXCELLENT cancel STOCKHOLM LGL 30.9.1884. 	 �	 500:-

1293K	 34j, 28e, 31g   2x3 + 6 + 3x24 öre on insured 2-fold cover sent from ÖIJEBYN 12.6.1883 to Nederluleå. 			 
	 One stamp with some worn perfs and fold, and one stamp with missing corner perf, nevertheless 			 
	 very beautiful. UNIQUE combination according to Ferdén. Ex Frimärkshuset 1972. 	 *	 1.000:-

1294	 34k	 24 öre yellow on calendered paper. EXCELLENT cancellation VESTERVIK 7.3.1890. Ink line 			 
	 at back, and one weakly bent corner perf. 	 �	 500:-

1295	 34k	 24 öre yellow on calendered paper. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM T.E. 3.7.1885. 	 �	 500:-

1288 1291 1292 1294 1295

1289 1290 1293

1296	 35a	 30 öre brown. EXCELLENT cancellation ÅTVIDABERG 11.9.1878. 	 �	 500:-

1297	 35b	 30 öre black-brown. EXCELLENT cancellation SÖDERTELJE 15.2.1878. 	 �	 500:-

1298K	 35b1	 2x30 öre black-brown (pair) on one of the earliest recorded address cards (introduced on 			 
	 1.1.1878). Sent from LINKÖPING 7.2.1878 to Hellekis. The form with small tear and a tiny 			 
	 paper loss, otherwise superb. Ex Postiljonen 1974, and Frimärkshuset 1983. 	 *	 700:-

1299	 35d	 30 öre dark brown. EXCELLENT cancellation JÖNKÖPING 21.9.1882. 	 �	 500:-

1296 1297 1298 1299
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1300K	 35d	 30 öre dark brown on early address card, with weight given in pounds, for C.O.D. parcel sent from 			 
	 STOCKHOLM PAKET STADEN 22.1.1879 to Oskarshamn. One of the earliest recorded C.O.D. parcels. 			 
	 The Remborsement fee was franked on the separate promissory note form until 19.1.1883. Scarce. 	 *	 1.500:-

1301	 35e	 30 öre brown. EXCELLENT cancellation MARIESTAD 18.9.1881. 	 �	 500:-

1302K	 35g	 30 öre brown blurred print on registered cover sent from RYDSGÅRD 10.6.1882 to Denmark. 			 
	 Cancellation REKOMMENDERAS (P: +1500:-), and K OMB 2 11.6.82. The seals have been cut 			 
	 out from the back and the stamps with a few somewhat short perfs. Signed Sjöman. Scarce. 	 *	 1.000:-

1303K	 35h, 29b	2x4+30 öre on registered cover sent from GÖTEBORG 4.12.1883 to Great Britain. Arrival 			 
	 pmk REGISTERED LONDON 7.DE.83. Fold do not touch the stamps. Scarce, R4 for the 			 
	 combination to GB according to Ferdén. 	 *	 1.500:-

1304K	 35i, 30i	 5+30 öre on beautiful cash on delivery cover sent from WEXIÖ 6.5.1886 to Stockholm. Scarce 			 
	 with perf 13. Superb. 	 *	 700:-

1305	 35j	 30 öre oliveish yellow-brown. Very fresh and SUPERB centered copy. F 15000 	 éé	 2.500:-

1306	 35j	 30 öre oliveish yellow-brown. Superb centering and perforation. F 15000 	 éé	 2.500:-

1300 1301 1302

1305 1303 1304 1306

1307K	 36b	 50 öre carmine-rose on unusually early address card with weight given in pounds, for a 			 
	 parcel sent from SKARA 23.10.1879 to Hellekis. This combination R4 for the postage period 			 
	 up to 1880 according to Ferdén. 	 *	 500:-

1308K	 36c	 50 öre violetish carmine on PS-card concerning address change for a newspaper from Uppsala 			 
	 to ”Ålands station”, to be collected by a Lieutenant Gripensvärd. EXCELLENT cancellation 			 
	 UPSALA 14.6.1892. The card with a small pin hole. Ex Göta 1992. Superb. 	 *	 800:-

1309K	 36c, 32b	 12+50 öre on beautiful insured cover sent from UPSALA 30.11.1881 to Stockholm. 	 *	 800:-

1307 1308 1309



33

1310K	 36c, 32b	 12+50 öre on beautiful insured cover sent from GÖTEBORG 12.2.1881 to Uppsala. Ex Høiland 2002. 	 *	 800:-

1311K	 36c, 32e	 12+50 öre on very fine insured cover sent from NELHAMMAR 2.11.1880 to Östra Ryd. 	 *	 500:-

1312K	 36c, 34d	24+50 öre on beautiful insured 2-fold cover sent from STOCKHOLM K.H. 23.7.1880 to Harmånger. 	 		
	 24 öre with round corner, and slightly oxidized. Certificate HOW 3 (3 3) (4 4) 3 (2013). 	 *	 800:-

1310 1311 1312

1313	 36e	 50 öre rose. EXCELLENT cancellation SKENINGE 18.11.1882. 	 �	 500:-

1314	 36f	 50 öre rose-red. Very fine copy. 	 éé	 600:-

1315	 36f	 50 öre rose-red. EXCELLENT cancellation WESTERVIK 28.4.1884. 	 �	 500:-

1316	 36h	 50 öre carmine-rose on calendered paper. EXCELLENT cancellation ENGELHOLM 26.6.1886. 			 
	 Natural paper fold. 	 �	 500:-

1318	 37	 1 Riksdaler brown/blue. EXCEPTIONAL copy except for one repaired perf. EXCELLENT centering 			 
	 and cancellation KUNGSBACKA 10.11.1878. One perf repaired, nevertheless a fantastic copy. F 4000 	 �	 1.000:-

1319	 38a	 1 Krona orange-brown/blue. A superb copy, however slightly off-centered. F 12000 	 éé	 2.000:-

1320K	 38d, 29c1   4 öre + 1 kr on insured 3-fold cover sent from KRISTINEHAMN 7.12.1882 to Grythyttehed. 			 
	 A tear in the cover do not touch the stamps. Scarce combination, 2K (two recorded covers) 			 
	 according to Ferdén. Ex Frimärkskompaniet 1997, and Lars-Tore Eriksson 2003. 	 *	 800:-

1321	 38g	 1 Krona yellow-brown/blue on calendered paper. Very fine copy. F 12000 	 éé	 1.800:-

1318

1319 1320 1321

1316131513141313
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Officials, perf. 13 / Tjänste, tandning 13

1322	 Tj15c	 6 öre lilac, perf 13. EXCELLENT cancellation WEXIÖ 23.2.1885. One slightly short perf. 	 �	 500:-

1323	 Tj22B	 50 öre red, perf 13, type II. Excellent copy with perfect centering and pmk KOPPARBERG 10.10.1894. 	�	 800:-

1324	 Tj25b	 10/12 öre dull light blue. Excellent copy SVENLJUNGA 2.6.1901 with cert HOW: 5,5,5. 	 �	 600:-

1322 1323 1324

1325	 Tj25v2	 10/12 öre blue, inverted surcharge variety, pos 47. Cancelled STOCKHOLM 2.7.89. A few 			 
	 slightly worn perfs. Certificate and signed E. Kihlblom (1936). F 65000 	 �	 10.000:-

1325

Postage due, perf. 13 / Lösen, tandning 13

1326P	 L13c, 20c   5 öre + 9x1 kr on address card for unpaid parcel sent from Paris (Nord) via Germany and 			 
	 Denmark to HELSINGBORG 20.12.1882. Small imperfections, incl the addressee overlined. 			 
	 Only recorded surcharge amount according to Ferdén. Ex Frimärkshuset 1975. 	 *	 500:-

1327K	 L13d, 16b   5+20 öre on unpaid cover sent from GJENTOFTE 3.POST 3.8. to STOCKHOLM 5.8.1884. 			 
	 Postage due cancellation T, and transit pmk K. OMB.1. 4.8.84. Ex Nova 2005. 	 *	 500:-

1328	 L16d	 20 öre ultramarinish blue, perf 13. EXCELLENT cancellation OSKARSHAMN 26.3.1889. 	 �	 500:-

1329	 L17a	 24 öre grey-lilac(somewhat strengthened) in a SUPERB centered block-of four. 	 é	 500:-

1330	 L17b	 24 öre bluish lilac, perf 13. Extra fine copy with an excellent SMEDJEBACKEN 30.1.1892. 			 
	 Cert HOW: 4-5,4-5,5. 	 �	 500:-

1331	 L19a	 50 öre orange-brown, perf 13. EXCELLENT cancellation EKSHÄRAD 9.1.1877 (with the month 			 
	 figure upside down!). 	 �	 500:-

1328 1330 1331

1326 1327
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Circle Type (Blue Posthorn) / Ringtyp posthorn

1332K	 40a, 41c, 43d, 44b, 54a, 59a, 64b   2+3+4+5+6+10+50 öre as EXCEPTIONAL seven colour franking on 			 
	 registered cover sent from MARIEHOLM 24.6.1892 to Italy. Transit PKXP No 11 24.6.1892, 			 
	 and arrival pmk MODENA. 4 öre soot carmine is unusual on cover. UNIQUE 3-fold postage to 			 
	 Italy according to Ferdén. Ex Philea 2014. 	 *	 800:-

1332

1333K	 40a, 61a, FK   2x1+2x2 öre on Danish stamped envelope 4 øre sent by Ship mail on the Copenhagen–			 
	 Malmö route, cancelled with boxed cancellations FRÅN DANMARK. Arrival pmk LUND 3.TUR 			 
	 19.8.92. The cover have been exchanged without postage due, although such mixed franking 			 
	 were not not allowed. Attractive cover. 	 *	 700:-

1334K	 40c, 52c, 61c, Fk6   1+2x2+5 öre on stamped envelope 10 öre sent as 2-fold cover from SÖLJE 			 
	 31.3.1893 to STOCKHOLM 2.TUR 2.4.93. Small cuts does not touch the stamps. Scarce 			 
	 combination and superb. 	 *	 700:-

1335K	 40c, 54, 63   2x2 + 2x3 + 10 öre on beautiful cover sent from HELSINGBORG 18.2.1896 to USA. 			 
	 Arrival pmk’s H N.Y. 1.3.95, and P.O.N.Y. B PAID ALL 1.3.95. Very scarce combination. 	 *	 700:-

1333 1334 1335

1336K	 40c, 61, bKe7   1+2x2 öre on postcard 5 öre sent from BJÖRNLUNDA 25.8.1892 to Scotland. Transit 			 
	 pmk PKXP No 2C UTR N 26.8.1892. The message at the back have been crossed over. UNIQUE 			 
	 combination to GB according to Ferdén, in which work also the item is pictured. Superb. 	 *	 600:-

1337K	 40c, 64	 2 + 2x4 öre on beautiful cover sent from SUNDSVALL 17.7.1892 to KARLSHAMN 19.7.1892. 			 
	 Very scarce combination. 	 *	 600:-

1338K	 41c, 62	 2x2 + 2x3 öre on superb cover sent from KILA 25.8.1893 to UPSALA 3.TUR 26.8.93. Only one 			 
	 other cover with this combination according to Ferdén. 	 *	 600:-

1336 1337 1338



36

1339K	 42c, 61b, bKe7   1+4 öre on postcard 5 öre sent insufficiently prepaid from PKXP 27.10.1893 to 			 
	 Argentina. Arrival pmks BUENOS AIRES 23.NO.93. Certificate Lasse Nielsen (1985). 			 
	 Scarce and superb. Ex. Skandinavisk Filateli 1988. 	 *	 2.000:-

1339

1340K	 42d	 4 öre grey-black on 2-fold printed matter sent locally within STOCKHOLM 7.7.1890. Very 			 
	 scarce with double postage. 	 *	 800:-

1341	 42e	 4 öre light grey on yellowish. EXCELLENT cancellation LANDSKRONA 4.11.1890. 	 �	 500:-

1342K	 42e, 61, kB4a   2x1 + 2x4 öre on letter card 10 öre sent from KARLSKRONA 13.9.1892 to Germany. 			 
	 Arrival pmk BESTELLT VOM POSTAMTE 59 15.9.92. One stamp with round corner of less 			 
	 importance. UNIQUE combination according to Ferdén. Ex Philea 2013. 	 *	 500:-

1340 1341 1342

1343	 43d	 5 öre dark green on yellowish paper. KÖPING 5.7.1890. 	 �	 500:-

1344K	 43d	 2x5 öre dark green on yellowish paper (pair) on postcard sent from NORRKÖPING 3.9.1891 			 
	 to Germany. Transit PKXP No 2C UTR N 4.9.1891, and arrival pmk BESTELLT VOM 			 
	 POSTAMTE 68. Small paper residues after mounting at back. Scarce combination, only one 			 
	 other recorded to Germany according to Ferdén. 	 *	 600:-

1343 1344

1345	 44	 6 öre violet in beautiful block of four with corner margin. 	 éé	 700:-

1346	 44a	 6 öre bluish lilac. EXCELLENT cancellation STOCKHOLM Ö M 3.4.1890. 	 �	 500:-

1347	 44b	 6 öre red-lilac. EXCELLENT cancellation SALA 15.5.1893. 	 �	 500:-

1348	 44b	 6 öre red-lilac. EXCELLENT cancellation VARBERG 5.2.1892. Owner mark at back. 	 �	 500:-

1346 1347 1348
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1349K	 44b, 42b, Fk3   4+6 öre on stamped envelope 10 öre sent from ÖREBRO-HALLSBERG B 23.5.1892 to 			 
	 Germany. Transit PKXP No 64B 23.5.1892, and arrival pmk KIEINFLOTTBEK 24.5.92. Scarce 			 
	 combination, R4 according to Ferdén. Ex Postiljonen 1974 and Lars-Tore Eriksson 2000. 	 *	 1.000:-

1350K	 44b, 43d, 52a2, 56a   2x5 + 5x6 + 20 öre on colourful cover sent from LUND 10.9.1891 to Germany. 			 
	 Transit MALMÖ 5.POST 10.9.1891, and arrival pmk BIELEFELD 11.9.91. The 5 öre stamp 			 
	 with variety braze joint line. 20 öre in type I which is very unusual on cover according to 			 
	 certificate HOW 3 (2 6x3 4) (8x3) 3 (2013). Very scarce combination. 	 *	 800:-

1349 1350

1351	 46b	 20 öre light orange-red. EXCELLENT cancellation GNESTA 8.11.1887 in blue colour. 	 �	 500:-

1352K	 46c, 45b	2x10+2x20 öre (pairs) on cover sent from STOCKHOLM SÖD. 19.1.1888 to Victoria. Transit 			 
	 BRINDISI 24.1.88 and arrival pmk MELBOURNE 29.FE.88. The cover is missing the back flap 			 
	 and with repaired paper loss at top. A few worn perfs, nevertheless a decorative advertisement 			 
	 cover. UNIQUE combination to Victoria according to Ferdén. 	 *	 5.000:-

1351 1352

1353	 47b	 30 öre reddish brown. EXCELLENT cancellation WESTERÅS 26.5.1887. 	 �	 500:-

1354K	 47c	 2x30 öre on cover sent from WÄDDÖ 25.8.1887 to Victoria. Cancellations STOCKHOLM 26.8.87, 			 
	 BRINDISI 30.8.87 and MELBOURNE 7.OC.87. Worn perfs due to the placement of stamps of less 			 
	 importance. Scarce item. Ex Frimärkshuset 1974. 	 *	 10.000:-

1355	 47f	 30 öre orange-brown. Superb copy. F 7500 	 éé	 1.200:-

1353 1354 1355

1356	 48c	 50 öre violet-carmine. EXCELLENT cancellation ÅTVIDABERG 15.11.1888. 	 �	 500:-

1357	 48c	 50 öre violet-carmine. EXCELLENT cancellation KATRINEHOLM 26.10.1889. 	 �	 500:-

1358	 48c	 50 öre violet-carmine. EXCELLENT cancellation ÖREBRO 24.2.1888. Folded corner perf. 	 �	 500:-

1356 1357 1358
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1359	 48d	 50 öre dull carmine on yellowish paper. EXCELLENT cancellation LIDKÖPING 22.12.1890. 	 �	 500:-

1360K	 48d	 50 öre on PS-card regarding address change for newspapers, with EXCELLENT cancellations 			 
	 DROTTNINGHOLM 10.3.1890. A few slightly short perfs. Ex Frimärkshuset 1980. 	 *	 500:-

1361	 48e	 50 öre dark violet-carmine. EXCELLENT cancellation JOCKMOCK 11.12.1891. 	 �	 500:-

1359 1360 1361

1362	 49	 1 Krona brown/blue in block of four with corner margin. F 11500 	 éé	 2.000:-

1363P	 49a, 43c, 46c, 48c   1 Krona brown/blue. and 5+20+50 öre on parcel with declared value. 175 öre, 			 
	 cancelled STABY 19.11.1889, and a parcel with 20 öre and a pair of 5 öre, cancelled 			 
	 STOCKHOLM 20.12.1886. 	 *	 1.000:-

1364	 49d	 1 Krona brown/dark blue. EXCELLENT cancellation BÅSTAD 9.8.1897. 	 �	 500:-

1365K	 49d	 1 Krona brown/dark blue on list money order sent from HEDEVIKEN 5.9.1906 to USA. Scarce 			 
	 and superb item pictured in Ferdén. Ex Frimärkshuset 1973, and Skandinavisk Filateli 1985. 	 *	 2.000:-

1362 1364 1365

Oscar II

1366	 39	 1885 Oscar II, letterpress 10 öre red. Very fresh and beautiful. F 6500 	 éé	 700:-

1367	 39a	 1885 Oscar II, letterpress 10 öre dull carmine. Very fresh copy. F 6500 	 éé	 1.000:-

1368	 45c	 1886 Oscar II with posthorn on back 10 öre red. Superb copy. F 3300 	 éé	 600:-

1366 1367 1368

1369 1370 1371
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1369K	 52	 2x5 öre (pair) on postcard sent from PKXP No. 42 24.7.1901 (Falköping Ranten–Nässjö) to 			 
	 Cretan State. Transit TRELLEBORG–SASNITZ 25.7.01, and arrival pmk I.R. SPEDIZIONE 			 
	 POSTALE CANEA. Earliest recorded pc to this scarce destination according to Ferdén, in which 			 
	 work also the pc is pictured. 	 *	 1.200:-

1370K	 52, bKe12   5 öre on postcard 5 öre with date figure 1205, sent from MALMÖ 3.5.06 ”via Queenstowm-			 
	 New York - New Orleans - Puerto Barrios” to Guatemala. Arrival pmk’s at back. Scarce 			 
	 destination. Pictured in Ferdén. Ex Lars-Tore Eriksson 1989. 	 *	 1.000:-

1371K	 52, Bke7	5 öre on postcard 5 öre sent from UPSALA 21.12.1892 to Tenrife. Transit pmk PKXP No 2A 			 
	 UTR N 22.12.1892. Allegedly the earliest recorded postcard to the Canary Islands. 	 *	 1.000:-

1372P	 52c	 1893 Oscar II 5 öre blue-green in block-of 80 with side margins, many well-centered 			 
	 copies. F 36000++ 	 éé	 1.500:-

1373P	 52v1–60v1   Oscar II 5 öre–1 kr imperforated SET (9), with good margins. F at least 14450. Also 			 
	 a éé F259CB block of four, and used duplicates F 9 in 71 copies. 	 é	 1.000:-

1378	 57	 1896 Oscar II 25 öre orange in block of four. Excellent quality. 	 éé	 800:-

1379	 57avm1	 1896 Oscar II 25 öre red-orange with inverted wmk in block of four. 	 éé	 2.000:-

1374 1377

1375 1376

1374K	 54	 10 öre on postcard sent from PKXP 34B (Stockholm–Katrineholm) 7.10.1909 to Serbia. Arrival 			 
	 pmk BELGRADE 27.9.09 (julian calender, Gregorian = 10.10.09). Very scarce destination, 			 
	 only recorded postcard during the Oscar period according to Ferdén, in which work also 			 
	 the postcard is pictured. 	 *	 1.500:-

1375K	 54	 10 öre on postcard sent from PKXP No 48B (Krylbo–Borlänge–Insjön) to SEATTLE, WASH. 			 
	 23.6.1903, then forwarded to Alaska. Arrival pmk COUNCIL ALASKA 17.JUL1903. Allegedly 			 
	 the earliest recorded postcard to this scarce destination. 	 *	 1.500:-

1376K	 54	 10 öre on postcard sent from NORRKÖPING 5.2.02 to Cuba. Tranist pmk’s TRELLEBORG–			 
	 SASSNITZ 141A 6.02, and N.Y., and arrival pmk CUBA REC’D CARRIERS DEPT. 21.FEB.1902. 			 
	 The card with two round corners. Very scarce destination, 2K (two recorded covers) to United 			 
	 States Military Government in Cuba according to Ferdén, in which work the pc also is pictured. 	 *	 1.500:-

1377K	 54	 1891 Oscar II 10 öre red. 10 öre on postcard sent from STOCKHOLM 2 AFG.14 27.4.05 to 			 
	 Siam, then forwarded to Straits Settlements. Arrival pmk’s BANGKOK 31.5, 2.6, and 			 
	 SINGAPORE 7.JU.1905. Superb. 	 *	 700:-

1378 1379
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1380K	 58	 1891 Oscar II 30 öre brown. 2x30 öre on registered letter from STOCKHOLM 23.12.01, to 			 
	 Sven Hedein.Sent to British India, redirected to Lahore over Nepal to Pakistan. Four 			 
	 different cancels on reverse. Very scarce. Very fine quality. 	 *	 5.000:-

1381K	 58	 1891 Oscar II 30 öre brown. 2x30 öre on registered cover from STOCKHOLM 22.3.96 from Sven 			 
	 Hedins wife to Hedin in China, arrival cancellation TIENTSIN Kaiserl. Deutsche Postagentur 			 
	 4.5.96. Lower stamp defect. 	 *	 3.000:-

1382K	 58	 1891 Oscar II 30 öre brown. 2x30 öre on registered cover from STOCKHOLM 5.6.02, sent to 			 
	 Sven Hedin in Oschi, Russia. Seven different transit cancellations. Very fine quality. 	 *	 3.000:-

1380 1381 1382

1383	 59	 1891 Oscar II 50 öre grey. Excellent quality. F 2700 	 éé	 700:-

1384	 59, 99 P	 1 kr plate-proof black/brown with wmk crown and left margin. 	 (é)	 500:-

1385	 59, 99 P	 1 kr die and plate proof yellow/black with left margin. 	 (é)	 500:-

1386	 60	 1900 Oscar II 1 Kr black/red. Very fresh and beautiful. F 4400 	 éé	 700:-

1387	 60	 1900 Oscar II 1 Kr black/red. Very near displaced head. F 4400 	 éé	 500:-

1383 1384 1385 1386 1387

General Post Office / Posthuset

1388	 65	 1903 General Post Office 5 Kr blue. Superb copy with cert Lasse Nielsen. F 7500 	 éé	 800:-

Gustav V in Medallion / Medaljong
1389K	 82	 10 öre on postcard sent from SVENNEVAD 9.3.1920 to Croatia. Very scrace destination, only 			 

	 two recorded postcards sent to State of Slovenes, Croats and Serbs according to Ferdén, 			 
	 in which work also the card is pictured. 	 �	 1.500:-

1390K	 84	 15 öre brown. 80 stamps in units. F 12000 	 éé	 600:-

1388
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1391Kv	 92, 94	 King Gustaf V Medallion 55 (F 92) and 80 (F 94) öre. F 92 with slight trace of a hinge, 			 
	 and with upper margin. F 94éé. Both stamps with cert HOW (4, 4, 4, and 3, 3, 4 respectively). 	 éé	 10.000:-

1392	 92, 94	 55 öre without watermark, light blue. Fresh and beautiful copies, both with cert HOW: 			 
	 3,3,5. 55 öre with natural gum crease. F 130000 	 éé	 8.000:-

1389

1391 1392

1393K	 96, 74, 85   2x4+2x20 öre + 6x1 kr on address card for THREE parcels sent from STOCKHOLM 1 3.10.14 			 
	 to Zavidovic, Bosnia. Transit pmk BERLIN 5.10.14. One stamp defective, and two folds through 			 
	 a few stamps. ONLY RECORDED parcel mail to this destination according to Ferdén, in which 			 
	 work also the item is pictured as ID 118-009-01. 	 *	 1.500:-

1394K	 98, 78, 91, 96   50 öre + 12x1 + 2.12 + 5 kr on address card for insured parcel sent from STOCKHOLM 			 
	 15 1.2.21 to Switzerland. Transit pmk BERLIN, N 5.2.21. The card with small paper loss 			 
	 of less importance. 2.12 kr is scarce on postal items. 	 *	 3.000:-

1393 1394

Landstorm – Air Mail / Landstorm – Luftpost 1920
1395	 105-14	 1916 Landstorm I SET (10). Block of four set. F 2800 	 �	 500:-

1396	 124-25	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr och 0.10+4.90 / 5 kr. Well centered and lightly 			 
	 cancelled copies. F 6500 	 �	 1.000:-

1397	 128v1	 1916 Landstorm III 7+3 / 5+FEM / 4 öre grey with inverted surcharge. SUPERB. 	 é	 1.500:-

1397
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1398Kv	 131v3, etc.   1916 Landstorm III 12+8 / 10+TIO / 12 öre blue “7+3” instead of “12+8”, four copies 			 
	 together with five other stamps, as correct 2-fold postage for registered special delivery 	 	 	
	 cover sent from LINKÖPING 14.1.1919 to Stockholm. Allegedly only one other cover with 	 	 	
	 wrong overprints recorded for this issue, and this is the ONLY RECORDED with this stamp. 			 
	 Important EXHIBITION item. 	 *	 25.000:-

1399	 136v1	 1920 Air Mail Surcharge 10 öre / 3 öre light brown with INVERTED SURCHARGE. Signed HW. 			 
	 F 8000 	 éé	 2.500:-

1398 1399

Small Coat-of-Arms – Standing lion / Lilla Riksvapnet – Stående lejon

1400K	 140A	 2x5 öre on postcard sent from ÖREBRO 30.10.1920 to Albania. Arrival pmk’s SHKODER 			 
	 SHOIPINE 12.11.20, and TIRANË 22.11.20. Only recorded mail to Principality of Albania 			 
	 according to Ferdén, in which work the pc also is pictured. 	 *	 2.000:-

1400

1401	 142A	 5 öre brown-red, type II. EXCEPTIONAL copy cancelled ESKILSTUNA 16.1.23. 	 �	 500:-

1402	 142Ea	 5 öre brownish orange-red without wmk. Very fresh copy. F 9000 	 éé	 900:-

1403	 142Ecz	 5 öre brown-red, type II, perf 13 with inverted wmk lines + KPV. Certificate KAN. F 19000 	 �	 5.000:-

1404	 143Abz	 5 öre green, type II with wmk KPV in pair. Certificate KAN. F 13000 	 �	 700:-

En face – Gustav Vasa
1405K	 149A	 10 öre on beautiful postcard sent from GÖTEBORG 5.1.21 to Upper Silesia. Very scarce destination, 	 		

	 3K (three recorded covers, of which this is the earliest recorded one) according to Ferdén. 	 �	 1.200:-

1406	 152Acx	 1920 Gustav II Adolf 20 öre blue. EXCELLENT copy with watermark lines. F 3750 	 éé	 700:-

1407	 152Acx	 1920 Gustav II Adolf 20 öre blue in a fresh strip-of four with Wm lines. 	 éé	 600:-

1401 1402 1403 1404
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Crown and Posthorn / Postemblem

1408	 162cx	 60 öre red-lilac type I with watermark lines. SUPERB. F 2500++ 	 éé	 500:-

1409	 163b	 60 öre violet-carmine, type II on white paper. Excellent centering and perforation. F 3500++ 	 éé	 700:-

1410	 167b	 90 öre light blue on white paper. Superb copy. F 3500++ 	 éé	 700:-

1411	 168bz	 1 Krona orange with watermark KPV. Good centering. F 7500 	 é	 1.500:-

1408 1409 1410

1412

1412	 168e	 1 Krona reddish orange on soft paper in strip of five. 	 éé	 3.000:-

Gustav V left profile / Profil vänster

1413	 175cx	 15 öre violet with watermark lines. 	 �	 1.800:-

1414K	 183a, 168b   Air mail cover (18 g) to SVEN HEDIN in Peiping, China, franked with 25 öre blue in 			 
	 strip of three and 1 kr orange. Interesting lilac cancellation ”Mit Luftpost nach Saigon”, 			 
	 and rectangular cancellation with three boxes on front, transit and arrival cancellations 			 
	 on the back. (Tear in cover affecting one stamp). Sven Hedin’s personal correspondance 			 
	 card, two pages (mint) in excellent condition, enclosed. Very rare! 	 �	 3.000:-

1415K	 187c	 35 öre carminish violet on white paper. Two copies (def) on cover to French Equatorial 			 
	 Africa, cancelled Jönköping 31.10.37. Two known. 	 *	 600:-

1413 1414 1415

1405 1406
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1416	 189	 40 öre olive green type I in an excellent strip of five. 	 éé	 4.000:-

1417	 190b	 40 öre olive-green, type II on white paper. 29 copies in two strips, some with small creases. 	 éé	 1.800:-

1416 1417

World Postal Congress 1924 / Kongress 1924
1418K	 196-210	 Very fresh and mainly well centered set (16) incl 10 öre cx. 	 éé	 1.200:-

1419P	 196-210	 SET (15). Incl 197cxz and 201b. F 8600 	 �	 700:-

1420	 209	 2 Kr red. Superb quality. F 2400 	 éé	 500:-

U.P.U. 1924 / Världspostföreningen
1421K	 211-25	 Very fresh and mainly well centered set (16) incl 212cx. 	 éé	 1.200:-

1422	 225	 5 Kr blue. Superb quality. F 5000 	 éé	 800:-

1423	 225	 5 Kr blue. EXCELLENT cancellation MALMÖ 2 18.8.24. Some perf imperfections. 	 �	 500:-

1424	 225	 5 Kr blue in beautiful block of four. The two lower stamps éé. F 14000 	 éé/é	 1.000:-

Gustav V 70 years – Post Office / Gustav V 70 år – Postverket
1425P	 250	 1936 25 öre ultramarine. A collection beyond the ordinary with 199 different mainly superb-			 

	 excellent cancellations A-Ö incl several small Post offices. Some short perfs. 	 �	 1.000:-

Swedenborg – Bellman
1426P	 275II Cv4   1950 GV Right profile 15 öre. 232 copies with variety ”colored line from ear lobe to 			 

	 collar”. F 46400. 	 éé	 1.000:-

ex 1418 1420 ex 1421 1422 1423

1427

1427K	 298	 Cover sent to China 1942 franked with a pair 1.20 öre pale violet-rose tied by LIDINGÖ 8.1.42 			 
	 and with the scarse shop RETURNED TO SENDER / SERVICE SUSPENDED. Also one sent 			 
	 to Norway 1943 franked with 20 öre, with a green ”Utförsel medgiven”, and ”Valutakontroll 			 
	 Postverket” label. 	 *	 500:-
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Modern stamps / Modernare märken
1428	 332CB	 1941 The Royal Castle 5 kr pair 4+3. Two pairs in block of four. F 6600 	 éé	 500:-

1429	 471-75	 Minisheet set of five, F 2500, with STOCKHOLMIA exhibition cancellations. 	 �	 500:-

1430	 579V I	 1966 Ale’s Stones 3.50 Kr with yellow fluorescence. 	 éé	 800:-

1431

1431	 991	 1977 Carl XVI Gustaf 1.40 Kr GREY in strip of five. They are not sun-bleached, probably 			 
	 some colour component has run out and then not been observed in the control. 	 éé	 600:-

Revenues / Stämpelmärken
1432P	 144-46, 148, 150-84   Documentary stamp, Documentary Stamps of the 1895 issue. 39 different stamps 			 

	 15 öre to 25.000 kr, e.g. 15, 60 öre, and 1,20, 1,25, 12,50 kr. R in Facit. 	 éé	 1.500:-

1433P	 137-42, 144-48, 150-71, 173-74   Documentary stamp with control, Documentary Stamps with Control 			 
	 of the 1908 issue. 34 different pairs e.g. 10, 15, 30 öre, and 5.000, 10.000 kr, R in Facit. 	 éé	 3.000:-

1434P	 Facit No1   Mortgage control stamp, Mortgage Control Stamp (Inteckningskontrollstämpel) 25 öre. 			 
	 Imperforated proof made by Tumba Bruk AB. Qarter sheet of 25 stamps on thin unwatermarked 			 
	 paper. Light, not disturbing, fold. Wide margins. Exhibition item, extremely rare! Ex 			 
	 Åke Torkelstam. 	 (é)	 2.500:-

Local fee stamps / Stadslösen
1435P	 21	 GÖTEBORG, 10 Kr violet in full sheet of 50 incl 45 IMPERFORATED stamps, and five 			 

	 imperf at three sides. 	 éé	 800:-

Local post / Lokalpost

1436P	 4, 6, 7	 MOTALA budtjänst & lokalpost, 4 öre green, 8 öre red, and 8 öre blue in complete sheets 			 
	 of 20 stamps each. Mint never hinged in pristine condition.  F 6040:- 	 éé	 3.000:-

1437	 1-4	 BORÅS, Four stamps in blackprints/proofs. Very rare, only very few copies known. Facit R 			 
	 4 resp R 5. 	 (é)	 2.000:-

Booklets, slot-machine booklets / Häften, automathäften
1438	 H8 R	 1917 Gustaf V in Medallion 20 × 10 öre carmine in two booklet panes. F 16000 	 éé	 2.500:-

1439Mf	 H16	 1921 Gustaf V 20 × 20 öre violet. 100 booklets. F 20000 	 éé	 1.000:-

1440	 H18 I O	 1926 Standing Lion 20 × 10 öre violet type I with year ”1925” on back side - not listed in Facit. 	 éé	 1.000:-

1441	 H53BB	 1940 Bellman 3+3 pairs. F 4000 	 éé	 600:-

1442K	 H238	 Swedish Birds 1970, complete sealed package of 100 booklets. F 10000 	 éé	 500:-

1436 1437
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1443A	 H301	 1977 Wild Berries. 100 booklets cover A-D incl 61 with margin signs. 	 éé	 750:-

1444K	 H323Ab	 1980 Carl XVI Gustaf 1.50 kr blueish redviolet. Cyls 1 foot/serif - genuine pair. Very rare. 	 éé	 500:-

1445K	 HP1 B	 Trial booklet, Sven Ewert. Green cover for H 54 or H 92. 1x20 brown-red stamps, inverted 			 
	 mounting. 	 éé	 1.000:-

1446K	 HP7 A b	Trial booklet, Sven Ewert. White cover for HA 2 with brown print. 1x4 red stamps, inverted 			 
	 mounting. 	 éé	 1.500:-

1447K	 HP7 B b	Trial booklet, Sven Ewert. White cover for HA 2 with black print. 1x10 red stamps, normal 			 
	 mounting. Cyls large 0 (abklatsch). 	 éé	 1.500:-

Freight stamps / Fraktmärken

1448	 	 Freight stamp, Kalmar Torsås Järnväg/Railway. Mjölkbiljett 5 and 10 öre. Scarce! 	 éé	 500:-

1448

Better cancellations / Bättre stämplar

1449K	 TjbK1IV	JÖNKÖPING 6.7.1883. RED cancellation on official postcard 6 öre sent to Strömsberg. Superb. 	 F	 700:-

1450	 82	 TUBBETORP 23.12.18. On picture postcard. Postal: 2000:- 	 R	 500:-

1451	 52	 ÖJKROKEN 9.8.1910. Beautiful cancellation on picture postcard. Postal: 1500:- 	 H	 1.200:-

1452	 54	 LANDTBR. 175 VIII 1.8.1895, rural mail postmarks 1. Very beautiful example. Postal: 1500:- 	 W	 800:-

1453	 52	 ERIKSLUND-NÄSET 27.4.1900, rural mail postmarks 2. Superb cancellation. Postal: 4000:- 	 Y	 1.000:-

1454	 54	 BLIDSBERG-HUMLA 15.4.99 (some short perfs, tear), railway mail postmarks 2. Excellent 			 
	 cancellation. Postal: 2500:- 	 P	 1.000:-

1455	 52	 SELMA LAGERLÖF 19.6.05, steamship mail postmarks. Very beautiful example of this rare 			 
	 cancellation on postcard, ÅNGBÅTS PXP 49, 19.6.05. 	 S	 1.000:-

1456	 272(3)	 ÅXP 6, 22.7.49 (Diana), steamship mail postmarks. Two beautiful cancellations on picture 			 
	 postcard. Postal: 600:- 		  500:-

1457	 	 Norwegian pmk CHRISTIANIA 17.6.1862 on 5 öre. Very rare. 		  1.000:-

1458	 	 Beautiful 8-skill with danish cancellation ”1”. Repaired. 		  800:-

1449 1451 1455 1456

1452 1453 1454 1457 1458 1459 1460
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1459	 2	 4-skill with very scarce Danish box cancellation ”Utilstraekkelig frankerat”. 		  700:-

1460	 2e	 Beautiful 4-skill with a well placed ”3” Lübeck. Cert HOW: Small imperfections, and repaired. 		  700:-

1461	 7b1	 Beautiful 5 öre green with a well placed Lübeck ”3”. A few short perfs. 		  1.000:-

1462	 7b2	 Danish cancellation ”229” on 5 öre green. One short perf, and one folded corner perf. 			 
	 Shade by Olle P. RARE. 		  1.000:-

1463	 8c	 German cancellation ”Aus Schweden” on a very fresh 9 öre blue lilac (one short perf). 			 
	 Cert HOW 3 3-4 3. 		  1.500:-

1464K	 9	 12 öre on cover (worn) to Norway with Norwegian cancel CHRA-CHARLOTBRG 20.4.1870. Scarce. 		 1.000:-

1465K	 11	 3 x 30 öre Coat-of-Arms on cover (slovenly opened) to Otto Nordeskiöld in Helsingfors 			 
	 with two arrival pmks ”ANK 23.10”. 		  500:-

1466	 14	 ”Aus Schweden” without frame on 3 öre Lion. Unique! 		  1.000:-

1467	 14-16	 KB AUS SCHWEDEN on 3, 17, and 20 öre Lion Type. Three slightly short perfs on 20 öre. 		  1.500:-

1461 1462 1463 1466 1467

1468	 9c3	 ”227” Helsingør on beautiful 12 öre blue. Shade by Olle Pettersson. RARE. 		  1.000:-

1469	 7	 ST PETERSBURG. Russian cancellation on 5 öre. VERY RARE. 		  1.500:-

1470	 21	 Nice part of ”ÅNGB BREF FR DANMARK” (ship letter from Denmark) on a Danish 3 sk. Broken 			 
	 corner perf. Scarce cancel. 		  1.000:-

1468 1469

Miscellaneous (other Swedish single lots) / Diverse (övriga svenska singelobjekt)
1471P	 	 Proof, Sven Ewert: Female head in grey colour. Sheet (partly divided) with 240 stamps! 			 

	 Imperforated vertically. Probably unique! Ex Åke Torkelstam. 	 éé	 1.500:-

1472P	 	 Proof, Sven Ewert: Female head in brownish-orange colour. Sheet with 100 stamps (three 			 
	 with minor surface damages) imperforated horizontally. Strongly misplaced perforation! 			 
	 Ex Åke Torkelstam. 	 éé	 1.000:-

1473P	 	 Proof, ”Snurran”. Sheet with 480 imperforated stamps in olive grey colour. Plates 1 and 			 
	 2. Rare! Ex Åke Torkelstam. 	 (é)	 3.000:-

ex 1473
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1474P	 	 Proof, ”Snurran”. Sheet with 64 stamps (two stamps with damages) in multicolour. Imperforated 			 
	 horizontally. Rare! Ex Åke Torkelstam. 	 (é)	 1.000:-

Crash mail / Crashpost
1475K	 	 Crash-post, Cover sent with Ahrenberg cross Atlantic Flight in 1929. Water damaged during a forced 		

	 landing by the east coast of Iceland causing the stamp to fall off. Cancelled Stockholm 29.5.1929, 		
	 on the reverse handstamps in violet ”Recieved in Bad Condition”. 	 800:-

Postal stationery / Helsaker

FDCs

1476K	 234-37	 1932 Lützen. Complete set on Air mail cover to Germany, cancelled MALMÖ Luftpost 1.11.32. 		
	 Very rare with all six stamps. 	 1.500:-

1477K	 273BB	 1940 Gustaf V large numerals 10 öre. Very fresh FDC 9.3.40 with BB-pair. 	 2.000:-

1478K	 273BC, A 1939 Gustaf V large numerals 10 öre violet. Registered FDC 11.12.39 with BC-pair. F 3000 	 1.000:-

1479K	 273CB, A 1939 Gustaf V large numerals 10 öre violet. FDC 11.12.39 with CB-pair. F 3000 	 1.000:-

1476 1477 1478 1479

1480K	 276BB	 1942 Gustaf V large numerals 20 öre carmine, very rare FDC 17.3.42. F 5500 	 1.500:-

1481K	 320-23	 1939 Royal Academy of Sciences. FDC 2.6.39 with ten stamps incl F 320CB and 321CB. 	 700:-

1482K	 321BB	 Linné BB-pair 27.4.40. Very fresh FDC. 	 1.500:-

1483K	 332BB	 The Royal Castle 5 Kr blue. Very rare FDC with BB-pair 7.7.53 STOCKHOLM 90. 	 2.500:-

1484K	 337BB	 1953 Flying Swans 20 Kr blue. Very rarely offered FDC with BB-pair 7.7.53. 	 2.000:-

1480 1481 1482 1483

Single postcards / Enkla brevkort

1485 1486 1487
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1485K	 bKe13	 Postcard 10 öre with hotel vignette sent insufficiently prepaid from GÖTEBORG LBR 29.9.1893 to 		
	 Brazil. Arrival pmk BAHIA 27.SET.93. Postage due cancellation T, and notation 6¼ (centimes). Scarce. 	 2.000:-

1486K	 bKe13	 Postcard 10 öre sent from STOCKHOLM 20.10.1893 to Beirut, today in Lebanon. Transit MÜNCHEN VIII 		
	 23.OCT.93, and arrival pmk BEIRUT OESTERREICHISCHE POST 20.11.93. Very scarce destination, Syria 		
	 Vilayet 3K (three recorded covers during the Oscar period) according to Ferdén, in which work 		
	 the card also is pictured. 	 1.200:-

1487K	 bKe13	 Postcard 10 öre sent from MALMÖ 11.7.96 to Bulgaria. Arrival pmk PYCCE ROUSTCHOUK 3.VII.96. 		
	 Scarce and EXCELLENT. 	 700:-

1427

Official postcards / Tjänstebrevkort

1488K	 TjbK2, Tj18, 22A, 24A   Official postcard 10 öre, originally additionally franked with 20+50 öre + 4×1 kr 		
	 (two stamps missing), used as address letter for insured parcel sent from KARLSKRONA 18.10.1884 		
	 to Lyckeby. The postcard with fold and the stamps with some imperfections. Previously not recorded 		
	 usage of an official postcard according to Ferdén. Highly interesting. 	 1.000:-

Mainly unused stamp collections Sweden / I huvudsak ostämplade frimärkssamlingar Sverige

1489Av	 Unused collection 1855–1969 in Leuchtturm album with stamp mounts. High-caliber collection with many good 		
to superb copies, formed by the same collector that sold the great worldwide collection at our STOCKHOLMIA 		
sale. Hence attention is given to quality. The only stamps missing (according to the Leuchturm leaves) 		
are 6 + 24 sk, 1 sk locals, 20/20 öre, and 15 öre Left profile cx wm. All stamps from Circle type perf 	 	
13 onwards (except 1 rd) and a few earlier as well. All officials, Dues, and militaries appear to be éé 		
except 6 öre grey, 20, 24, 50, and 1 kr perf 14 on officials. 29 certificates are included. All pages 	 	
with stamps until 1924 (incl officials and dues) are viewable on our website. A few stamps to mention, 	 	
having certs (quality norms given) are: F 1 (é) repaired, F 2 (é) 3,3 (-), F 4f 3,3,(-), F 8d éé, 3,3,5 		
F 10i éé 3,3,5, F 11g éé, 3,3,5, F 12h éé, 3,3,5, F 15c éé, 3,3,5, F 16g éé, 3,3,5, F 22c é 4,4,4, F27a 		
é, 4,4,4, F 37 é, 3,3,4, F 38g éé, 3,3,5, Värnamo 55 and 80 öre both éé and 3,3,5, Officials Tj 7e, x, 	 	
4,4,4, Tj 8b (SFF) very good copy, Tj 9a, é, 3,3,4, Tj 10a é, 4,4, 4, and Tj 24Ab xx, 4,4,5. Best enjoyed 		
by viewing in person! Fine quality 	 50.000:-

ex 1489
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1490Av	 éé/é collection 1855–1943 in SAFE album with stamp mounts. Extensive collection with not less than twelve 		
modern ceretificates (2019). Contains a complete set of sk bco (all reprints with characteristics described 	 	
in Facit), good locals, Landstorm I-III complete, F 140cxzéé, 1924 issues, both complete and fine, all 	 	
BC-/CB pairs, large officials complete, and a lot more. A number of better stamps in duplicate or more. 	 	
Fine quality (>320) 	 25.000:-

1491P	 Mostly éé collection 1855–1924 on DAVO leaves. With several good stamps starting with two skilling values 		
and two Coat-of-Arms, then complete except 55 and 80 öre. In the beginning mixed quality, later fine 	 10.000:-

1492A	 éé collection 1886-1971 in Leuchtturm album. Very clean and nice with many better incl some Circle type 		
and Oscar, F124-25, nice coil stamp section, 1924 cpl excl 5kr UPU, later apparentyl cpl incl both 5kr 		
Royal castle green and all BC/CB pairs. Also some Officials and dues. . Fine quality 	 10.000:-

ex 1490

1493A	 éé. High quality collection 1862–1939 incl e.g. F 9, 13, 14A+B, nice Circle types, Oscar II and GV 		
Medallion, complete Landstorm, expensive Coil stamps, 20 BC/CB-pairs, and 22 FDCs incl 16.6.30, 6.12.33 		
type I, F 269CB etc. Also few early é. 	 10.000:-

1494Lv	 éé lot 1979–1990 in box. 100 booklets with discount stamps for the Nordic countries. Excellent quality 	 10.000:-

1495A	 Mostly unused collection 1855–1936 in visir album. E.g. 4 skill bco (two) + 8 skill bco used, complete 		
Coat-of-Arms–Lying Lion unused. Also some officials, and postage dues, plus three covers. In the beginning 		
somewhat mixed quality, later fine F 141000 according to vendor (700) 	 9.000:-

1496L	 éé lot 1979–1990 in box. 50 booklets with discount stamps for the Nordic countries. Excellent quality 	 5.000:-

1497P	 éé/é collection mostly Coil stamps on visir leaves. Sorted duplicates. Also a few Gustaf V in medallion, 		
and an used copy F 179A SI. Mostly good quality (300) 	 4.000:-

1498P	 éé. Lot LANDSTORM I Facit 105-14, many in large units. Some watermark varieties. (1000) 	 3.000:-

1499A	 éé/é. Binder with high value 1858–semi modern incl nice Circle types, Coil stamps, several éé BC/CB-pairs 		
incl four Berzelius BC, and some booklets incl H 39 etc. (500) 	 3.000:-

1500Lv	éé accumulation 1980–1990 in box. 30 complete booklets with discount stamps for use within the Nordic 		
countries. Excellent quality 	 3.000:-

1501A	 Unused collection 1856-1976 in Leuchtturm album with stamp mounts. E.g black loca (x), Oscar, mainly x 		
but also xx medallion and coil stamp period incl better such as better 1924’s, from 1938 apparently cpl 		
xx excl some BC/CB pairs (and some are represented as x not xx) and also some Officials/dues. Favorable 		
reserve. Mostly fine quality 	 2.500:-

ex 1493
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1502Rd	éé collection/accumulation 1954–1965 in box. Slot machine booklets. Includes fourteen copies of HA 1 O 		
(with control numbers, cylinder digits, set off of cylinder digits, two genuine pairs referred to cylinder 		
digits). In total a couple of hundred of booklets. Facit more than 44000 SEK. Fine quality 	 2.000:-

1503Dc	éé collection 1970–2016 in three nice Leuchtturm albums with casettes. COMPLETE with sets, souvenir 		
sheets, discount, and ”Brev” stamps etc. Very high face value. Excellent quality 	 2.000:-

1504P	 éé/é. Collection GV Medallion–1950s incl better priced Coil stamps, good WPC and UPU, F 337Céé, some 		
Landstorm in blocks of four etc. (400) 	 1.800:-

1505A	 éé/é. Binder with 1000s of duplicates mostly 1938–67 incl several strips, pairs, and high values etc. 		
E.g. some BC/CB-pairs. 	 1.800:-

1506A	 éé/é accumulation Circle type - 1949 in visir album. with several good stamps. 	 1.800:-

1507	 éé. Ten better BC/CB-pairs including Berzelius, Linné, GVA, Bellman, and Stockholm Castle. 	 1.500:-

1508A	 éé/é. Thick visir binder with several medium- and many better stamps Coat-of-Arms–1970s, some strips, 		
blocks of four, and BC/CB-pairs etc. Also some used. 	 1.500:-

1509A	 é collection. Unused collection approx 1891–1959 (no pairs). Official and Postage due stamps included. 		
Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 1.500:-

1510Fb	 éé/é lot approx 1891–1968. Three stockbooks with single stamps, pairs, and strips. Please see a selection 		
of scans at www.philea.se. 	 1.500:-

1511Rb	éé collection 1951–1991 in three Estett albums with stamp mounts. Complete mainly without pair combinations, 		
including an useful face value section with e.g. discount stamps. 	 1.500:-

1512A	 éé/é. Collection in shades and wmks incl e.g. éé F 56, 57 (three), 58 (four), 67 (three), five F 60 é, 		
and some units etc. (50) 	 1.200:-

1513K	 éé/é lot. Postage Dues perf 13. Small lot with units incl 1 kr in nice block of six, with five éé stamps, 		
four éé 12 öre, many 20 öre, and 18 copies 50 öre é/éé etc. 	 1.000:-

1514P	 éé/é. Accumulation on 30 visir leaves Ring Type–1960s. High value, however mostly é. E.g. F 15 (é) with 		
missing corner, F 151Aéé block of four, and plate crack. 	 1.000:-

1515P	 éé/é. Accumulation duplicates on ten visir leaves, well-filled 1920–40s. E.g. 1 kr éé WPC and UPU 1924. 		
High value. 	 1.000:-

1516Rb	Unused accumulation. Visir album with booklets H 9-2009 incl a face value section (e.g. a discount booklet), 		
stockbook with ”king stamps” 1940s–80s incl G VI A combinations, stockbook with officials and dues, 		
and finally stockbook various 1924–1960s in very mixed quality, e.g. better (é) 1924 values. Favourable reserve. 	 1.000:-

Face value lots / Nominalpartier
1517Eb	 Stamps and boklets mostly 1984–99 in envelopes. Face value approx 12200 SEK. 	 4.000:-

1518Ec	 Good spread loose, and (mainly) on leaves 1970s–2000s incl e.g. strips, booklets, and higher values etc. 		
Face value approx 7500+ SEK, and approx 100 discount stamps. 	 2.500:-

1519A	 Collection 1989–2001 in album. Booklets. Face value approx 6200 SEK. 	 2.000:-

1520Db	Collection 2000–05 + 2008–2011 incl also 164 FDCs. Face value for éé approx 6300 SEK. Approx. 12 kg. 	 2.000:-

1521A	 Collection approx 1975–97 in visir album mostly in strips of five. Face value over 5500 SEK. 	 1.800:-

1522A	 Collection 1981–2014 in three Leuchtturm albums with stamp mounts. Almost complete. 	 1.500:-

1523L	 Box with booklets, souvenir packs, and some year sets etc, mostly 1970s–80s. Face value approx 4700 SEK. 	 1.500:-

Year sets, year books, etc. / Årssatser, årsböcker, etc.
1524Fd	 Year sets. 16 booklet year sets 1982–89. Face value approx 2600 SEK. 	 2.500:-

1525L	 Year sets. 25 year sets 1976–92 + eleven year sets complete 88/89–98/99. Face value approx 6060 SEK. 	 2.000:-

1526A	 Year sets. Eight different booklet year sets 1992–99. Face value approx 3780 SEK. 	 1.200:-

1527A	 Year sets. Eight different 1992–99 + few other sets. Face value approx 3050 SEK. 	 1.000:-

Discount booklet lots / Rabatthäftespartier
1528A	 37 booklets 1981–90, and one 1980. 	 5.000:-

1529A	 32 copies 1981–90. 	 4.000:-
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Mainly used stamp collections Sweden / I huvudsak stämplade frimärkssamlingar Sverige

1530Av	 Used. Specialized collection 1855–86 in old album. Many very scarse stamps, and almost all with shades 		
and varieties noted. E.g. with over 25 skilling values (but no 3 sk), hundreds of Circle type, Coat-of-		
Arms, and many officials. Many beautiful and complete cancellations, and some covers noted. Please see 	 	
a selection of scans at www.philea.se. 	 50.000:-

1532Pv	 Used collection/accumulation 1855–1920s on visir leaves. E.g. F 2 (16), 3 (three), 4 (three), 5 (three), 		
6 (six), 8 (four), 13 (three), and 15 (nine) incl c-shade, etc. Also some officials. The most expensive 	 	
items in somewhat mixed quality, otherwise mostly fine incl many beautiful cancellations. (600) 	 30.000:-

ex 1530

ex 1533

1533Av	 Used collection 1855–1930 in two stockbooks. With several better stamps, e.g. 23 skilling values in mixed 	 	
quality, then hundreds Coat-of-Arms, Circle type in heavy duplication, and many Coil stamps (bandmärken) 		
with different wmk. A good range of officials, 1924 up to 5 kr, and a few better BC/CB pairs. Please see 	 	
a selection of scans at www.philea.se. 	 30.000:-

1534Lv	 Used collection 1855–2006 in four albums. with 3-24 skill bco, Lying Lion complete incl 17 öre grey, 		
Circle type incl 1 Rd perf 13, and 1924 complete etc. Many nice cancellations. Mostly fine quality Approx. 10 kg. 	 10.000:-

1535A	 Used accumulation skilling issues, Coat-of-Arms, and Lying Lion in old stockbook. 37 4 skilling stamps, 		
four 8 skilling, 43 copies of 5 öre Coat-of-Arms, 45 copies 3 öre Lion, 21 copies 17 öre, 40 copies 20 öre. 		
Condition is mixed and a range of shades etc. is shown. Please inspect! 	 8.000:-

1536A	 Used. With few exceptions complete collection 1855–2000 in two Leuchtturm albums incl F 1-5 (def/rep), 		
complete F 6-91, complete Landstorm, WPC and UPU, all BC/CB-pairs, complete Official- and Postage due 		
stamps etc. Mostly fine quality. 	 7.000:-

1537P	 Used collection 1855–1920 on leaves. Almost complete including 16 skilling values (six copies of 8 sk). 		
Only the most expensive stamps missing. Many good cancellations noted. The entire lot is presented at 		
www.philea.se. 	 5.000:-

1538A	 Used 1877–1920 in album. Pairs, strips, and blocks, partly in different shades, incl several beautiful 		
ones. Also some officials. Unusual offer. Mostly good quality (200) 	 5.000:-

ex 1536
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1539A	 Used collection 1855–1970s in stockbook. Incl e.g. F 2 (ten), high denominations of 1924 years issues, 		
several BC/CB-pairs, some officials, and postage dues. Mostly good quality (1000) 	 5.000:-

1540A	 Mostly � collection/accumulation 1855–1940s in visir album. E.g. F 4, 8, and 27. In between heavily 		
duplicated incl many BB-pairs. Mostly good quality F 83000 according to vendor (1200) 	 5.000:-

1541A	 Used collection 1855-1966 in Leuchtturm album with stamp mounts. E.g spacefiller 3+6sk, somewhat better 		
8sk, brown local and other better classics, coil stamps, 1924 cpl exkl 1-5kr Congress, later on COMPLETE 		
where some of the BC/CB pairs have narrow margins, good section officials and dues etc. Overall a clean 		
collection with high catalgoue value. Mostly fine quality 	 5.000:-

ex 1542

1542L	 Used. Well-filled collection 4 skill (eight)–2010 in three Leuchtturm albums incl 8 skill (def), F 6-36, 		
complete Landstorm except F 124, complete WPC and UPU, many BC/CB-pairs, Official stamps, and nice 		
cancellations etc. Sparsely filled after 1999. Mostly fine quality. 	 5.000:-

1543P	 Used collection on leaves. Circle type perf 14 in shades. Please inspect! See a selection of scans at 		
www.philea.se. Mixed quality (275) 	 4.000:-

1544A	 Mostly �. Duplicate stock of Standing Lion with specialisation on watermarks, papers etc. Carefully worked 		
out according to Hassler’s catalogue (included). Very high catalogue value, please inspect! 	 4.000:-

1545A	 Used collection 1855-1969 in Leuchtturm album with stamp mounts. Appealing and well-filled with many 		
better incl Coat-of-arms and circle type cpl (1rd perf 13 however spacefiller quality), some nice 		
cancellations, coil stamps, both 1924 sets, BC and CB pairs etc, also officials and dues, M8 etc. Please 		
see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 4.000:-

1546P	 Used accumulation 8 skill (two copies with faults)–circle type on twelve visir leaves. Good sorting with 		
many better stamps incl shades, some nice cancellations etc. The entire lot is presented at www.philea.se. 		
Somewhat mixed quality (1000-1200) 	 3.500:-

1547	 Used lot. 18 classics incl 8 skill and 24 skill with faults as ususal, both locals, Coat-of-Arms, and 		
Circle Type with some nice cancellations. See the website for pictures. 	 3.000:-

1548	 Used. Small lot of 17 better stamps including 6, 8, and 24 skilling in mixed quality, 24 skill with cert 		
by HOW (repaired). 	 3.000:-

1549A	 Used collection/accumulation 1858–1972 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All the material from the county 		
of Malmöhus (M län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1550A	 Used collection/accumulation 1858–1971 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All the material from the county 		
of Värmland (S län). Low reserve. Mostly good quality (>2500) 	 3.000:-

1551A	 Used collection/accumulation 1858–1971 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. Many fine - superb cancellations. All the material from the county of 		
Västmanland (U län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1552A	 Used collection/accumulation 1858–1970 in visir album. City/village cancellations. Almost all cancellations 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All the material from the county 		
of Bohuslän (O län) Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1553A	 Used collection/accumulation 1858–1984 in visir album. City/village cancellations. Almost all cancellations 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All material from the county of 		
Älvsborg (P län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1554A	 Used collection/accumulation 1858–1975 in visir album. City/village cancellations. Almost all cancellations 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All the material from the county 		
of Skaraborg (R län). Low reserve. Mostly good quality (>2500) 	 3.000:-

1555A	 Used collection/accumulation 1855–1975 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All the material from the county 		
of Närke (T län). Low reserve. Mostly good quality (>2000) 	 3.000:-
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1556A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Stockholm (B-län). Low reserve. Mostly good quality (>2000) 	 3.000:-

1557A	 Used collection/accumulation 1858–1980 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Uppland (C-län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1558A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Kalmar (H-län). Low reserve. Mostly good quality (>2000) 	 3.000:-

1559A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Kristianstad (L-län). Low reserve. Mostly good quality (>1700) 	 3.000:-

1560A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Östergötland (E-län). Low reserve. Mostly good quality (>2500) 	 3.000:-

1561A	 Used collection/accumulation 1855–1985 in visir album. City/village cancellations. Alomst all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Södermanland (D-län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 3.000:-

1562A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in two albums. City/village cancellations. Most of them with 		
readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material is from the county of 		
Västernorrland (Y-län). One album with material from the landscape of Medelpad. One album with material 		
from the landscape of Ångermanland. Low reserve. Mostly good quality (>3000) 	 3.000:-

1563A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Most of them with 		
readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material is from the county of 		
Jämtland (Z-län). Low reserve. Mostly good quality (>2000) 	 3.000:-

1564A	 Used collection/accumulation 1855–1985 in visir album. City/village cancellations. Most of them with 		
readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of Norrbotten 		
(BD-län). Low reserve. Mostly good quality (>2500) 	 3.000:-

1565Ce	 Used collection 1885–1910 in album without stamp mounts. A wonderful specialized Oscar II collection in 		
four albums covering the County of Skaraborg. All pages were made by Börje Mårtensson. Every page is a 		
gem. Must be seen! Fine quality (>700) 	 3.000:-

1566P	 Used. Lot Landstormen, many of each but without the most expensive values. Some on cut pieces. A few 		
watermark varieties noted. 	 2.500:-

1567P	 Used. Classic lot starting with ten copies 4 skill, Coat-of-Arms, and Circle types, many with information 		
about shades. 	 2.500:-

1568	 Used lot 1858–1875 on stock cards. Three Swedish stamps with Danish numeral cancellations - (1) Coat-of-		
Arms type II 5 öre with numeral cancellation ”3” (Lubeck), (2) Coat-of-Arms type II 5 öre with numeral 		
cancellation ”227” (Helsingör JB PE), (3) Circle type perf 14 12 öre with numeral cancellation ”229” (N 		
Sj JB PKT). On all three stamps parts of Swedish city cancellations are visible. Mostly fine quality (3) 	 2.000:-

1569A	 Used collection/accumulation 1858–1971 in visir album. City/village cancellations, almost all with readable 		
names, and cancellation dates. A lot are fine - superb. All the material from the county of Halland (N 		
län).Low reserve. Mostly fine quality (>1700) 	 2.000:-

1570A	 Used collection/accumulation 1858–1976 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. A lot of fine - superb cancellations. All material from the county of 		
Blekinge (K län). Low reserve. Mostly fine quality (>1300) 	 2.000:-

1571A	 Used collection/accumulation 1858–1986 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable names, and dates. Many fine - superb cancellations. All the material from the county of 		
Dalarna (W län). Low reserve. Mostly good quality (>1700) 	 2.000:-

1572A	 Used collection/accumulation Oscar–1965 in visir album. E.g. many nice cancellations, Landstorm stamps, 		
and Coil stamps with wm and type opportunities, several BC/CB pairs incl better etc. Few éé incl Stokholmia 		
55 sheet set, and a few coil stamps. Also two older stampless covers. Mostly fine quality (800) 	 2.000:-

1573A	 Used collection 1920–79 in album. with e.g. UPU complete, and many BC/CB-pairs. 	 2.000:-

1574A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all cancellations 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Kronoberg (G-län). Low reserve. Mostly good quality (>1700) 	 2.000:-
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1575A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Jönköping (F-län). Low reserve. Mostly good quality (>2000) 	 2.000:-

1576A	 Used collection/accumulation 1855–1985 in visir album. City/village cancellations. Most of them with 		
readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material is from the county of 		
Västerbotten (AC-län). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 2.000:-

1577A	 Used accumulation 1885–1900 in visir album. City/village cancellations, mostly on Oscar II, mainly 		
organized in alphabetical order from A–Ö according to the first letter in the name. Many better cancellations 		
observed. Low reserve. Somewhat mixed quality (>2000) 	 2.000:-

1578A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Name, and date are 		
readable on most of the stamps. Many better cancellations are observed. All the material is from the 		
landscape of Hälsingland (X-län, northern part). Low reserve. Mostly good quality (>2200) 	 2.000:-

1579A	 Mostly � collection 1855–1940s in Wennberg album. Some better as nice é reprints of the skilling values, 		
Locals, Lanstorm é/�, and 1924 up to 5 kr used. 	 2.000:-

1580Ea	 Used accumulation Coil stamps–2009 in four large stockbooks. Well-filled stock (except more expensive 		
ones like 1924s, BC/CBs including complete sets, and pair-combinations etc). Balanced without heavy 		
duplication throughout representing most issues. Also leaves with booklets, and GVIA slot machine booklet 		
combinations. Very high catalogue value, and low reserve. Fine quality (many thousands) 	 2.000:-

1581Dd	Sweden Used accumulation in five large albums, with selected cancels, many Superb - Excellent, G V in 		
Medallion - 1996. Approx. 12 kg. 	 2.000:-

1582K	 Used accumulation Skilling-Sergel in glassine envelopes. E.g. a good spacefiller 8sk, many coat of arms 		
aside from 12ö, Lion incl 2x17ö, Circle type, landstorm etc. (300-400) 	 1.500:-

1583K	 Used lot. 34 mainly different better 1924s (Congress/UPU) incl both 30 öre shades, 10 öre watermarks incl 		
cxz, 1-5 kr UPU, and 1 kr Congress (two). Also a 5 kr Congress, but with faults. 	 1.500:-

1584P	 Used lot Territorial defence ”Landstorm” stamps. Issue one F 105–114 in one set, and issue two 115–125 		
in two sets. Mostly good quality F 16550 (30) 	 1.500:-

1585P	 Used. Collection on visir leaves 4 skill–Oscar, very fine quality, incl many fine cancellations e.g. two 		
black local, Coat-of-Arms, Circle type almost complete, and large officials perf 14 almost complete. High value. 	 1.500:-

1586P	 Mostly � collection. Officials and Postage Dues, complete collection incl both shades of 6 öre officials 		
perf 14, and both 24 öre postage dues perf 14. Attractive with high catalogue value. 	 1.500:-

1587A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City cancellations from Stockholm. A large variety 		
of cancellations on stamps from the whole period. Almost all of them with readable name, and date. 		
Something for the Stockholm specialist! Low reserve. Mostly good quality (>1500) 	 1.500:-

1588A	 Used collection/accumulation 1858–1985 in visir album. City/village cancellations. Almost all of them 		
with readable name, and date. Many better cancellations observed. All the material from the county of 		
Gotland (I-län). Low reserve. Mostly good quality (>1500) 	 1.500:-

1589A	 Used collection 1858– in visir album. Starts with Coat-of-Arms type II. A lot of circle type. Also a lot 		
of BC/CB pairs. Facit 26000 SEK according to the consigner. Mixed quality (>1500) 	 1.500:-

1590A	 Used approx 1855–1946 in album without stamp mounts. No pairs. Official and Postage due stamps included. 		
Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 1.500:-

1591P	 Used lot on visir leaves. UPU and Congress complete incl green-blue, and wmks, plus several duplicates. 		
Somewhat mixed quality, but also incl some with beautiful cancellations. (77) 	 1.200:-

1592P	 Used collection Coat-of-Arms–Lying Lion on visir leaves. Mostly selected copies with readable-superb 		
cancellations, with given shades. Two certs are included. Somewhat mixed quality (56) 	 1.200:-

1593P	 Used collection OFFICIALS on visir leaves. Mostly selected copies with readable-superb cancellations, 		
incl shades, and a few blocks of four. Somewhat mixed quality (100) 	 1.200:-

1594K	 Used lot Skill bco–coil stamps. Many nice stamps, e.g. Selected copies with specified shades and Superb 		
cancellations, F 156 with digit 3. 	 1.000:-

1595K	 Used. Lot with twelve better cancellations originally auctioned at SEK 3600, and also two stampless covers. 	 1.000:-

1596P	 Used accumulation 1858-medallion on leaves. E.g. many cirle type where the collector has anaylsed the 		
shades, some watermark varieties on later issues, good Officials and dues etc. Very high catalogue value. 		
Mostly fine quality (500-600) 	 1.000:-

1597P	 Used. Lot WPC and UPU 1924 on three visir leaves. E.g. WPC 1 kr (two), 2 kr, UPU 30 öre greenish blue 		
(two), 1 kr (two), and 5 kr. SEK 12000 	 1.000:-
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1598P	 Used accumulation approx 1985–2005 on approx 40 visir leaves with Superb-Excellent cancellations. Fine 		
quality 	 1.000:-

1599P	 * Mostly �. Lot old stamps and postcards 1850–1930s including many Circle types and some Coat-of-Arms. 		
Also some foreign material, both stamps, and cards. 	 1.000:-

1600A	 Used accumulation in large album with selected cancellations, many Superb-Excellent, Circle type–1910, 		
mostly O II. 	 1.000:-

1601A	 Used accumulation mostly OII in two large albums with very nice-Excellent cancellations. 	 1.000:-

1602A	 Used. Collection with 229 different booklets, booklet panes, and mini sheets 1932–2014 incl many better 		
ones. High value. 	 1.000:-

1603Da	Used accumulation. Eight albums (incl four Estett) housing an apparently complete used collection 1960–1999, 		
some cancellations incl steamboat cancellations etc, and approx 25 stockbooks with older–modern duplicates, 		
a wealth of material at a low reserve to clear. Approx. 40 kg. 	 1.000:-

1604Dd	Used accumulation in glassine envelopes in two wooden boxes with nine double boxes in each. Thousands of 		
duplicates from 1900s. Approx. 16 kg. 	 1.000:-

1605Bb	 Used accumulation in box with e.g. stockbook with Excellent cancellations on modern stamps. 	 1.000:-

Mixed stamp collections Sweden / Frimärkssamlingar med blandat innehåll Sverige
1606A	 éé/é/� collection/accumulation 1855–1920s in visir album. Often several of each, incl e.g. F 2 used 		

(seven). Unused e.g. F 13, and partly from 1886 onwards. Incl some officials, postage dues, and several 		
stamps with beautiful cancellations. Mostly good quality F 149000 according to vendor (750) 	 9.000:-

1607P	 éé/é/� collection 1855–1941 on leaves with five skilling values, good range of Coat-of-Arms, Circle types 		
with 1 Rdr perf 13, Landstormen, coil stamps, 1924, and all BC/CB pairs, many éé. Mostly fine quality 	 8.000:-

1608Bc	 éé/é/� accumulation 1855–1979 in box. A dealer’s stock on stockards mounted in a promotion frame. 		
Comprehensive material until 1900 (14 copies sk bco, close to 100 Coat-of-Arms Type II, approx 50 lying 		
lions, hundreds of Circle type, and a lot of postage dues etc). A great variety of shades, colours, 		
watermarks, cancellations, and set offs etc. Please inspect. Low reserve! Somewhat mixed quality (>2000) 	 8.000:-

1609A	 éé/é/� collection 1855-1999 in 2 Leuchtturm albums. E.g. 4skill, defect 6sk, 8skill, black and brown 		
local issue, with faults. Well filled, fine section 1920ies, WPC 5öre - 1kr, several BC/CB official, dues 		
etc. High value. 	 6.000:-

1610A	 éé/é/� collection 1920s–1960s in visir album. Mostly good quality F 65000 according to vendor (800) 	 5.000:-

1611A	 éé/é/� collection 1855–1965 in album with stamp mounts. Starts with 4 sk bco (two), and 8 sk bco. Coat-		
of-Arms type II, Lying lion, Circle type perf 14, perf 13, perf 13 with posthorn, and Oscar II more than 		
complete. F 125 with a very nice cancellation, Coil stamp period well represented with wm varieties, 		
almost all BC-/CB-pairs represented, nice large officials, and much more. Cerificates (Sjöman) for F 15c, 		
and 37a. From 1951 mainly éé. Mostly good quality (>700) 	 5.000:-

1612P	 é/� collection 1855–1949 on old leaves starting with five skilling values, then most of the Coat-of-Arms, 		
and Circle types. Only the most expensive are missing - plus all pairs. Also many of the dues and officials 		
are present. In the beginning mixed quality, later fine (400) 	 4.000:-

1613A	 éé/é/� collection 1855–1968 in Facit album. Early section mainly used incl better and some nice cancellations, 		
various coil stamps, most 1924s, officals, and dues etc. Mostly good quality 	 4.000:-

1614A	 éé/é/� accumulation 1924 Congress/Jubilee stamps incl some high values, and watermarks etc. Very high 		
catalogue value. Please inspect carefully! 	 3.000:-

1615A	 éé/é/� accumulation Oscar-1938 in visir album. E.g. many Landstorm stamps, better coil stamps incl unused, 		
about 50 better 1924 values, 1928 Cancer set in used blocks of four, and better 1930’s stamps and sets 		
x/xx. Very high catalogue value. Fine quality 	 3.000:-

1616A	 éé/é/�. Collection/accumulation 1855–1959 incl 4-skill (25) (more or less def), 8-skill (three) (def/rep), 		
black local stamp é, some better Coil stamps, and nice 1924-years incl 5-kr WPC used etc. 	 3.000:-

1617P	 é/�. Collection 1920-1936 on leaves collected in different types and shades. Some better as 1924 sets 		
é/o. Mostly fine quality (500) 	 2.500:-

1618L	 éé/é/�. Accumulation Circle types–modern in nine binders incl better stamps, cancellations, éé strips, 		
Officials, and Christmas stamps etc. Approx. 16 kg. 	 2.000:-

1619L	 éé/é/�. Accumulation in 30 albums old–modern incl e.g. many Coat-of-Arms, several Circle types, and 		
Landstorm, varieties, charity stamps, and some covers etc. Approx. 28 kg. 	 2.000:-

1620L	 éé/é/�. Removal box with at least 100000 stamps old–modern in bundles, on stock cards, and in envelopes 		
etc. Also better stamps, and cancellations etc. Approx. 13 kg. 	 1.500:-
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1621P	 éé/é/�. Interesting lot Circle types-semi modern incl. e.g. F65 and 233aé, many nice Coil stamps, WPC 5ö-		
1kr é, cancellations, Official, Postage due and Military stamps etc. (>500) 	 1.200:-

1622A	 éé/é/�. Album with e.g. nice 1924-years, F 125é, BC/CB-pairs, varieties, and cancellations etc. Mostly 		
fine quality. 	 1.200:-

1623A	 éé/� collection 1855–1981 in three Leuchtturm album with stamp mounts. Two albums with used stamps 		
1855–1981 incl 8 skill bco with cert N. Svensson, and one unused collection 1960–83. 	 1.000:-

1624Sk	 éé/é/� collection/accumulation 1855–1979 in box. One album with a cancelled collection + 14 stock cards 		
(size A4) with mainly éé material up to strips of five and even bigger units). Additionally two smaller 		
stock cards with old material. Please inspect. Mostly good quality (>1500) 	 1.000:-

Booklet collections / Häftessamlingar
1625Lv	 Accumulation Medallion–1940s in box. Many better in some duplication incl some Medallion, and Left 		

profile incl H 20 and H 32. Then many good from the 1930s incl H 23 (five), 24 (five), 26 (two), 29 (13), 30 	 	
(15), 31 (three), 33CC (six), CB+BC, 34CC (six), BC (two), CB, 35 (five), BC (two), 36CC, CB, 37CC (two), 	 	
CB, 39CC (five), 40CC, 43CC, 38CC (four), BC, Skansen (three), Hazelius (three), and Scheele (three) etc. 	 	
Slightly mixed quality on the covers but overall useful, and many better. Facit according to vendor SEK 		
200000. Somewhat mixed quality (160-180) 	 15.000:-

1626A	 Approx 125 handmade booklets 1918–39 incl e.g. H 37CB, 39BC, 40R+O, H 30 (twelve), 32 (two), and five 		
each H 26-27 etc. F approx 91700. Mostly fine quality. 	 10.000:-

1627A	 Ca 25 leaves with 4-8 booklets on each 1912-49, often several of each booklet. A few BC/CB not complete, 		
but overall good quality - a few with notes. Very high catalogue value! 	 9.000:-

1628P	 Lot Lion type–1930s. 33 better booklets incl Coil stamps, and better hand made booklets incl BC/CB-pairs 		
etc. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality 	 8.000:-

1629L	 Box with a large number of booklets 1918–1970s incl many with RT, and margin signs etc. F > 200000. 	 8.000:-

1630P	 Lot with better booklets, e.g. F 25II (three), 26 (two), 27 (two), 29 (three), 30 (three), 33CC, 35BC, 		
34 BC, 38CC, 39 CC, 60 (three), 70, 72 (four), and 99 (six). SEK 40000 	 4.000:-

1631P	 13 hand-made booklets incl H 25I, 33BC (four), 34CB (two), 35CB, 38BC, and 39CB (four). F approx 70500. 		
Mostly fine quality. 	 3.500:-

1632A	 Collection 1918–68 in two Safe binders incl e.g. H 21, 24R+O, 29-31, 37, 39-40, 43, 52, 55-60, and 64-65 		
etc. After 1941 mostly two copies of each booklet. Mostly fine quality. (330) 	 3.500:-

1633L	 Accumulation in well-filled shoebox 1943–66. SEK 78000 (740) 	 3.000:-

1634Bc	 Accumulation in shoebox, 1943–66, well over 700, some with signals. Catalogue value SEK 70000. 	 3.000:-

1635L	 Box with several hundred booklets mainly 1940s–1970s incl many with RT, and margin signs. F approx 66000. 	 3.000:-

1636Bc	 Shoebox 1967–80s, face value 6000 SEK. 	 2.500:-

1637A	 Collection H 9-237 in two visir albums. E.g. 58 (two), 59, 60, 64, 65 (two), 70, 72, 77, and 79. SEK 29000. 	 2.000:-

1638Fc	 218 hand-made booklets 1918–6 incl H 9 (83), 10 (78), 16 (53), 23 (three), and one H 29. F approx 61900. 		
Mostly fine quality. 	 2.000:-

1639A	 Collection Medallion–1967 in album. Incl better such as H 27, 54, 62, 63I, 64, 65, 72, 99, GVIA booklets, 		
and more. Fine quality (150+) 	 1.500:-

Cancellation collections / Stämpelsamlingar
1640P	 Coat-of-Arms 12 öre. Beautiful collection with 99 mostly superb-excellent cancellations incl e.g. Brunsberg, 		

Esperöd, Dufed, Hafverö, Järfva, Ronehamn, and Östad etc. 	 3.500:-

1641A	 Beautiful collection with 403 different stamps 1858–1989 incl many better. All with SUPERB-EXCELLENT 		
cancellations. 	 2.000:-

1642P	 RAILWAY MAIL OSCAR II. Collection of 263 different PKXP cancellations nr 1-114 mostly SUPERB-		
EXCELLENT incl several better ones. E.g. 6 UPP, 15, 90F, 114B UPP, and 114C UPP etc. 	 1.800:-

1643A	 Accumulation Circle type perf 13 without posthorn. Approx 550 items, majority fine - superb quality. Also 		
65 perf 14 e.g. 4 öre. Very high value. 	 1.500:-

1644A	 OSCAR II H-LÄN. Collection with 56 different on postcards incl Algutsrum, Bredsätra, Tingsdal, Tyllinge, 		
Tålebo, Ölands Näsby, Ölands Skogsby, and many nice views. 	 1.200:-

1645A	 Large album with PLK cancellations OII–approx 1930, incl Official Stamps. Many nice-Superb cancellations. 		
Fine quality (600) 	 1.000:-
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1646A	 Large album with PKXP cancellations Coat-of-Arms öre type–approx 1940, incl Officials. Many nice 		
cancellations. (1600) 	 1.000:-

1647Ea	 Collection/accumulation ÅBXP cancellations, mostly Circle type–Gustaf V in medallion in five sparsely 		
filled visir albums in box. Sorted after numbers. Mostly good quality (100s) 	 1.000:-

Cover collections / Brevsamlingar
1648Ca	 Collection 1850s–1910s in three albums in box. Approx 200 usages of single postage letters, printed 		

matter, and postal stationery, incl F 2 (four), 9 (x33) and later usages up to Gustaf V in medallion incl 		
official mail, mostly selected ones in very fine quality. Also a good selection of approx 110 examples 		
of prephilately, 2-fold and higher postages, registered and insured letters, address cards, usages to 		
abroad, and postage due, etc. Several better items are included, however somewhat mixed quality incl some 		
with oxidized stamps. A few with certs. Unusual offer for which viewing is recommended. Please see a 		
selection of scans at www.philea.se. 	 10.000:-

1649Mf	Accumulation. Shoe box with well over 100 covers Coat-of-Arms through Circle type including some beautiful 		
ones and a few with boat annotations and identified varieties. E.g. two 12 öre Circle type with pre-		
printing paper folds. Please inspect! 	 4.000:-

1650P	 Accumulation Circle type–1940. 23 previously unsold auction lots, originally priced to atleast SEK 7000, 		
comprising of mainly covers, but also some autographs, and a few foreign items. 	 2.000:-

Military mail collections / Militärpostsamlingar
1651L	 Interesting accumulation old–modern 100s of covers, cards, and stamps in nine binders incl e.g. cancellations 		

and some Fieldpost etc. Approx. 14 kg. 	 1.500:-

Postal stationery collections / Helsakssamlingar
1652A	 Collection 1873–1911. Exhibition mounted remainder collection on 30 pages in luxury album with casette. 		

Only postal cards, all used, both single, and reply-paid ones. Incl normal usages, cancellations such as 		
roller marks and foreign marks, and postage due etc. Nice mix, mostly in very fine quality. (44) 	 1.200:-

Picture post cards, singles and collections / Vykort, singlar och samlingar
1653P	 	 Postcard, Malmö. Baltic Exhibition 1914. 71 different exhibition cards, of which seven depicts 		

	 the Exhibition in progress! Ex Collection Hans Obermüller. Please see a selection of scans at 		
	 Philea.se. 	 900:-

1654Cd	STOCKHOLM. Approx 500 topographic cards franked Oscar II–GV Medallion. 	 2.000:-

1655A	 STOOPENDAHL. Collection with 71 different mostly used Oscar II–approx 1920 in two albums incl 61 franked 		
Oscar II–GV Medallion period. 	 1.500:-

1656Fc	 Approx 740 topographic old small size incl at least 135 franked with Oscar II–Medallion. 	 1.500:-

1657Fc	 Approx 800 topographic, old small size used/unused. 	 1.500:-

1658Fe	 Approx 725 topo used/unused (no Stockholm) old small size incl approx 115 franked Oscar II-GV Medallion. 	 1.500:-

1659Ba	 Five old albums with approx 440 postcards used/unused incl many Oscar II–GV Medallion, topo, and some 		
signed etc, incl some other countries, e.g. Finland, and Denmark etc. 	 1.500:-

1660K	 Olympic Games Stockholm 1912. Interesting lot with 17 different used/unused incl many scarce views. 	 1.000:-

1661A	 T.N. (Tage Nilsson). Collection 53 different cards incl 44 with Oscar II frankings. 	 1.000:-

1662A	 Approx 180 topo franked Oscar II–GV Medallion incl many nice views. 	 1.000:-

1663Md	Approx 700 old small size used/unused. Mainly topographic cards incl approx 120 franked Oscar II–GV Medallion. 	 1.000:-

1664Rb	Lot 1900–1960s. TOPOGRAPHICAL old size b/w and some multicolor, used or unused. Some light duplication 		
occur, unsorted in a file box. (Approx 850) 	 1.000:-

1665Bc	 STOCKHOLM. Approx. 650 franked postcards old small size mostly OII-1950 ś. 	 1.000:-

1666Cd	STOCKHOLM. Approx. 550 topo old small size mainly used OII-ca 1950. Somewhat mixed qual. 	 1.000:-

1667Bb	 Approx. 520 topo old small size incl. ca 310 Uppsala and 210 Gävle, mainly fraked OII-1950 ś. 	 1.000:-

Kiloware / Kilovara
1668L	 Kiloware. Postally sealed kiloware 1940. 	 3.000:-
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Thursday 21 November, 17:30 at the earliest

Other Nordic countries / Övriga nordiska länder

Norway, single items / Norge, singlar

1669	 1	 1855 Coat-of-Arms 4 skilling blue. Full margin copy on nice small cover with contents, 			 
	 CHRISTIANIA 22.5.1856. F 3000 	 *	 500:-

1670K	 1	 1855 Coat-of-Arms 4 skilling blue on letter sent from LANGESUND 8.10.1855 to Arendal. 			 
	 The stamp is cancelled with an 11 bars grid cancel. F 3000 	 *	 500:-

1671K	 1	 1855 Coat-of-Arms 4 skilling blue (D15) on beautiful cover sent from BERGEN 15.12.1856. 			 
	 The stamp is cancelled with the numeral cancel 25. F 3000 	 *	 500:-

1669 1670 1671

1672K	 14	 3x4 skill on beautiful cover sent from LAURVIG 20.2.1872 to Great Britain. Transit 			 
	 CHRISTIANIA OMK. 22.2.1872, and arrival pmk LONDON E.C. PAID 27.FE.72. One stamp 			 
	 with round corner. 	 *	 500:-

1673K	 17, 18	 1+2x3 skill on registered cover sent from PORSGRUND 27.10.1876 to Kristiania. Archive 			 
	 fold through one stamp. 	 *	 500:-

1674K	 86, 100, 102, 106   1+3+10 öre + 30 öre/7 skill on postcard cancelled POLHAVET 4.VIII, and 			 
	 13.IX.18. Sent to Sweden. 	 *	 500:-

1672 1673 1674

1675K	 104, 157	 5+25 øre on ”North Pole Mail” card originally franked with 2 c, and sent from NEW YORK, 			 
	 N.Y. 10 9.MAY.1924 to Christiania, and then from KINGS BAY 18.VI.25 back to New York. 			 
	 One stamp defective due to the placement. 	 *	 500:-

1676K	 181–83	 1930 The North Cape I SET (3) on beautiful registered cover sent from NORDKAP LE CAP NORD 			 
	 29.7.35 to Switzerland. Arrival pmk SOLOTHURN 4.VIII.35. 	 *	 500:-

1677K	 RM1	 Returned-letter stamp, ”Som unesörget” on beautiful cover cancelled AVERTERET, RETOUR, 			 
	 CHRISTIANIA 15.V.61, and 2.VI.62. 	 *	 500:-

1675 1676 1677



60

Norway, covers / Norge, försändelser
1678K	 Tj67	 FDC, 1949 surcharge 25/20 öre red on cover (crease) sent to Denmark from OSLO 15.3.49. Scarce. 	 1.500:-

1679K	 429	 FDC, 1955 Haakon VII 40 øre violet, OSLO 26.9.55. 	 1.500:-

Norway, collections / Norge, samlingar

1680Av	 Collection 1855–2015 in two Leuchtturm albums with stamp mounts and casettes. A great collection 			 
formed by the same collector that sold the great worldwide collection at our STOCKHOLMIA sale, 			 
collected with a clear sence of quality. The collection is almost COMPLETE in main Facit numbers 			 
(except for e.g. F 1 has gum, but might have a removed cancellation, the extremely scarce 5 ø 			 
and 10 ø 1879/82, some of the 21 mm and 20 mm frames, and the London overprint set). From approx 			 
1920 almost all are éé (50 ø V posthorn watermark has a cert), and before that basically all é. 			 
We start out with an impressive first page where the 2 sk and 8 sk 1863/4 have certs. Also several 	 	 	
stamps collected with shades. In the very back of the first album a not complete but quite good 	 	 	
section officials, postage dues, and second Returned letter stamp éé. All pages with stamps until 			 
about 1925 are shown on the webiste but we recommend personal viewing of this nice collection! 			 
Fine quality 		  20.000:-

ex 1680

ex 1681

1681A	 Collection 1855–1979 in album with stamp mounts. In general close to complete. Concerning skilling 			 
and early posthorn editions many of the stamps in duplicate, triplicate or more. Also including 			 
Airplane and Polar Bear complete, and a lot more. Please inspect. Low reserve. Somewhat mixed 			 
quality (>800) 	 �	 5.000:-

1682A	 Collection 1855–1997 in visir album. Starts with good skilling copies (also with varieties 			 
described), F 7 with certificate (Moldenhauer), and F 9 with certificate (Snarvold). Good 			 
representation of posthorn issues, Polar Bear and Airplane complete, Nordkap issues complete, 			 
F 277 with certificate (Moldenhauer), good representation of officials and postage dues, and a lot 			 
more. In total four albums. Also including somme covers/postcards. Mostly fine quality (>1000) 	 �	 3.000:-

1683A	 Collection 1855–1983 in KABE album with stamp mounts. Starting with some used skillings etc. 			 
From approx 1915 all unused, and well-filled incl much éé. Fine quality 	 éé/é/�	 2.500:-

1684A	 Collection 1886–1973 in Leuchtturm album with stamp mounts. Almost complete from 1914. 	 éé/é	 2.500:-
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1685A	 Collection 1856–1989 in Leuchtturm album with stamp mounts. Used in the start incl 3 sk 1863/66, 			 
and other skillings (mixed quality), better posthorn values, 1907 Haakon,1925 Polar set, 1930 			 
Nordkap I set, Legion é, and University used. After the V-overprint issues more or less complete, 			 
and from mid-1960s éé. Also officials and dues. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 2.500:-

1686	 Small lot with 24 old stamps (14 skilling values) in good quality. 	 �	 1.500:-

1687	 All skillings in mixed quality. 2 sk posthorn é. 	 �	 1.000:-

1688P	 Lot mostly 1980–2000s incl approx 50 booklets, some souvenir sheets, and strips etc. Face value 			 
approx 3450 NOK. 	 éé	 1.000:-

1689A	 Collection mostly modern in three albums. éé and booklets, 1975–97. 	 Mostly éé	 1.000:-

1690A	 Collection 1910–93 in stockbook incl duplicates. Better issues e.g. F 151-57, 182, 234-36, 240 			 
(two), 354, 355 (two), Haakon complete 1950–57, and Norwex 1955 (two). 	 éé/é	 1.000:-

1691P	 Norway Mostly éé lot on leaves 	 Mostly éé	 1.000:-

1692P	 Local post. Interesting collection éé/é/� from many different areas incl e.g. nice Spitsbergen, 			 
and some Nordkap etc. (185) 		  1.000:-

1693K	 51B	 Postcard 1886, A very fine product promotion card from Löjten’s alcohol company in Christiania 		
	 2.3.1866 to Bergen. 	 1.000:-

1694K	 	 Spetsbergen Postcard 1908, Polar Expedition postcard sent from Svalbard (Spitsbergen) 15 			 
	 Aug 08. Sender: The Wellman Polar Expedition. (Camp Wellman, Dane’s Island). Franked 			 
	 with Spitsbergen local stamp 5 øre and with cancellation Advent Bay. 	 *	 1.000:-

1693 1694

Denmark, prephilately / Danmark, förfilateli
1695K	 Pre-philately, Partly prepaid letter dated in Copenhagen 1 Oct 1799, with franco notation ”fr Hbg”. 		

Transit mark DÆNNEMARK, and sent to France. 	 500:-

Denmark, single items / Danmark, singlar
1696	 1	 1851 2 Rigsbank-skilling blue. F 11000 	 �	 1.500:-

1697K	 7	 3x4 s on 3-fold cover sent to Rudkjöbing. Cancellations 1, and KJØBENHAVN K B 15.8. 	 *	 500:-

1698	 8	 1858 Imperforate. Wavy-line spandrels 8S green in pair with Swedish cancellations ÅNGB.BREF 			 
	 FR.DANMARK in blue colour. Very scarce. 	 �	 500:-

1699K	 8, 12	 2x3+8 skill on beautiful cover sent from KIØBENHAVN 19.12. to Great Britain. Cancellations 			 
	 FRANCO, and LONDON L PAID 23.DEC.67. Superb item. Ex Christian Andersen Collection. 	 *	 3.000:-

1695 1697 1699
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1700	 HRE17	 1931 Advertisement booklet Galle & Jessen 6x6-block (Boom 2.16d4). 	 éé	 700:-

1701	 122a	 1912 Surcharge on Official stamps 35 / 32 øre yellow-green in a beautiful somewhat 			 
	 strengthened pair (one short perf). F 28000 	 �	 2.000:-

1702	 122a	 1912 Surcharge on Official stamps 35 / 32 øre yellow-green. Very fresh example of this rare 			 
	 stamp. F 14000 	 �	 1.500:-

1701 1700 1702

1703K	 216, RE31, RE34   2x1+2x7+50 øre on registered Air mail cover sent from RANDERS 20.2.33 to Poland. 			 
	 Transit HAMBURG-FLENSBURG BAHNPOST ZUG 46 20.2.33, and arrival pmk KATOWICE 			 
	 21.II.33. F 1700 	 *	 500:-

Denmark, collections / Danmark, samlingar
1704A	 Specialised collection in two albums 1851–1947 almost complete with duplication. With 74 skilling 			 

values, many identfied varieties, pair combinations, and good cancellations. Please see a selection 			 
of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 9.000:-

1705A	 Collection 1851–1953 in two albums. Clean and appealing collection also incl shades, and varieties 			 
incl inverted frames, etc. E.g. quite extensive Skilling section to 48 sk, many øre values, 5 kr 			 
GPO, 1929 Air mail complete (50 ø missing corner perf), some blocks of four, and good back of 			 
the book section incl officials, and postal ferry stamps etc. Please inspect. All pre-1900 stamps 			 
are depicted on the website. Mostly fine quality 	 �	 4.000:-

1706A	 Collection 1851–1976 in Lindner album with stamp mounts. A few early used included. E.g. better 			 
King and overprint stamps, 1925 Air mail, and good back of the book, incl better postal ferry 			 
etc. High value. Fine quality 		  4.000:-

1707A	 Collection 4 RBS–1979 in Leuchtturm album with stamp mounts. Well-filled with e.g. 30 skilding 			 
values, Christian X complete, F 122-30, 199-200, and 201-17. Almost complete from 1929 incl dues, 			 
newspaper stamps, and Postfærge etc. Very high value. 	 �	 4.000:-

1708P	 Collection 1851–1960 on leaves. Including 22 skilling values including officials, both Post 			 
buildings. Only a few missing. Mostly fine quality 	 �	 2.500:-

1709A	 Collection 1851–1991 in DAVO album without stamp mounts. In the beginning mixed quality, later 			 
fine. Catalogue value acc to vendor over GBP 5500 	 �	 2.500:-

1710A	 Collection 1851–1989 in Leuchtturm album with stamp mounts. Clean collection incl classics (slighty 			 
mixed quality) with e.g. bicoloured with inverted frames, better king stamps, overprints, both 5 			 
kr GPO, and 1924 blocks of four set. Later more or less complete excl the Air mail 1925 etc. Also 			 
some shades. A nice collection! Fine quality 	 �	 2.500:-

1703
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1711	 Small lot of 21 classic stamps including twelve skilling values, e.g. 2 sk on cut piece. 	 �	 1.800:-

1712A	 Collection Denmark, Greenland, and Faroe Islands in two Kabe albums. Denmark - classic–1985, 			 
several better issues. Greenland 1938–85 e.g. Various Designs é. Faroe Islands complete 1975–86. 	 éé/é/�	 1.500:-

1713A	 Collection 4 RBS–2006 in two Leuchtturm album with stamp mounts. Some better issues e.g. 17 			 
skilding values, F 121, 201-12, 213-14, 245, Ti 1-10, and PF9 etc. 	 �	 1.500:-

1714P	 Collection 1851–1965 on leaves incl many Skilling values, F 47, 131-67, 181-90, Official- and 			 
Newspaper stamps, PF, and some DVI etc. (600) 	 �	 1.200:-

1715A	 Collection 1912–76 in two stockbooks. Several better issues e.g. F 47, 60, 72, 133, 137, 213-15, 			 
231, 246-55, 267-77, and 342. Also duplicates in stockbook. 	 éé	 1.200:-

1716A	 Lot mostly 1960s–2000s in envelopes. Face value approx 4230 DKK. 	 éé	 1.200:-

1717P	 Collection 1855–1970 on leaves. Including Greenland, and DVI. Mostly fine quality (400) 	 é/�	 1.000:-

1718P	 Collection classic–2000s on leaves. Some duplication. Also a set ZONE overprint, 2 and 5 kr with 			 
joined strokes in E in ZONE variety. (700+) 	 éé/é	 1.000:-

1719A	 Collection approx 1930–2010 in two Leuchtturm albums. High face value. 	 Mostly éé	 1.000:-

1720A	 Collection 1948–1976 in three albums. Each stamp often unused/used as singles and blocks of four, 			 
incl cancelled on the first day of issue, and sometime also on cut pieces, and covers. Mostly 			 
good quality (4000) 	 é/�	 1.000:-

1721A	 Collection 2010–2018 incl many souvenir sheets etc. Face value approx 3100 DKK. (Facit approx 7800). 	 éé	 1.000:-

1722A	 Local post. Collection with approx 300 old Local Post stamps used/unused incl duplicates. Many 			 
different towns incl some better. Also some Sweden etc. 		  1.000:-

1723A	 Booklets collection 1979–2008. (200) 	 éé	 1.500:-

Danish West Indies / Danska Västindien
1724K	 7	 1873 Bi-coloured type 4 cents blue/brown, perf 14 × 13½, diagonally bisected, on local 			 

	 advertisment cover cancelled ST. THOMAS 21.1.1903. F 1600 	 *	 500:-

1725P	 	 Also Thule and Greenland. 	 é	 2.000:-

1726P	 	 Collection 1866–1915 on leaves incl nice Bi-coloured types, F 19-22, F 41-48 used, and 			 
	 some Postage due stamps etc. (50) 	 é/�	 1.800:-

1727P	 	 CHRISTMAS STAMPS 1908, 1911, and 1912. Three different full sheets with 25 stamps in each. 	 éé	 1.000:-

The Faroes / Färöarna
1728K	 3	 1919 Surcharge on Christian X 2 øre / 5 øre green together with 5 øre on slightly reduced local 			 

	 cover cancelled THORSHAVN 17.1.19. Certificates Grønlund (1972), and Kaiser (1983). F 4500 	 *	 1.000:-

1729K	 3	 1919 Surcharge on Christian X 2 øre / 5 øre green together with 5 øre on local cover 			 
	 cancelled THORSHAVN 22.1.19. Also small marks Passet. 	 *	 800:-

1730	 4-8	 1940 Surcharge on Wavy-lines SET (5). F 3600 	 �	 700:-

1731A	 	 Collection 1975–2012 in two SAFE dual albums with slipcases, only approx 15 copies are missing. 	 éé	 1.000:-

1732A	 	 Collection 1975–2012 in two Leuchtturm albums with stamp mounts. Both éé and �, and 			 
	 Christmas stamps in blocks. 	 éé/�	 1.000:-

1733A	 	 Postcards. Large accumulation booklets, full sheets and blocks of four. Face value 14000 DKK. 	 *	 1.000:-

1724 1728 1729
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Greenland / Grönland

1734	 P2 Iv	 Parcel, 1905 Thiele I 5 øre dark red-brown on thick toned paper (print 1) with coloured 			 
	 ball over bear’s nose variety. Nice lightly hinged copy partly with slightly discoloured 			 
	 gum (climate affected). F 7000 	 é	 1.000:-

1735	 P3	 Parcel, 1905 Thiele I 10 øre blue. Nice copy. F 7500 	 é	 1.200:-

1736	 P3	 Parcel, 1905 Thiele I 10 øre blue. Cross cancellation ”Administrationerne for kolonierne 			 
	 i Grönland”. A nice stamp! F 5500 	 �	 1.000:-

1737	 P3 II	 Parcel, 1910 Thiele II 10 øre. F 7500 	 é	 1.200:-

1738	 P10	 Parcel, 1930 Thiele II 70 øre violet. Cert by Nielsen. Superb copy. F 9000 	 éé	 1.800:-

1739	 19-27	 1945 Overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945” SET most usual overprint (9). F 10000 	 éé	 2.000:-

1740	 19-27	 1945 Overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945”. Complete very fine set (9). F 10000 	 éé	 1.000:-

1734 1735 1736 1737 1738

1741K	 23v1, etc.   1945 Overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945” 15 øre ultramarine/red, inverted overprint, 			 
	 together with 5+20+30 øre on registered cover sent from SDR STRØMFJORD 19.9.1955 to 			 
	 Copenhagen. Not priced in Facit. 	 *	 800:-

1742A	 	 Collection 1938–89. in Leuchtturm album with stamp mounts. Pakkeporto P 15, and 16. 			 
	 Complete from 1938 incl overprint Befriet Denmark (liberated). Also Faroe Islands complete 			 
	 collection 1975–89, and Christmas charity sheets. 	 éé/é	 5.000:-

1743P	 	 Collection 1905–2005 on leaves. Including ten PAKKE PORTO, and a Thule set. Mostly good 			 
	 quality (300-400) 	 �	 2.500:-

1744A	 	 Collection 1938–2009 in Leuchtturm album with slip cases. Complete in main numbers incl 			 
	 e.g. Mi 1-18 and 22-168 used etc. Also Thule 1-5 used. 	 éé/�	 2.000:-

1745P	 	 Mostly éé on leaves 1915–modern. E.g. F 22-27é, F 28-41éé incl duplicates, two é sets F 			 
	 10-18 etc. (500) 	 éé/é	 1.800:-

1746P	 	 Collection 1937–89 on Leuchtturm leaves with stamp mounts. Seven pakkeporto issues, almost 			 
	 complete from 1950. High value. 	 éé	 1.500:-

1747A	 	 Collection 1915–2005 in Leuchtturm album with cassette. E.g. twelve Pakkeporto incl P 4, 			 
	 11 and 13-18éé, F 10-18éé and 27v2 é etc. Apparently complete éé in main numbers 			 
	 after 1963. 	 Mostly éé	 1.200:-

1748A	 	 Collection 1950–2012 in two Leuchtturm albums with stamp mounts incl Thule, and Parcel 			 
	 stamps in reprints from 1983–85. 	 éé	 1.000:-

1749A	 	 Collection 1950–91 and 1999–2006 éé. Complete set F 10-18 é. Also Faroe Islands complete 			 
	 1975–2004 éé. 	 éé/�	 1.000:-

1741 ex 1740ex 1739



65

Iceland, single items / Island, singlar

1750	 2	 1873 Skilding values 4 sk red, perf 14 × 13½. F 4500 	 éé	 1.000:-

1751	 6v1	 1873 Skilding values 4 sk red perf 12½ post-cancelled. F 6500 	 �	 1.000:-

1752	 11	 1876 Aur values 6 aur grey, perf 14 × 13½. Very fresh strip of five. 	 éé	 1.500:-

1753	 31	 1898 Aur values 50 aur red/blue, perf 12¾. Partial cancellation DYRFJÖRDUR. 	 �	 800:-

1750 1752 1753

1754	 69v2	 1902 Christian IX 20 aur blue, ÞJONUSTA in middle of a strip of three with FRIMERKI on each 			 
	 side on a Registered cover from Reykjavik 21.IV.21. Arrival cancellation SEYDISFJÖRDUR 27.IV.21. 	 *	 1.500:-

1755	 162-64	 1931 ”Zeppelin 1931” overprint SET (3). F 3500 	 �	 500:-

1756	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). F 7500 	 �	 1.000:-

1757	 Tj1	 Official, 1873 Number in frame 4 sk green, perf 14 × 13½. Some short perfs as always. F 85000 	 �	 7.500:-

1755 1754 ex 1756 1757

1758	 Tj22	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 4 aur grey in block of four with extremely 			 
	 displaced overprint. 	 éé	 1.000:-

1759	 Tj24v2	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 aur ultramarine in block of four with inverted overprint. 	 é	 700:-

1760K	 Tj59-73	 Official, 1930 Overprint Þjonustumerki SET (15). F 6500 	 é	 1.300:-

Iceland, collections / Island, samlingar
1761	 Small lot with better issues - F 4-7, 14, 23, 43, 75, 90, 184, 187, 255, 273, Tj 63-68, Tj 72, 			 

and Tj 3. Very high value. (20) 	 é	 2.000:-

1762A	 Collection 1876–1990 in DAVO album. Better issues e.g. 16 aur values, Christian IX (not 5 kr), 			 
Two kings (not 5 kr), Sigurdson, Frederik VIII (not 5 kr), and Christian X complete etc. High value. 	 é/�	 2.000:-

1763A	 Accumulation Aur values–1960s in visir album. Good range incl many medium priced stamps and 			 
sets. Facit value SEK 31000 acc to vendor. Mostly fine quality (1500) 	 éé/é/�	 1.500:-

1758 1759
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Finland, single items / Finland, singlar

1764A	 Collection 1930–86 in KABE album with stamp mounts. Several better issues e.g 10 kr Parliament, 			 
Air mail complete 1930, Viking complete, NY 1939 complete, Sigurdsson 1944, and 10 kr Hekla 1948 			 
etc. Good value. 	 éé/é	 1.500:-

1765A	 Accumulation Aur values–1980s in visir album. E.g. some better é/� King stamps, later éé 			 
sets incl e.g. Hafstein (three), some s/s, and officials etc. Also many blocks of four. Fine quality 			 
(1000-1200) 	 Mostly éé	 1.500:-

1766A	 Collection 1900–2012 in two Leuchtturm albums without and with stamp mounts with e.g. rep 1944 			 
complete, 2008–12 both éé and �. Fine quality 	 Mostly �	 1.000:-

1767A	 Collection 1900–2007 in Leuchtturm album incl souvenir sheets, and booklets. 	 Mostly éé	 1.000:-

1768A	 Two collections used and mint 1876-1980 ś in mostly fine quality, with some better stamps. 			 
Please inspect. 	 éé/é/�	 1.000:-

1769K	 4	 1860 Coat-of-Arms Russian values 10 k red with perfect roulette on cover cancelled 			 
	 FREDRIKSHAMN 9.7.1862. F 2200 	 *	 500:-

1770K	 FK4, 9	 Postal stationary envelope 10 k without and with pearls in the posthorns. Both sent to 			 
	 Helsinki 1855 and 1858. F 2700 	 *	 500:-

1771	 5, 6, 7	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 5 p brown, 8 penni green (defective), and 10 penni brown 			 
	 in pairs from reprint 1893, the so called Grand Duke’s issue. The entire lot is presented 			 
	 at www.philea.se. 	 é	 500:-

1772K	 FK9	 Postal stationary envelope 5 k type II. Sent to Borgå 10.12.59 from HELSINKI. Arr cancel 			 
	 11/12. F 10000 	 *	 1.500:-

1773	 11	 1875 Coat-of-Arms m/75 32 p carmine, Copenhagen printing. F 4000 	 �	 600:-

1769 1770 1772

1774 1775

1774K	 13S	 1875 Coat-of-Arms m/75, Senate printing 5 p orange, perf 11. Printed matter sent from 			 
	 HELSINGFORS POSTSTATION 7.9.79 to Karis. Superb. F 1500 	 *	 500:-

1775K	 17S	 1879 Coat-of-Arms m/75, Senate printing 25 p carmine, perf 11. Cover sent from HELSINGFORS 			 
	 28.9.81 via ST. PETERSBURG 17.SEP. to Great Britain. Arrival pmk HULL 3.OC.81. F 3500 	 *	 500:-

1776K	 27-31	 1890 Coat-of-Arms 2-25 p. Eleven blocks of four, in different perfs or shades incl better 			 
	 such as 31C2g. Superb quality. All blocks with sheet margin at bottom. 	 éé	 1.500:-

1777	 54	 1901 First Temporary Issue 10 Mk black/grey. Very fine copy. F 2600 	 �	 500:-

1778	 105	 1922 Lion Type, no Wmk 2 Mk blue with extremely displaced perforation. 	 �	 500:-

1779	 106	 1921 Lion Type, no Wmk 3 Mk blue/black. Excellent block of four with left margin. F 3600 	 éé	 1.000:-
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1780	 206	 1937 Surcharge on Lion Type m/30 2 Mk / 1½ Mk carmine. Imperforated pair on non-rubberized 			 
	 paper with upper margin. Scarce. 	 (é)	 500:-

1781L	 975-78 BL1   1985 Finlandia’88 I, 525 souvenir sheets. F 52500 	 éé	 2.500:-

Finland, collections / Finland, samlingar
1782K	 Lot 1856–1867. More than 50 stamps, mostly ”large-toothed”. The entire lot is presented at 			 

www.philea.se. 	 �	 5.000:-

1783A	 Dealer’s stock 1931–92. Parts of sheets, and booklets in three thick visir albums. High value. 	 éé	 2.000:-

1784A	 Large lot with full sheets, and units mostly 1970–88 incl e.g. 150 sets F 818-19, 50 sets CEPT 			 
1978, and 300 x F 961 etc. F approx 67000. 	 éé	 2.000:-

1785A	 Collection 1866–1990 in album. Well-filled collection, beginning �, modern éé. 	 éé/é/�	 1.500:-

1786A	 Stockbook album 1860–1946 incl approx 70 Rouletted, many Lion types, Red Cross sets, and some 			 
cancellations etc. (1000) 	 �	 1.500:-

1787L	 Accumulation mostly 1920s–80s in e.g. albums, stock cards, and leaves incl several units, booklets, 			 
some occupation, and 47 year sets Åland Islands 1984 etc. 	 Mostly éé	 1.500:-

1788A	 Collection 1860–1982 in Norma album. Clean, with some better classics, 5 + 10 M Numbers in three 			 
corners é, with rings to 1 r é/�, 10 mk 1903 used, 5 mk Vaasa é, later section well-filled with many 			 
sets, 1963 Field Post é, Parcel post first set used, and also five local ship mail stamps é. Fine quality 	 é/�	 1.200:-

1789A	 1866-1960 ś. Two collections used and mint with e.g. two large toothed on paper and 5 MK Vasa éé. 	 éé/é/�	 1.000:-

1790A	 Collection 1930s–1990s in nice Leuchtturm album from 1856 with stamp mounts. Not complete, but 			 
well-filled throughout from mid-1930s. e.g. complete sets, s/s, and both early Autopaketti sets. 			 
Fine quality 	 éé	 1.000:-

1791A	 Collection 1899–1963 in stockbook. Includes F 1 I (however narrowly cut) many stamps in both mint 			 
and cancelled condition, some interesting cancellations, and many of the issues with description 			 
of types and varieties. Mostly fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 1.000:-

1792Ba	 Booklets. SLOT-MACHINE BOOKLETS, large accumulation in four well-filled visir albums, and 			 
loose in bag. Almost all are with the type IV definitives (Coat-of-Arms 1975–92) incl type varieties 			 
etc. Also some used. Opportunity for the specialist! 	 éé	 1.000:-

1793P	 Cancellations. Small book with different kinds of cancels (cork, ship, mail stop, village and 			 
more) on Coat-of-Arms and some a bit newer types. . (120+) 	 �	 1.000:-

Finland, cover collections / Finland, brevsamlingar
1794L	 Covers. Box with hundreds of different kinds of older covers. E.g. Censured, militaly, town 			 

cancels, numeral cancels, registered, express and more. Please look carefully! 	 *	 2.000:-

1795A	 Covers. Lot field post (Kenttäpostia) in album. (50) 	 *	 1.000:-

1796L	 Postal stationery 1860-1930 ś. Box with 2-300 older cards and pre-stamped envelopes. Mostly used 			 
but also some unused. Some Coat-of-Arms type m/60 noted and many used during the 1880 ś. 	 *	 2.000:-

1797P	 Postcards 55. Lot old cards, several with interesting topica as military. Including some postal 			 
stationary around 1902. Fine quality 	 *	 1.000:-

1777 1778 1779 1780
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Finland, miscellaneous / Finland, övrigt
1798	 1-15	 Karelia 1922 Coat-of-Arms. Set with twelve stamps 25 penni-25 mark with Uhtua-cancellations. 			 

	 F 12700 	 �	 2.000:-

The Åland Islands / Åland
1799Sh	 	 Accumulation 1991–2010 in box. Face value material, mainly. Also material before the 			 

	 transistion to €. Total face value for the € deominations exceeds 1500 €. Excellent quality 	 éé	 3.000:-

1800P	 	 Sets, booklets etc in good variation from mainly the 2000s incl first class stamps. Also 			 
	 some stamps with both FIM and EUR values. Total face value approx EUR 830. 	 éé	 1.500:-

1801A	 	 Collection 1984–2014 in Leuchtturm album without stamp mounts. 	 éé	 1.000:-

Collections Nordic countries / Nordensamlingar
1802A	 Classic–1980s. Two collections Norway and one Denmark in two binders including some skilling 			 

values. In the beginning mixed quality, later fine (2000) 	 Mostly �	 2.000:-

1803L	 Accumulation 1976–2015 in banana box. In total 251 year sets as follows: Norway 26, Denmark 32, 			 
Finland 18, Iceland 31, Greenland 32, Faroe Islands 71, and Aaland Islands 41. Please note that 15 of 			 
the sets from Aaland Islands have stamps with € denominations. Excellent quality Approx. 12 kg. 	 éé	 2.000:-

1804L	 Collections Norway, Denmark, Greenland and the Faroes in box. Thousands of stamps, noted a few 			 
Norweigian skilling stamps with certifcations. 	 éé/é/�	 1.500:-

1805A	 NORDIC COUNTRIES Used collection/accumulation classic–2008 in three thick visir albums (not 			 
Sweden) (over 2000) 	 �	 1.200:-

1806A	 Collection/accumulation. Facit album Iceland 1870–2004 with e.g. king stamps, 1930 Air mail 			 
complete é, with few exceptions complete, mainly used but some é after 1935, stockbook with 			 
Iceland mainly é with somewhat better early, and almost complete used collection 1938–2003 except 			 
for 1945 sets, and P 10é. Favourable reserve. 	 é/�	 1.000:-

1807A	 Album with approx 200 copies mostly Sweden 4 skill–1920s incl e.g. nice WPC + UPU, some better 			 
Denmark, and few Iceland etc. Mostly fine quality. 	 Mostly �	 1.000:-

1808L	 Accumulation classis–semimodern on approx 50 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including sets, medium/better priced stamps etc. Should be quite useful 			 
for both collectors and e.g. internet dealers at a low average price per card. Fine quality 	 éé/é/�	 1.000:-

1809Se	 Collection in box. Sweden 1950s–1980s and three year books 87/88–88/89, Greenland 1950–1986 and 			 
some Faroe Islands, Finland 1940s–1960s and one year book 1991, and Denmark two year books 1992. 	 éé	 1.000:-

1810Sk	 Årssatser, årsböcker etc accumulation in box. Greenland 1978–2005 (26), Iceland 1986–1997 (five), 			 
Faroe Islands 1977–1993 (22), Aaland Islands 1984–2000 (31), and some special issues incl Finland 			 
(eleven). 	 éé	 1.000:-

European collections / Europasamlingar
1811Cb	 Prephilately collection mostly 1700s–1800s in three albums in box. Nice selection of items from 			 

mostly Austria, France, and the German states, plus some Russia, and Netherlands, etc. Most with 			 
origin and/or transit cancellations in nice variation. Unusual offer incl several superb items. 			 
Please see a selection of scans at www.philea.se. (155) 	 *	 10.000:-

1812L	 Mostly used coll/accumulation non Scandinavian countries classic–modern in 18 albums incl e.g. 			 
Italy, Spain, Hungary,and nice Russia etc. Approx. 18 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1813L	 Accumulation in four albums + plastic sleeves incl France 1852–1948 in thick binder, Cyprus, old 			 
Yugoslavian states, San Marino, binder with éé UN, and souvenir sheets Belgium etc. 	 éé/é/�	 1.500:-

1814P	 Small lot: Switzerland Pro Jeventute high values 1943–57 (21), French éé Air mail stamps up to 			 
1000 Fr (ten), France 5 Fr red from s/s 1 1925 (Yv 216), France booklets Red Cross 1984–99 			 
complete, and GDR official stamps in two different used complete sheets. Value all together over 			 
1200 €. 	 éé/�	 1.000:-

1815A	 Cover collection in two albums. Interesting collection of classic covers from mostly the German 			 
states and Austria. Often selected covers and a few postal stationeries in good variation and in 			 
quality exceeding what normally could be excpected. Two certs are also included. Please see a 			 
selection of scans for a large part of the collection at www.philea.se. (141) 	 *	 10.000:-

1816P	 Cover collection 1850s–1880s on leaves. Nice mix of selected covers from the Nordic countries 			 
and Russia, incl postal stationeries from Norway, and Finland. The entire lot is presented at 			 
www.philea.se. Mostly good quality (18) 	 *	 1.000:-
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1817Sg	 EAST EUROPE Collection 1950s–modern in eight stockbooks in removal box. Albania, Bulgaria, 			 
Czechoslovakia, Hungary, Poland, Romania, Soviet Union, and Yugoslavia. Incl a few souvenir 			 
sheets. Good quality Approx. 13 kg. (1000s) 	 Mostly éé	 1.500:-

Worldwide collections / Hela Världen-samlingar
1818A	 Collection Classics-1920 in old Schaubek Victoria Permanent album. Quite well-filled incl mant 	 	 	

better stamps from e.g. German States, the Nordics, France, Austria, Portugal, Roumania, Russia, 			 
Switzerland, some China, various Asia, Liberia, vairous BC, Brasil, Canada and USA etc, see quite 			 
many photos on our website. Somewhat mixed quality 	 Mostly �	 12.000:-

1819P	 Lot. Very diverse better potpurri lot incuding stamp and reprints from Réunion, Campione letters, 			 
Macedonia 1920 revolutionary issue, German East Africa 21/2 and 71/2 h stamps, French stamps with 			 
Metz Shield overprint, Private post pending the Paris Commune, proofs from Russian Crete, and 			 
more. Very unusual offer! The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 10.000:-

1820A	 Collection in three large stockbooks. Several thousand stamps and s/s, many from different colonies 			 
and much older material. Almost everything from Asia but nothing from China. Fine quality	 éé/é/�	 8.000:-

1821P	 Lot foreign auction lots of differnt kind. Many varieties, imperf, signed specimen, and more. 			 
The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 4.000:-

1822A	 Collection Classics-1914 in somewhat torn ”The Ideal Postage Stamp Album, Foreign Countries, Vol 			 
I to 1914.. GRANDFATHER’s collection not incuding GB and British Colonies but with a reasonable 			 
representation of many other areas incl medium priced/better e.g. Austria, German States, Belgium, 			 
few China, Chile, France and some Colonies, Greece, Japan, Nicaragua, some Scandinavia, good USA 			 
etc. Always exciting to go through these old timer collections. Please see a selection of scans 			 
at www.philea.se. Somewhat mixed quality 	 é/�	 4.000:-

1823A	 Collection 1950’s-2000’s in two albums. SOUVENIR SHEETS, about 350 units incl better, e.g. modern 			 
China, Taiwan, UAE s/s 1, three Japaneese National park s/s, Canada and USA with useful face 			 
value, UN s/s 1, Nicaragua, Roumania, Switzerland 1941-42, Soviet, Spain etc. Very high value! 			 
Fine quality 	 éé	 4.000:-

1824A	 Collection classics–about 1930 in two large, quite well kept Schaubek VIctoria albums (20th 			 
issue). Some areas taken away (e.g. Scandinavia) but otherwise fine incl better stamps, e.g. 			 
Germany, Great Britain, Austria, Switzerland, Hungary, Canada, Japan, and USA, few thousand 			 
stamps. A few areas with some later stamps, e.g. Belgium. Good quality 	 é/�	 3.000:-

1825Bc	 Accumulation. Large holding in two boxes of approx 3000-4000 stock cards (A5 size) with stamps, 			 
sometimes sparsely filled but often well-filled, mainly cheaper ones but incl e.g. sets, thematics 			 
etc, and in great variety. Orginally from a collector that just put the stamps up on the cards 			 
often without any apparent structure although often same sets or same country on individuals. 			 
Great for club or resale. Approx. 28 kg. 	 Mostly �	 3.000:-

1826L	 Accumulation classics–modern on approx 250 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium priced 			 
stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers at a low average 			 
price per card. 	 éé/é/�	 3.000:-

1827Ra	 Accumulation. Asia, and Oceania in seven nice big albums with many stamps from different countries 			 
incl sets etc. Aso two New Zeeland presentation packs. Much to go through. Approx. 20 kg. 	 éé/é/�	 2.500:-

1828L	 Accumulation classics–modern on approx 150 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium priced 			 
stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers at a low average 			 
price per card. 	 éé/é/�	 2.000:-

1829L	 Accumulation classics–modern on approx 120-130 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium priced 			 
stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers at a low average 			 
price per card. Fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

1830A	 Various countries in three thick visir albums, from approx 1930s–70s. Majority éé. (thousands) 	 éé/é	 1.500:-

1831L	 Accumulation classics–modern on approx 100 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium priced 			 
stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers at a low average 			 
price per card. Fine quality 	 éé/é/�	 1.500:-

1832Sg	 Accumulation. Nine albums/stockbooks and some leaves with fairly good material incl German 			 
Occupation areas incl éé General Government, Finland used collection, éé Aaland and Faroe 			 
Islands, Vietnam, Mongolia, and more. 	 éé/é/�	 1.500:-



70

1833A	 All world collection classic–approx 2000 except South America in three So’ton albums. 			 
At least 5000 different. 	 é/�	 1.200:-

1834P	 Lot with different topics such as UN, UIT, UNESCO, Hammarsjöld, UPU, and ITU from many 			 
different countries, also some imperfs, and several better s/s. (500+) 	 Mostly éé	 1.000:-

1835A	 Collections in four stockbooks. Australia, Greece, Bulgaria, Spain, Haiti, Puerto Rico, Brazil, 			 
Scandinavia, Malta, Commonwealth, and many others. 	 éé/é/�	 1.000:-

1836A	 Collection 1900s in stockbook. Good selection stamps and sets incl Austria both Franz Josef sets 			 
to 10 Kr (slight gum stains), éé Andorra both areas, Thailand, Laos, Belgium, and Luxemburg incl 			 
better. Low reserve. Mostly fine quality 		  1.000:-

1837Bb	 Box with mixed countries. Mostly older material from e.g. Iceland, Finland, Norway, Denmark, 			 
Berlin, Austria field post, and old Bosnia-Herzegowina. Also a bundle visir cards British 			 
Commonwealth, German Colonies etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

1838Ec	 Well-filled banana box with varied material in eight albums/stockbooks incl the Nordics, France, 			 
England, and Germany etc, four circlulation booklets, year set from Malaysia and dito Singapore, 			 
and many stamps on leaves etc. Also small box with Oscar II cut pieces incl some cancellation 			 
opportunities. 	 éé/é/�	 1.000:-

1839Fa	 Well–filled removal box with various albums and stockbooks (incl some empty with some utensil 			 
value) e.g. collection Indonesia, Denmark used 1980–2004 incl s/s and FRAMA complete 1980–2005 			 
in Leuchtturm album. Also many stamps on large number of leaves, and also some cards incl Portugal, 			 
Austria, some Indian States, and more. Much to work with. 	 éé/é/�	 1.000:-

1840Ce	 Accumulation. 24 albums/stockbooks with much material incl some better here and there. E.g. 			 
Austrian areas, USA, and British colonies etc. Low reserve. 	 éé/é/�	 1.000:-

1841L	 Accumulation. large balance of consignment in many albums, stockbooks, loose, and in small boxes etc. 			 
Much Sweden but also other countries, all in FOUR REMOVAL BOXES. Low reserve to clear. Ca 45 kg. 	Mostly �	 1.000:-

1842L	 Accumulation. TWO REMOVAL BOXES with WHOLE CONSIGNMENT in lots of albums/stock-			 
books, varied material from all over the world including simple to medium priced material. Low 			 
reserve to clear! Approx. 60 kg. 	 Mostly �	 1.000:-

1843Bc	 Accumulation. Removal box with 10000s of stamps old–modern incl several Sweden, some thematics, 			 
several éé year books/sets, collection France, and some Germany etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

1844Ec	 Well-filled large (IKEA type) removal box with a wealth of material loose, in many albums/stockbooks, 			 
on pages etc. E.g. much Germany incl inflation, Bavaria, and GDR éé 1985–1990 on new issue leaves 			 
incl some unusual like telegrams etc, France, Indonesia collection on leaves, and various Europe 			 
etc. Favourable reserve due to abundance of material. 	 éé/é/�	 1.000:-

1845Bb	Whole consignment in eight stockbooks incl some better Italian States, Ceylon, some Thailand, 			 
and better General Gouvernment etc. Favourable reserve. 	 é/�	 1.000:-

1846Cc	 Removal box well-filled with albums and stockbooks with various part-collections, discontinued 			 
collections etc, incl much Germany, some Sweden, and a smaller stock Cameroun etc. Basically 			 
various leftovers from auction purchases abroad. Also some better incl s/s from Liechtenstein etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

1847Dd	Well-filled removal box (Rusta size) with stamps in albums/stockbooks and leaves incl much 			 
Scandinavia, Germany, etc. Much to go through. 	 éé/é/�	 1.000:-

1848L	 Well-filled mid-size box with stamps in albums/stockbboks and on leaves, much material incl some 			 
better. E.g. Finland, Germany, Austria, worldwide coll etc, low reserve! 	 éé/é/�	 1.000:-

1849L	 Accumulation classics–modern on approx 60-70 stock cards. Very varied with most cards having 			 
”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium priced 			 
stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers at a low average 			 
price per card. Fine quality 	 Mostly éé	 1.000:-

1850Dc	 Postal stationery. Accumulation/dealer hoard from old time source incl duplication, approx 			 
1880–1920s. Appro. 200 items, mostly unused from e.g. Greece, German States, French Colonies, 			 
and El Salvador. Please inspect! 	 *	 1.000:-

Continent collections / Världsdelssamlingar
1851Fe	 ARAB STATES Crusty-dusty dealer’s stock from many decades ago with several hundreds of mint never 			 

hinged sets/part-sets of the 1960s and some 70s. 1000s of stamps housed in glassine envelopes. 			 
Many imperf sets as well, with huge thematic potential including Olympics, JFK, space, horses, 			 
butterflies, flowers, baseball, skiing, and architecture etc. Some of these are extremely scarce 			 
today with low printing numbers. An opportunity to buy a wonderful stock of seldom available 			 
material. Ignore old prices, they were last priced about 50 years ago! 	 éé	 4.000:-
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1852P	 OCEANIA Tonga, Samoa, Western Samoa, Christmas Islands, Fiji, Tuvalu, Solomon, and Norfolk. 			 
Classic–modern on 14 leaves. 	 éé/é/�	 1.000:-

Thematics, Slania / Motiv, Slania
1853P	 	 FDC, Pheasants. Joint stamp issue Sweden-China 9 maj 1997: Signed folder with two Swedish, 			 

	 and two Chinese stamps, signed ”Slania” + ”Czeslaw Slania’s 1000th stamp engraving”, 			 
	 litography of the centerpart. After a painting by D.K.Ehrenstrahl, 15,5×12 cm, signed 			 
	 ”Slania” (Facit No 2192) + World Champions in Boxing, 22 different + Astrid Lindgren, 			 
	 memorial sheet 2002 (gift to subscribers). 	 éé/�	 500:-

1854	 F1049	 Zlatko Jakus, one of Slania’s pupils: 1978 Västergötland 1.15 kr. Plate-proof in black. 	 (é)	 500:-

1855	 F1137	 Denmark Martin Mörck, one of Slania’s pupils: 1995 Tycho Brahe, Uranienborg 3.75 kr. 			 
	 Perforated proof with offset print only. Normal stamp enclosed for comparison. 	 (é)	 500:-

1856	 	 Great Britain Queen Elizabeth II (1985). Steel engraving in greyish-green, signed ”Slania”. 			 
	 Imperforated. 	 (é)	 1.200:-

1857K	 Mi1390	 Monaco 1979 Charles III 3.00 (Fr). Two plate-proofs in black resp greyish-blue (different 			 
	 stages), signed ”Slania”. 	 (é)	 500:-

1858K	 1589	 Monaco 1983 Monte Carlo 3.00 (Fr). Two plate-proofs in different stages, signed ”Slania”. 	 (é)	 500:-

1859K	 Mi2021, 2087   Monaco 1991, 1996 Ranier III 2.50 (Fr) and 2.70 (Fr). Two plate-proofs in black, 			 
	 both signed ”Slania”. 	 (é)	 500:-

1860	 	 Poland JOZEFA SLANIA, Czeslaw Slania’s mother. Engraving in grey in pair for her 66th 			 
	 birthday 1963. Insignificant small creases. Originally from Slania’s studio. 	 éé	 500:-

1861P	 	 Poland ”Grunwald” (Slania’s Diploma submission, 1950) steel-engraving in greyish-brown 			 
	 on toned paper. Signed ”9/15” and ”Slania Czeslaw”. An early print. From Slania’s estate 			 
	 2005! 	 (é)	 2.000:-

1862P	 	 Poland JOZEFA SLANIA 9.03.1897–16.09.1993. Steel engraving in greyish-black, plate 			 
	 15,5×10 cm. Signed ”60/350”, and ”Slania 95”. Exquisite engraving! 	 (é)	 1.200:-

1863	 	 Sweden ”SILVIA SVERIGES DROTTNING” (1986). Steel engraving in black. Imperforated 			 
	 with wide margins. 	 (é)	 1.000:-

1864P	 	 Sweden ”CENTRALPOSTHUSET I STOCKHOLM” (1903). Steel engraving in brown 1996, 			 
	 plate 15×12 cm. Signed ”0/500 Slania”. In a passepartout. 	 (é)	 700:-

1865P	 	 Sweden Art engraving in brownish grey for World Equestrian Games 1990. Dressage: Louise 			 
	 Nathhorst. Plate 10×13,3 cm, signed ”E.T. 25 Till Stefan Slania”. Printed on paper from 			 
	 Tumba bruk. In a passepartout. 	 (é)	 700:-

1855
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1866P	 	 Sweden ”KRONPRINSESSAN VICTORIA”. Steel engraving in brown, signed ”1004/1200”, 			 
	 and ”Slania”. In an elegant folder from the Swedish Post Office. 	 (é)	 500:-

1867P	 	 Sweden Piotr Naszarkowski, one of Slania’s pupils: ”CARL XVI GUSTAF DROTTNING 			 
	 SILVIA”. Steel engraving in black, signed ”203/350”, and ”P. Naszarkowski ’93”. In an elegant 			 
	 folder from the Swedish Post Office. 	 (é)	 500:-

1868P	 F818	 Sweden Majvor Franzén, one of Slania’s pupils: 1973 Row of willows in Skåne 40 öre. Plate-			 
	 proof in black. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1869P	 F835	 Sweden 1973 Nordiska Museet 100 år 75 öre. Plate-proof in black. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1870K	 F849	 Sweden 1973 Goosegirl/Gåslisa 10 kr. Plate-proof with two different recess-print in green 			 
	 + Plate-proof with only one recess-print in green + Pair (éé) horizontally perforated 			 
	 with offset-print in multicolour only. 	 (é)	 1.000:-

1871P	 F873	 Sweden Majvor Franzén, one of Slania’s pupils: 1974 UPU 100 years 1 kr. Plate-proof in 			 
	 black. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1872P	 F966	 Sweden 1976 Ångermanland 85 öre. Plate-proof in black. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1873P	 F1004	 Sweden 1977 I Roslagens famn 95 öre. Plate-proof in black. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1874	 F1934	 Sweden 1995 Alfred Nobel’s Will 100 years 6 kr. Hand-coloured plate-proof. Most likely 			 
	 unique! Joint issue Sweden-Germany. 	 (é)	 1.000:-

1875	 F1958	 Sweden 1996 50th Birthday of Carl XVI Gustaf 10 kr (King Carl Gustaf, and King Albert of 			 
	 Belgium). Plate-proof in dark bluish-black. 	 (é)	 700:-

1876	 F1983	 Sweden Lars Sjööblom, one of Slania’s pupils: 1996 Four Decades, Zoot-suiter (after an 			 
	 original by Lasse Åberg) 3.85 kr. Hand-coloured plate-proof without value. Most likely 			 
	 unique! 	 (é)	 700:-

1877	 F2249	 Sweden 2001 The Nobel Prize Centenary 8 kr Alfred Nobel. Plate-proof in ultramarine, with 			 
	 value. In a passepartout. 	 (é)	 500:-

1878	 F2250	 Sweden 2001 The Nobel Prize Centenary 8 kr Physiology, Medicine. Plate-proof in brown,			 
	 with value. 	 (é)	 500:-

1879	 F2291	 Sweden Piotr Naszarkowski, one of Slania’s pupils: 2002 Osprey/Fiskgjuse 10 kr. Plate-			 
	 proof in ultramarine. 	 (é)	 500:-

1880	 F2508	 Sweden Piotr Naszarkowski, one of Slania’s pupils: 2005 Greta Garbo 10 kr. Plate-proof 			 
	 in black. Joint issue with USA. 	 (é)	 500:-

1881	 F2509	 Sweden Lars Sjööblom, one of Slania’s pupils: 2005 Greta Garbo 10 kr (After a portrait 			 
	 by Einar Nerman). Plate-proof in black. 	 (é)	 500:-

1882	 	 Sweden Proof, Albert Jorpes. ”Head with background” (David by Michelangelo). Vertical 			 
	 strip in lilac colour with vertical perforation only. Scarce! 	 (é)	 500:-
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1883	 F1386	 Sweden Proof, 1986 Carl XVI Gustaf 2.10 kr greenish-blue in block of four with vertical 			 
	 perforation only. Most likely unique! 	 (é)	 1.000:-

1884	 F1859-60 Sweden-Finland Martin Mörck, one of Slania’s pupils: 1994 Sweden-Finland, Seppo Räty, 			 
	 and Patrik Sjöberg 4.50 kr. Plate-proofs of centre parts in black. Joint issue with Finland. 	 (é)	 700:-

1885	 F2314	 Sweden-New Zealand Lars Sjööblom, one of Slania’s pupils: 2002 Art of glass 10 kr. plate-			 
	 proof in ultramarine. Joint issue with New Zealand. 	 (é)	 500:-

1886	 F2315	 Sweden-New Zealand Lars Sjööblom, one of Slania’s pupils: 2002 Maori hand craft 10 kr. 			 
	 Plate-proof in greyish-brown. Joint issue with New Zealand. 	 (é)	 500:-

1887	 F2329-2330   Sweden-Thailand 2002 Royal Palaces (Stockholm and Bangkok) 5 kr. Cylinder-proof in 			 
	 brown of centre piece. Joint issue Sweden–Thailand. 	 (é)	 500:-

1888P	 	 Vatican City ”JOHANNES PAULUS II” (1998), steel engraving in ultramarine. Signed ”Slania 			 
	 98”. 69/500. 	 (é)	 1.000:-

Thematics, other / Motiv, övrigt
1889A	 Antarctic and Arctic mixed collection éé and covers + some used in album, with much British 			 

Antarctic Territory including the 1966 Churchill set in blocks of four, Australian Antarctic 			 
Territory, Russia 1962 North Pole mini-sheet, 1904 postcard signed by Otto Nordenskjöld, and many 			 
other stamps and sets as well as interesting covers. 		  1.000:-

1890P	 883-87	 Beatles Montserrat 1994 Beatles. Imperforated colour proofs in folder from printer BDT 			 
	 International Security Printing Limited. Very scarce item! 	 (é)	 500:-

1891P	 991-95	 Birds. Montserrat 1997 Birds. Scavengers of the air. Imperforated colour proofs in folder 			 
	 from printer BDT International Security Printing Limited. Very scarce item! 	 (é)	 600:-

1892P	 833-37	 Dinosaurs Montserrat 1992 Dinosaurs. Sir Richard Owen. Imperforated colour proofs in 			 
	 folder from printer The House of Questa Limited. Very scarce! 	 (é)	 500:-

1893A	 Europa CEPT. Collection Concomitant issues 1952–83 in Leuchtturm album with slipcase incl many 			 
nice sets and approx 100 souvenir sheets. 	 éé	 1.500:-
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1896A	 North Atlantic Mail Cover collection. EXHIBITION COLLECTION 1795–1933 on more than 			 
80 pages, apparently formed by exhibitor Johan Snellman in Finland. The collector has included 			 
only items wich have markings of a ship or a route. In total approx 100 items including many 			 
older ones prephilately / stampless covers and then many nice covers and post cards depicting 			 
various ships etc. A clear opportunity to start a new area of collecting or to find suitable gems 			 
to enhance an existing collection from this or related areas! The entire lot is presented at 			 
www.philea.se. 	 *	 10.000:-

1897K	 	 Olympics. Postcard, Lot of 14 postcards from Stockholm Olympics 1912, some used, and some 			 
	 unused. Mostly different. Please inspect! 	 *	 2.000:-

1898K	 	 Scouting. Commemorative scout stamp Stutthof to honour Polish scouts murdered in Nazi 			 
	 K.Z. Lager Stutthof. Also a postcard ”Pilgrimage of Polish Scouts to Piekary Slaskie”, 			 
	 and a Scout ID card. Unusual items! 	 éé	 500:-

1899P	 925-28	 Sport/Ships Montserrat 1995 5th IAAF Championships in Athletics-Gothenburg. Imperforated 			 
	 colour proof (in different colours compared with the issued stamps) in folder from printer BDT 			 
	 International Security Printing Limited. Interesting Swedish connection! Very scarce item! 	 (é)	 700:-

1900P	 910-14, 947-51   Water Life Montserrat. 1995 Water Life. Flowers of the sea. Imperforated colour 			 
	 proofs in folder from printer + 1996 Scavengers of the sea. Imperforated colour proofs 			 
	 in folder from printer BDT International Security Printing Limited. Very scarce items! 	 (é)	 1.000:-

1894	 	 Europa CEPT. Ten year sets 1956 including Luxembourg, and Netherlands. 	 éé	 3.000:-

1895K	 	 Judaica. Cover to Ghetto Niepolomice bei Krakau sent 24.8.42 from Zuchwil, and a letter 			 
	 from Dettche Bank to Jerusalem confirming transfer of monthly pension. Both items refer 			 
	 to Luba Weinfeld, who survived the Holocaust. 	 *	 500:-

ex 1896 ex 1897 1899

Thursday 21 November, 18:00 at the earliest

Non-Scandinavia A-Z / Utomnorden (engelsk bokstavsordning)

Ajman – Ascension
1901K	 	 Ajman Registered Air mail cover from Ajman 20 June 1964 sent to Sweden. Transit DUBAI 			 

	 with hexagonal Dubai cancellation. Very scarce genuin mail to Sweden. 	 *	 2.500:-

1901

1902P	 	 Albania Collection classic–1940s on leaves. Several better stamps and sets with high 			 
	 value. Good back of the book section. The entire lot is presented at www.philea.se. (300+) 	 éé/é/�	 2.500:-

1903A	 	 Argentina Collection 1954–94 in thick stockbook. Including a study of wmk positions on 			 
	 the earliest period, and colour shades etc. Fine quality (1300) 	 éé/�	 2.000:-
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1904A	 	 Ascension Collection #1-1997 in Leuchturm album with written up leaves with stamp mounts. 			 
	 Almost COMPLETE in main numbers, apparently all xx from Elisabethan, before that more 			 
	 mixed. E.g perforation varieties on George VI set etc. Cat.vaue more than £2000 and very 			 
	 attractive! Fine quality 	 éé/é	 4.000:-

1905A	 	 Ascension Collection 1903–1988 in album starting with GB used on Ascension, piece with 			 
	 QV 1/2d + 2d 1903, cover with QV 1d to War Office in London 1912. Stamp issues include 			 
	 1922 set of nine é, 1924 set 4d to 2/- é, 1934 set of ten é, 1938–53 set with many blocks 			 
	 of four up to 5/- éé, 1956 and 1963 sets éé, and many later sets éé. 	 éé/é	 2.000:-

1906P	 	 Ascension Small lot 1937–53 up to 10 s. (59) 	 �	 1.000:-

Australia
1907P	 	 Collection 1913–36 on VISR leaves. Specialized with lots of different wmk positions, 			 

	 shades, perforations, and with many expensive stamps. Often both used and mint. Valued 			 
	 by the vendor over seven years ago to 4500 - 5000 €. Mostly fine quality (300+) 	 Mostly �	 5.000:-

1908A	 	 Collection 1913–2017 in nine stockbooks. Kangaroos up to 10 s, many better stamps, 			 
	 different wmks, and shades. Some duplication, high value. Mostly fine quality (Thousands) 	 Mostly �	 4.000:-

1909P	 	 New South Wales Collection 1851–97 on eight leaves. A lot of different wmk positions, 			 
	 shades, perforations, and with many expensive stamps. Mostly fine quality (200) 	 �	 2.000:-

1910P	 	 Queensland Collection on ten leaves. A lot of different wmk positions, shades, perforations, 			 
	 and with many expensive stamps, up to 1 £. Also a few postal stationeries. Mostly fine 			 
	 quality 	 �	 2.000:-

1911P	 	 South Australia Collection 1855–1911 on 15 leaves. A lot of different wmk positions, 			 
	 shades, perforations, and with many expensive stamps. Also a few railway stamps and 			 
	 officials. Mostly fine quality 	 �	 4.000:-

1912P	 	 Tasmania Collection 1853–1912 on ten leaves. A lot of different wmk positions, shades, 			 
	 and with many expensive stamps. Also a card sent to Gernany 1899. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. Mostly fine quality (170) 	 Mostly �	 5.000:-

1913P	 	 Tasmania Collection 1853–1912 incl 22 imperforated issues, Mi 61-68 mostly é and some 			 
	 Specimen etc. Mixed-very fine quality. (95) 	 Mostly �	 1.800:-

1914P	 	 Western Australia Collection 1854–1912 on six leaves. Specialized with lots of different 			 
	 wmk positions, shades, perforations, and with many expensive stamps. Mostly fine quality 			 
	 (150) 	 Mostly �	 4.000:-

1915
1915	 	 Victoria Cinderella, 1887/89 stamp duty high values, £5 and £9 both cds postally used 			 

	 (SG 324, 328). Catalogue value £480. 	 �	 1.500:-

1916P	 	 Victoria Collection 1850–1912 on 15 leaves. Specialized with lots of different wmk 			 
	 positions, shades, perforations, and with many expensive stamps. Also five cards/covers, 			 
	 three sent abroad. Mostly fine quality (330-350) 	 �	 2.000:-

1917Av		  States Collection in large stockbook. Very exiting and interesting lot with many very 			 
	 good stamps. Some duplication. The entire lot is presented at www.philea.se. Very 			 
	 mixed quality (3000) 	 Mostly �	 25.000:-

1918P	 	 States Small collection on four VISIR sheets, mostly classic stamps overprinted REPRINT 			 
	 and SPECIMEN. Also som interesting varieties and other stamps. The entire lot is presented 			 
	 at www.philea.se. 	 Mostly é	 5.000:-

1919P	 	 States Thick bundle of various states and Australia, e.g. 80 kangaroos. Also some modern 			 
	 éé/�. High value. 	 �	 1.000:-
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Austria

1920K	 	 Letter dated in Trieste 11 October 1789 sent to Kingdom of Naples, with pmk GERMANIA. 			 
	 Superb. 	 *	 500:-

1921K	 5 H I	 1850 Coat-of-Arms 9 Kr blue wmk 1 with variety ”Gebrochener unterer Rahmen” on beautiful 			 
	 cover sent from MARIENBAD 26/7 to Hamburg. Attest Ferchenbauer (2017). Superb. EUR 320 	 *	 500:-

1922	 556A	 1933 WIPA Exhibition 50+50 g dark ultramarine on threaded paper. EUR 650 	 �	 1.000:-

1923	 556A	 1933 WIPA Exhibition 50 + 50 g dark ultramarine on faser paper. EUR 650 	 �	 1.000:-

1924L	 	 Comprehensive stock 1851–1999 in eight thick stockbooks incl many better issues, 			 
	 Lomb/Venetia, Post in the Levant and Creete, Fieldpost issues, and Postage due stamps 			 
	 etc. Approx. 15 kg. 	 éé/é/�	 10.000:-

1925L	 	 Collection/accumulation 1850s–1920s on approx 200 visir leaves. Very comprehensive with 			 
	 Austria and Bosnia-Herzegovina, somewhat specialized on perforations, papers etc. Also 			 
	 many covers, and postal stationaries. Much to go through! Please see a selection of scans 			 
	 at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 5.000:-

1926A	 	 Collection 1908–1967 in two stockbooks. Many better sets/series. A lot of stamps with 			 
	 perforation, or paper varieties described. A lot of extras/stamps in duplicate or 			 
	 multiplicate. See scans. Low reserve. Mostly fine quality (>1500) 	 éé/é/�	 1.500:-

1927A	 	 Almost complete collection 2005–2011. Face value approx 305 Euro. 	 éé	 1.200:-

1928P	 	 Collection 1850-1951 on leaves. In the beginning mixed quality, later fine (1000) 	 é/�	 1.000:-

1929A	 	 Areas Collection 1850–1918 in Lindner album. A very well filled album with Bosnia-			 
	 Hercegovina, Lombardy-Venice, Austrian mail on Crete, Austrian mail in the Levant, 			 
	 Austrian-Hungarian field post, field post for Italy, field post for Romania, and field post 			 
	 for Serbia. Mostly fine quality (>500) 	 éé/é/�	 1.500:-

1920 1921 1922

1930	 1B	 Donau Steamship Company Cover franked with 17 Kr red, tied by CALAFAT 7.V cancel. 			 
	 Sent 1867 due to the content. 	 *	 2.500:-

Bahamas – Barbados
1931P	 	 Bahamas Collection 1860–1951. Several better stamps up to 1 £ values. Fine quality (160) 	 éé/é/�	 2.000:-

1932P	 	 Barbados Collection 1852–1974. Almost complete from 1927 with high values. Fine quality. 	 é/�	 2.000:-

Belgium
1933P	 107-09	 1914 Red Cross SET (3). PROOFS in 16 full/part sheets, all three values represented, e.g. 			 

	 20c value without the red cross etc, some folds but generally fine quality. Unusual offer, 			 
	 please inspect! 	 éé	 8.000:-

1930
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1934	 925-27	 1952 Koekelberg Basilika souvenir sheet 24. EUR 300 	 éé	 500:-

1935A	 	 Collection classic–1940s in old album. With some better. Mostly fine quality (1000) 	 é/�	 4.000:-

1936P	 	 Collection classic–1950s on leaves. Mostly fine quality (600+) 	 é/�	 2.500:-

1937A	 	 Collection Classics-around 2000 in two large stockbooks. Main value on used although 			 
	 better unused stamps are present in e.g. the semimodern part. Good classic section, many 			 
	 wartime issues, better sets from late 1940’s and 1950’s, few s/s incl Antarctica x, 			 
	 Railway and other back of the book etc, clean coll. with favourable reserve. Fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

Bermuda – Brazil
1938K	 85-88	 Bermuda 1935 Silver Jubilee SET (4) on registered cover sent to USA tied by HAMILTON 			 

	 4.7.35 cds (with broken left leg of ”H”. Arrival, and transit cds on reverse. 	 *	 500:-

1939K	 	 Bolivia Twelve Swiss essays. 	 (é)	 1.000:-

1934 1938 ex 1939

1940A	 	 Brazil One volume mint collection from 19th century to 1960s. 100s of stamps including 			 
	 large and small Dom Pedros, Southern Cross issues with values to 200r, liberty heads to 			 
	 700r, 1890s surcharges, etc, later sets categorised by the watermarks, through to a good 			 
	 range of early 20th century, especially Air mails. Quality generally far above average, 			 
	 please inspect. 	 éé/é	 1.500:-

1941P	 	 Brazil Collection 1850–1940s. In the beginning mixed quality, later fine (4-500) 	 é/�	 1.000:-

British Commonwealth
1942Av		  Collection 1840–mid 1930s in two red New Imperial albums without stamp mounts. Comprehensive, 			 

	 valuable collection also including é stamps, but main value is on used. Total catalogue 			 
	 value £ 94000 acc to SG, so there is much to be found here, a really nice old collection! 			 
	 E.g. GB incl many better and plate number section for 1p, back of the book material, 			 
	 Australia incl some ’Roos and 5 sh Sydney Bridge, British West Indies incl Barbados, 	 	 	
	 Bermuda, Grenada, Jamaica, St. Lucia, Trinidad, and more, Levant, Canada with classics, 	 	 	
	 20 c + 50 c double heads and areas like Newfoundland, Cape Triangles, extensive Ceylon, 			 
	 Egypt, Fidji, Gambia, Gibraltar, Goldf Coast, well-filled Hong Kong, Iraq, K.U.T. with 	 	 	
	 some high values, Labuan, Malta, Mauritius, Morocco Agencies, Natal, New Zealand with 			 
	 high catalogue value, North Borneo, Papua, Rhodesia incl Southern Rhodesoa, St.Helena, 			 
	 Sierra Leone, Straits Settlements and Malayan States, Tonga, and Transvaal etc. Please 			 
	 see a selection of scans at www.philea.se that gives a good overview of whats here but 			 
	 of course viewing in person is recommended! Somewhat mixed quality (Thousands) 	 Mostly �	 70.000:-

ex 1940
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1943P	 	 Very interesting lot of large blocks, varieties, Specimens, revenues, Booklet Canada 1943, 			 
	 varieties. Also a few from other countries. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 Mostly �	 4.000:-

1944L	 	 Accumulation classis–modern on approx 200 stock cards. Very varied with most cards having 			 
	 ”something of interest” including much éé material in sets, some souvenir sheets, medium 			 
	 priced stamps etc. Should be quite useful for both collectors and e.g. internet dealers 			 
	 at a low average price per card. Also some Great Britain included. Fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

1945A	 	 Collection classic to 1950 ś in 2 stockbooks. Many different areas with some a bit better 			 
	 stamps. Some duplication. Mostly fine quality (1000) 	 Mostly �	 2.500:-

1946A	 	 Accumulation classic–semi modern in two thick binders. E.g. Australian states, Grenada, 			 
	 Mauritius, New Foundland, and Singapore incl many sets etc. 	 éé/é/�	 2.500:-

1947P	 	 British Somaliland. Small lot valued to £625. (50) 	 �	 1.800:-

1948P	 	 Accumulation New Guinea 1915–39. Papua and New Guinea mainly used. Also North Borneo, 			 
	 and Labuan. Eleven well-filled visir leaves + eight old leaves. High value. 	 é/�	 1.000:-

1949A	 	 Lot old–modern in two stockbooks. Over thousand stamps. Fine quality 	 Mostly �	 1.000:-

1950A	 	 Accumulation classic–modern in very thick visir album. 	 éé/é/�	 1.000:-

1951Bc	 	 Box with mixed colonies classic–half modern, looks interesting. 	 éé/é/�	 1.000:-

1952A	 	 Oceania Collection 1950’s-1970’s in stockbook. Main value on Australia incl better 			 
	 definitives to $4, Cook Bicentenary s/s, AAT first set to £1, further New Zeeland incl 			 
	 definitives to £1 and $2 sets, good Norfolk Island and BAT Churchill set etc. 	 éé	 1.200:-

Bulgaria – Chile

1953K	 473, 476	 Bulgaria Registered Air mail cover to USA sent 21.7.1948 franked with 10 on 100 L and 			 
	 100 L. Mi 473 is PERFORATED in spite of information in all known catalogues, even 			 
	 specialized Bulgarian ones. This stamp is only known imperforated. 	 *	 1.000:-

1954P	 	 Bulgaria Old collection 1879–1910 on leaves. Containing e.g. Mi 1-20 incl some shades, 			 
	 Postage due stamps etc. (105) 	 �	 1.500:-

1955	 94	 Canada Essay, 1911 3 c red and 3 c black (mirror print). Both imperf on thick paper. 	 (é)	 700:-

1956A	 	 Canada Accumulation 1850s–1950s in well-filled stockbook. Many better Victoria values 			 
	 incl some in quantities, later commemoratives etc. Mixed quality to start with, but with 			 
	 very high SG catalogue value, small notes referring to th SG numbers are helpful in 			 
	 categorizing the lot. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 4.000:-

1957A	 	 Canada Collection 1851–1980 in album incl e.g. Official, and Postage due stamps, some 			 
	 units and also a section New Foundland. Sometimes used + unused parallell. (1400) 	 Mostly �	 2.500:-

1958A	 	 Ceylon (GB) Collection classic - 1950 ś in stockbook. Interesting with several better 			 
	 stamps. Also a large section Telegtaph stamps catalogued by R-Lowe and Yvert 2005 - 			 
	 many unusual items! The entire lot is presented at www.philea.se. Mixed quality. 			 
	 Value over 10000£ according to the vendor. 	 Mostly �	 6.000:-

1959A	 	 Chile Collection 1853-1970 in large stockbook. E.g. First Columbus stamps incl a cover, 			 
	 later sets (often collected both used and unused) incl air mail, some ”special” souvenir 			 
	 sheets and some back of the book, scott catalouge value >USD 2000. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 1.500:-

1960P	 	 Chile Specialized collection of over 30 imperf Columbus head classics, mostly used, 			 
	 written-up on an old album page, including the 1853 first issue London prints 5c #1 and 			 
	 10c #2, 1854 Santiago printings including the lithographed 5c (Scott #7), further London 			 
	 prints, and some very attractive four margin stamps. Please inspect. 	 �	 1.000:-

1953 1960
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China

1961v	 33 II	 Empire 1897 Surcharge on Red Revenue $1 on 3 c red, large type surcharge. Nice copy, 			 
	 but with some paper remains on back side. EUR 6000 	 é	 15.000:-

1962	 58	 Empire 1898 ”CHINESE IMPERIAL POST” $5 watermarked, green/rose. Nice strip of 			 
	 four, but without gum, and with minor toning. Very scarce in strip. 3800 € if é. 	 (é)	 15.000:-

1961 1962

1963K	 	 Empire Scott 307-10 the 1932 Hedin set + four regular stamps on registered cover from 			 
	 Peiping to Sweden 1933, with Sven Hedin’s autograf on the reverse. 	 *	 500:-

1964	 	 Empire Postal stationery, Single postcard (unused) with a lovely hand-drawn and coloured 			 
	 motif. Dated ”Shanghai 13 Nov. 1902”. Unique object! 	 *	 500:-

1965K	 	 R.O.C. Postal stationery, Missionary mail. Six single domestic postcards from the 1930s. 			 
	 Three written in Swedish, and three in Chinese. Interesting documentation! The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. 	 *	 800:-

1963 1964

1966K	 339 etc	 Pre-printed registered cover with revolutionary workers franked with seven stamps (1.60) 			 
	 sent to Palestine 5.12.39. With censor labels, transit, and arr cds 1940. Unusual destination. 	 *	 1.000:-

1967K	 348	 Censored cover to Addis Abeba sent from Shanghai 24.9.41 franked with five stamps (25 c) 			 
	 via Rangoon - Durban - Windhoek - Leopoldville. Several transit, and arr cds on reverse. 			 
	 Very unusual destination! 	 *	 1.000:-

1968	 648-55A	1962 Stage Art of Mei Lan-fang SET (8). Partly climate effected, and faded colour. EUR 3000 	 éé	 1.500:-

1969	 795-809	 1964 Peonies SET (15). Some slight gum irregularities on some stamps however of little 			 
	 importance. EUR 670 	 éé	 1.500:-

1970K	 1391-93	 1978 The National Science Conference souvenir sheet 11. EUR 700 	 (é)	 1.500:-

1966 1967
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1971K	 1409	 1978 Galloping Horse souvenir sheet 12. Two slight bends on back. EUR 850 	 (é)	 1.500:-

1972A	 	 Collection 1958–74 in stockbook. Many better including Mi 534-45, 57-88, 795-809, 827-31, 			 
	 882-89, 903-13, 948-51 (two sets), and 952-57 etc. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. Fine quality (>550) 	 �	 5.000:-

1973L	 	 Large box with year sets 1991–2014. Also many duplicates, booklets, and more. Interesting! 			 
	 Approx. 10 kg. 	 éé	 5.000:-

1974A	 	 Collection classic–half modern in stockbook leaves. Starts with forged Large Dragons and 			 
	 60th Birthday of Dowager Empress set, but with 2 c new value on red revenue, some better 			 
	 R.O.C, Taiwan, PRC, and a few Border Areas and provinces. Please see a selection of scans 			 
	 at www.philea.se. Mostly fine quality (1000+) 	 éé/é/�	 3.000:-

1975A	 	 Collection 1991–1996 in Leuchtturm album. Complete! Additionally, in an envelope, stamps 			 
	 from the 1970s. Excellent quality (>100) 	 éé	 1.000:-

Costa Rica – Fiume
1976A	 	 Costa Rica Chronologically organized mint, and used collection of many 100s with strength 			 

	 in 19th century from 1863 onwards, plus interesting back of the book material. 	 é/�	 1.000:-

1977A	 	 Croatia Collection/accumulation 1941–1945 in large stockbook. Interesting and varied incl 			 
	 pair combinations, blocks of four, sets, and s/s etc. Few used at the end, 700-800 stamps. 			 
	 Fine quality 		  1.500:-

1978P	 	 Dutch Colonies Collection on leaves. Mostly Dutch India. Mostly good quality (250) 	 �	 1.000:-

1979A	 	 Dutch East Indies Specialized accumulation of over 1000 mostly used stamps with lots of 			 
	 good material, including over 100 Wilhelm first issues to 2,50 gld categorized by perf 			 
	 with considerable postmark interest, Wilhelminas to high values incl 1892/97 set used, 			 
	 1908 Buiten-Bezit o/ps to 2 1/2 g and Java o/ps incl several inverted errors, 1922 Bandoeng 			 
	 o/ps incl key 10 c mint, 1923 Wilhelmina set etc, through to a good range of postage 			 
	 dues, Japanese occupations, Straits Settlements used in, etc, etc. Much more here to 			 
	 investigate, please inspect. 	 Mostly �	 7.000:-

1980A	 	 East Africa Collection Around 1900–1970s in album. E.g. higher Edward and George 			 
	 values incl ”Juridical” overprints, a few fiscals, much of the collection is Tanzania incl 			 
	 Giraffe set used 1 sh - £1, butterflies, and fish set éé, etc. Also Kenya/Uganda/Tanzania 			 
	 and a section Zanzibar, and some covers included. A nice collection. Fine quality (400-500) 	 éé/é/�	 2.500:-

ex 1972 ex 1969

ex 1968

1970

1971
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1981P	 	 Egypt Covers. Nice range of covers 1939–56 including four to Sweden, and two from USA 			 
	 to Sweden but censored in Egypt. The entire lot is presented at www.philea.se. (14) 	 *	 1.500:-

1982P	 	 Eritrea (IT) Collection 1892–1936 on leaves. Many expensive stamps and sets. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. (150-160) 	 éé/é/�	 2.500:-

1983P	 	 Estonia Collection 1916–20 on leaves. With interesting local overprints, perforation 			 
	 varieties, large units, and more. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly 			 
	 fine quality (200) 	 éé/é/�	 3.000:-

1984A	 	 Estonia Cover collection 1864-1920 on leaves. Around 100 covers and cards incl Russian 			 
	 stamps with Estonian cancels, postal staationeries, mixed frankings etc, a collection 			 
	 with potential, please inspect. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality 	 *	 4.000:-

ex 1985

1985Av		  Fiume A highly absorbing specialized collection of stamps and excellent postal history, 			 
	 written-up in scholarly fashion in a gold leaf album. Several hundred stamps including 			 
	 more than 50 covers and postcards from pre-stamp to 1945, with highlights starting in 			 
	 1826 with a cover ’from Govt. of the Hungarian Littoral’ to Livorno with straight line 			 
	 Fiume in red,1858 4 kr newspaper stamp with superb Fiume cds, a wonderful range of 			 
	 Hungarian first issues used in Fiume incl 2 kr on cover, unusually early paquebot usages 	 	 	
	 from Fiume, and ’Kriegsmarine-Kaiser Karl II’ cds on 5 h used from Yokohama to Fiume. 	 	 	
	 Then the overprints with all the harvesters/parliament types to 10 kr incl white figures 	 	 	
	 10 h and 15 h on two covers with a mixture of machine and scarce handstamp overprints, 			 
	 45 f on 6 f postage due single usage and many other attractive commercial covers incl 			 
	 ’franco 15’ surcharge on 45 c allegory in combination with ’valore globale’ surcharges 			 
	 on registered cover to Gibraltar, 1919 surcharge inverted errors on philatelic covers, 			 
	 lots of Arbe and Veglia large and small overprints incl Veglia small type set on cover, 			 
	 1921 Governo Provvisorio overprints incl 2 L scarce rosso solferino shade used, signed 			 
	 (Sassone #160a, catalogue value €3,000), 1923 San Vito issue with distinct shades on 			 
	 values to 5 L, etc, as well as a fascinating range of WWII postal history, studies of 	 	 	
	 Austro-Hungarian revenues used in Fiume, etc, etc. This description is an outline only, 			 
	 so much more here to discover. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 50.000:-

1986A	 	 Fiume Clean and beautifully mounted collection mostly 1850–1918 incl nice stamps Austria 			 
	 and Hungary, approx 60 covers & cards, cancellations, and destinations etc. (90) 	 �	 3.000:-

France

1987 1988 1991
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1995	 17ND	 1853 Emperor Napoleon III 1 Fr dull carmine on thicker paper. Smal crease in the middle 			 
	 of the stamp. EUR 1400 	 (é)	 1.000:-

1996	 32	 1869 Emperor Napoleon III 5 Fr grey-lilac. 5 fr + 2é Mi 40 on papercut. Certificate 			 
	 Buhler: ”Echt und in feiner erhaltung”. EUR 1000 	 �	 2.000:-

1997	 32	 1869 Emperor Napoleon III 5 Fr grey-lilac. Tied by red cancel in Paris 1873. Signed by 			 
	 Bühler. EUR 1000 	 �	 1.000:-

1998	 32	 1869 Emperor Napoleon III 5 Fr grey-lilac. With broken upper left corner perf. EUR 1000 	 �	 1.000:-

1999	 82	 1890 Allegories II 75 c dark lilac on orange. EUR 250 	 é	 500:-

2000	 135	 1917 For the War 5+5 Fr blue/black. EUR 1300 	 �	 2.000:-

1987K	 3	 1849 Ceres Head 20 c on beautiful cover sent from ANGOULEME 28.MAI.49 to SAINTES 			 
	 29.MAI.49. 	 *	 500:-

1988K	 3ND	 1849 Ceres Head 20 c black reprint in block of 18. Valued in Yvert: 9000€. EUR 6480 	 (é)	 10.000:-

1989	 7a	 1849 Ceres Head 1 Fr carmine. EUR 1000 	 �	 1.500:-

1990	 11A	 PRIVATE PERFORATIONS: Mi 11A, 12A, 15A, 16A and three forgeries. Further Mi 11A and 			 
	 12A on covers. Low reserve! 	 �	 2.000:-

1991K	 13 I	 1854 Emperor Napoleon III 20 c blue type I in block of four on cover sent from REIMS 			 
	 22.DEC.59 to TAGNON 23.DEC.59. Transit PARIS A SEDAN 23.DEC.59 at back. Fold through 			 
	 one stamp, nevertheless scarce and beautiful. 	 *	 500:-

1992	 14	 1853 Emperor Napoleon III 25 c blue. EUR 250 	 �	 500:-

1993	 14	 1853 Emperor Napoleon III 25 c blue. EUR 250 	 �	 500:-

1994	 17a	 1853 Emperor Napoleon III 1 Fr carmine. A very nice full-margin copy of this scarce stamp! 			 
	 EUR 4200 	 �	 3.500:-

1995 1997 1998 1999 2000

2001	 152	 1923 Bordeaux Philatelic Congress 1 Fr lilac-red/yellow-green. Signed by Lehmann. EUR 650 	 éé	 1.500:-

2002P	 589-93	 1943 National Aid 87 SET (5). Five strips of five in complete sheet, hinghes in sheet 			 
	 margin of little importance. EUR 550 	 éé	 500:-

2003P	 	 NAPOLEON III (1808–1852–1873) and Edouard Drouyn de Lhuys (1805–1881), first foreign 			 
	 minister of the Second Empire (favorite statesman of the Empress Eugenie). Two signatures 			 
	 on piece from an official document, dated Paris le 27 Avril 1853. 	 *	 1.500:-

2004Av		  Collection 1849-1982 in DAVO album with stamp mounts. A very good collection with many 			 
	 expensive stamps, the strength is indeed in the classics section where the 9 first stamps 	 	 	
	 show in the catalogue (on the website the ones mounted on two rows on a stock card) all 			 
	 have cerfificates. All certs, the first 7 pages and a few other pages (e.g. for Sinking Fund 	 	 	
	 and four epreuves de luxe) are all on the website. Mostly fine quality	 é/�	 15.000:-

2001 ex 2004
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2005A		  France Cancellations. Fantastic collection with more than 1300 different number cancellations+ 	 		
	 duplicates, mostly 1852-76 in three Schaubek albums incl. many better ones. Also covers. 			 
	 Seldom seen material, several scans avaliable for appreciation. Approx. 10 kg. 	 �	 12.000:-

2006K	 	 Group of eleven classic unused stamps, five of them with certificate. 80 c with SPECIMEN 			 
	 overprint. 	 (é)	 5.000:-

2007A	 	 Collection 1849–1950 in album with stamp mounts. Includes e.g. Mi 5a, 5b, 7a, 7b, 17, 			 
	 32, the Pexip-block from 1937, and a lot more. See scans. Mostly fine quality (>700) 	 éé/é/�	 5.000:-

2008A	 	 Collection 1849–1959 in Schaubek album. Good section Ceres, Napoleon, allegories, PEPIX 			 
	 S/S 1937, Mi 133, 136, 152, 213, 425, 782, and 865. Well-filled, almost complete. 	 é/�	 4.000:-

2009A	 	 Collection 1910s–1940s in album. France World War 1 and 2, collection with sets, and 			 
	 covers/cards from this period in time including better such as sinking fund, National 			 
	 Museum, and Petain strip. Also several interesting covers/cards. Somewhat unusual 			 
	 collection. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality 	 �	 3.500:-

2010A	 	 Collection 1849-1912 in Schaubek album. Clean coll. with many better and also a reasonable 			 
	 section General issues of French Colonoies and small section Andorra. Cat.value EUR 3500 			 
	 not counting stamps less than EUR 10. Fine quality 	 é/�	 3.000:-

2011A	 	 Collection 1849–1985 in two albums. A very comprehensive material. Includes e.g. Mi 5, 			 
	 essays to the centenary issue of French stamps, and much more. From 1930 mostly éé or é. 			 
	 Please inspect and see scans. Mostly fine quality (>1500) 	 éé/é/�	 3.000:-

2012A	 	 Collection 1850–1950s in two Visir albums. E.g. a reasonably good classics section used, 			 
	 PEPIX s/s é, medium priced sets from the 1930s, and better 1950s incl Famous Frenchmen 			 
	 sets etc. Also some back of the book material. Fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

2013A	 	 Collection Classics–1960s on leaves in albums. E.g. some medium priced classics, better 			 
	 stamps, and sets 1910s–1950s. Also reasonable back of the book material. High catalogue 			 
	 value. Mostly fine quality 	 é/�	 1.800:-

2014A	 	 Collection Classics–1995 in album. On the stamps main value on some from the 1920s, and 			 
	 the more modern period with sets, but the collection also contains many covers incl older 			 
	 and interesting ones, and a page with three good proofs in blocks of four. Can be 			 
	 recommended! Fine quality 	 é/�	 1.500:-

2015A	 	 Collection 1849–1962 in album. Includes e.g. Mi 5, 11, 36-44 (complete set), 76,132-33, 			 
	 136, 144-51 (complete set) and much more. See scans. Mostly good quality (>700) 	 éé/é/�	 1.500:-

2016Ea	 	 Accumulation classics–modern. Very diverse with much material incl better on 			 
	 stockpages/stockbooks and other loose pages also covers/cards. Plenty to go through. 			 
	 Can be recommended! 	 éé/é/�	 1.500:-

2017	 	 Small lot of 29 better stamps including high values. 	 é	 1.200:-

2018P	 	 Collection 1859–93 on leaves. Only back of the book material. The entire lot is presented 			 
	 at www.philea.se. Mostly fine quality (75-80) 	 �	 1.000:-

2019P	 	 Collection 1849-1939 on old leaves. Nothing expensive noted. 	 �	 1.000:-

2020A	 	 Collection 1850–1960s on leaves. E.g. 1927 Widow set used, several Sinking Fund sets é/�, 			 
	 and medium priced stamps/sets later on. High catalogue value, and favourable reserve. 	 é/�	 1.000:-

French colonies – French Somaliland
2021A	 	 French colonies Collection Classics- 1950’s on leaves in album. FRENCH AFRICA PRE 			 

	 INDEPENDENCE. Comprehensive and clean with many better stamps and sets, e.g. 			 
	 classics and several of the attractive 1906 sets. Please see our website for a selection. Fine quality	 Mostly �	 7.000:-

2006 ex 2021
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2022P	 	 French colonies Interesting lot for specialists with some varieties as imperfs, inverted 			 
	 overprints, blocks, and postal history items. Please inspect. (150) 	 éé/é/�	 1.500:-

2023Ba	 	 French colonies Collection classic–1960s on 60 visir leaves. E.g. Lebanon, Syria, Senegal, 			 
	 Somalia, Cameroun, Oceania, Reunion, Ivory Coast, Indochine, Madagaskar, and many 			 
	 others. Good value. 	 éé/é/�	 1.500:-

2024P	 	 French colonies States With many areas such as Cavale, China, Cilisia, Libanon, Guadeloupe, 			 
	 and sevral others. Interesting. (500) 	 éé/é/�	 2.000:-

2025K	 328, 338	 French Indochina Service Accéléré sencured cover from Hanoi to France via Singapore-			 
	 Aden-Greece sent 1944. Transit Aden, and arr cds at reverse. 	 *	 500:-

2026P	 	 French Indochina Collection 1881–1910 on three leaves. With high values. High catalogue 			 
	 value. Mostly good quality 	 Mostly é	 3.000:-

2027P	 	 French Indochina Collection 1892–1949 on leaves. Mostly fine quality (280-300) 	 Mostly �	 1.000:-

2028K	 	 French Indochina French Indochina. Ppc from Liechtenstein but sent from Germany 1898 to 			 
	 Saigon, franked Württemberg 5pf (damaged), A nice postage due mark (result of the slug 			 
	 visible on the back) was applied and in m/s 6½ ctm. In Saigon the card received a 15ctm 			 
	 taxe stamp cancelled Saigon. On the front a nice receiving canc Saigon Central 9/aout/98.			 
	 applied. Very interesting item. Mostly good condition 	 *	 600:-

2029P	 	 French Oceania Covers. Five very interesting covers 1928–38. One to Lebanon, the others 			 
	 to Austria. One with censor due to resent ”Anschluss” by the Nazis. 	 *	 1.000:-

2030P	 	 French Somaliland Collection 1984–1960s on leaves. Also some Obock. Mostly fine quality (220) 	 é/�	 1.000:-

Germany

States
2031A	 	 Bavaria Collection/accumulation 1849–1920 in album. Comprehensive incl #1 and other 			 

	 better. Also some unused and covers, very high value. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 4.000:-

2032P	 	 Bavaria Nice collection 1850–1920 on old album leaves incl some better issues, nice 			 
	 cancellation, and Official stamps etc. Also three old approval books with duplicates and 			 
	 leaves with numeral cancellations on early quadrant issues. (>1000) 	 é/�	 1.500:-

2033	 2	 Bremen 1856 Coat-of-Arms 5 Gr black on carmine-grey paper, type I. Sined Bühler and 			 
	 another. EUR 400 	 �	 500:-

2034K	 	 Hamburg Cover sent from HAMBOURG. 4 / B.G.D. 6 APRIL 1807 to France. Scarce cancel 			 
	 used by the Grossherzogliches Bergisches Oberpostamt during Feb-Apr 1807. 	 *	 500:-

2025 2034

2035	 1	 Saxony 1850 Numeral 3 pf red with complete margins and an older sign. Minor thin spots 			 
	 in left side. Cancelled LEIPZIG 1½-2 50. A bit unfresh. EUR 8500 	 �	 3.000:-

2035
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Reich

Collections German States
2036A	 	 Collection 1851–1919 in album with stamp mounts. Some states very well-filled (e.g Baden, 			 

	 Bavaria, and Wuerttemberg). Many pages with shades, and varieteis etc. See scans! Mostly 			 
	 fine quality (>500) 	 éé/é/�	 5.000:-

2037A	 	 Collection classis–about 1920 on leaves in binder. E.g. better stamps from Braunschweig, 			 
	 Bavaria, Hannover, some Helgoland, NDP, Prussia, Saxony, and T&T etc. Also some 			 
	 covers/cards, high catalogue value! Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality 	 é/�	 3.000:-

2038P	 	 Collection on leaves. Somewhat mixed quality as so often (1000) 	 é/�	 2.000:-

2039K	 	 The entire lot is presented at www.philea.se. (200+) 	 Mostly �	 1.000:-

2040 2041 ex 2042 2043

2044 2045 2050

2048 2049
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2040	 8	 1872 Small Coat-of-Arms 2 kr orange. EUR 800 	 é	 1.200:-

2041	 112b	 1919 Air mail 40 pf pale yellow-green. Very fine copy with left margin. Opinion Tworek. 			 
	 EUR 250 	 éé	 500:-

2042P	 424, 455, 458   Zeppelins, two cards and a cover each with a different single franking: the 1931 			 
	 1 m red on card to Magdeburg showing purple Englandfahrt cachet with illustration of 			 
	 London Bridge, then the 1928 4 mk brown on LZ.127 cover to New Jersey, followed by a 			 
	 fascinating postcard to Bermuda with photograph of the Graf Zeppelin over Washington, 			 
	 the card bearing the 2 mk blue Polar-Flight and postmarks including Friedrichshafen 			 
	 24.7.31, ’Arctique’ frozen anchor cds of the Russian ice-breaker Malyguin 27.8.31, and 			 
	 Bermuda arrival cds 5.9.31, as well as the red Polarfahrt handstamp. 	 *	 2.500:-

2043	 439X	 1930 1st South America Flight 4 RM black-brown, wmk upright. Minor corner stain. Signed. 			 
	 EUR 1800 	 éé	 1.000:-

2044K	 446-49	 1930 IPOSTA souvenir sheet 1. Very fine. EUR 1600 	 éé	 2.000:-

2045K	 446-49	 1930 IPOSTA souvenir sheet 1. With small paper damage on the sheet, the stamps are very 			 
	 fine. EUR 1600 	 éé	 1.000:-

2046

2046	 456-58	 1931 Polarfahrt SET (3). Attest by Goldhahn 2003. EUR 4300 	 éé	 2.500:-

2047	 496-98	 1933 Graf Zeppelin - World Exhibition in Chicago SET (3). EUR 1200 	 é	 2.000:-

2048P	 508-11	 1933 Charity souvenir sheet 2. Certificate + signed Bühler. EUR 6000 	 éé	 5.000:-

2049P	 508-11	 1933 Charity souvenir sheet 2. Minor corner creasing/bend. EUR 6000 	 éé	 4.000:-

2050K	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3. Very fine. EUR 1300 	 (é)	 2.000:-

2051 2052 2053

2051	 60Y U	 Official, 1920 Overprint on Württemberg issues II 20 pf ultramarine wmk rings. Very fine 			 
	 imperforated copy, signed Oechsner. 	 éé	 800:-

2052	 65	 Official, 1921 Numeral 10 pf orange. Signed Infla Berlin. EUR 600 	 �	 1.000:-

2053	 97Y	 Official, 1923 New value overprint 2 Mio on 10 pf rose wmk sideways. Very rare stamp, 			 
	 however with minimal horizontal crease. Signed Oechsner and INFLA. EUR 4000 	 �	 1.200:-

2054	 20	 Booklet, 1931 LUFTPOST. EUR 1100 	 éé	 1.500:-

2055K	 	 Essay, 1928 Frederick the Great 12 pf orange, wine red and black (two different gums) 			 
	 (4). Printed by Dr Eckerlin to promote the Rotary Press Printing Machine as samples. With 			 
	 a copy of another RPSL cert for similar stamps. 	 (é)	 700:-

2056P	 576-79	 FDC, 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3 (split perfs) on cover (folded). Exhibition 			 
	 cancellation 23.6.35. EUR 1500 	 *	 500:-

2054
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2057A	 	 Collection 1872–1945 in album. Comprehensive collection including Breast shields complete, 			 
	 Germania 1900, 1902, and 1905–19 incl Mark denominations complete, surcharges 1920 			 
	 complete, all charity issues 1919–1930 complete, pidgeon issues complete, the German 			 
	 Eagle (1926–27) complete, IAA overprint complete, buildings 1931–32 complete, Air mail 			 
	 1934 complete, mini sheets 1935–1937 complete, and a lot more. Please inspect! Fine 			 
	 quality (>800) 	 éé/é/�	 8.000:-

2058A	 	 Collection 1872–1945 in two Leuchtturm albums incl many Shields, nice Charity and Air 			 
	 mail issues incl Mi 496, 695-99, and 909-10 used, Mi 499-507é, mini sheets 5-6 used, 			 
	 Official stamps and also a section Occupation WW2. (1300) 	 é/�	 3.500:-

2059A	 	 Collection 1872–1945 in Schaubek album with stamp mounts. Mixed used/hinged, almost 			 
	 complete (no S/S). High value. Mostly fine quality 	 é/�	 3.000:-

2060A	 	 Duplcate collection 1872–1923 incl many Shields, specialized with shades incl several 			 
	 signed, some units, covers, and cards etc. (>1500) 	 Mostly �	 3.000:-

2061A	 	 Duplicate collection 1933–45 incl nice Air- and Charity stamps, souvenir sheets 7-11�, 			 
	 BL 10éé, Mi 492-94, 600-620, and 671éé, two sets 716-28éé/�, Mi 909-10�, some units, 			 
	 imperf, and Fieldpost etc. Mostly fine quality. (2500-3000) 	 éé/é/�	 3.000:-

2062A	 	 OFFICIAL STAMPS. Specialized collection with 1000s of stamps 1903–44. Mi 1-177 in two 			 
	 albums. Containing shades, more than 200 blocks of four, approx 80 with HAN-nr, and signed 			 
	 stamps etc. 	 éé/é/�	 3.000:-

2063A	 	 Collection 1871–1948 in DAVO album with stamp mounts. Mainly used in the beginning, 			 
	 later on more mixed incl several ”eagles” incl better, better sets incl charity from the 1920s 			 
	 and 1930s, Air mail etc. Also some post-Reich stamps. Somewhat mixed quality 	 é/�	 2.000:-

2064P	 	 Lot. Mainly Third Reich incl sets, Air mail, etc, all on two visir leaves all shown on 			 
	 our website. 	 �	 1.500:-

2065P	 	 Twelve different Official stamps Mi 139-76 in full sheets of hundred incl Mi 139-40, 			 
	 156-59, 161, 170, 172, and 174-76. Mi 2560 Euro. 	 éé	 1.000:-

2066A	 	 Collection/accumulation in two albums. Collection with some good early samps, and duplicates 			 
	 in one of the stockbooks. 	 �	 1.000:-

2067A	 	 Collection/accumulation Classics–1940s in album. Main value on stamps and sets from Third 			 
	 Reich period incl Wager 40 pfg used, Nurnberg-Rennen overprints complete é, and more. 			 
	 Also officials and some States. Favourable reserve. Mostly fine quality 	 é/�	 1.000:-

2068L	 	 Covers. Lot in box with privately made postally used propaganda covers with several pictures 			 
	 probably taken out from newspapers, sent 1930–40s. Unusual and interesting. (100+) 	 *	 5.000:-

ex 2057 2068
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2069K	 24 PF I	 P.O. in China 1900 overprint on German stamps 1 Mk red with the very scarce plate error 			 
	 Red line from the left frame to the horse variety. ATTEST by Steuer 2017. EUR 2000 	 é	 2.500:-

2070	 21-33	 P.O. in Morocco 1905 Overprint on DEUTSCHES REICH SET without wmk (13). 6P25c on 			 
	 5 M with cert by Jäschke-Lantelme, tied by MAZAGAN 18.3.07 without faults. EUR 600 	 �	 1.000:-

2071	 23 I III	 P.O. in Turkey 1900 Overprint on Reichspost 25 PIA / 5 M green-black/red type I on type 			 
	 III. EUR 650 	 éé	 500:-

2072K	 44 I	 P.O. in Turkey 1907 Overprint on Deusches Reich 5 Pia on 1 M red wmk 1 with overprint 			 
	 variety ” flatened ”P” in ”Piaster”. Cancelled CONSTANTINOPEL 20.8.08. ATTEST by Jäschke-	 		
	 Lantelme. EUR 1000 	 �	 1.200:-

2073A		  Colonies Very nice collection both used and mint from all posts, including many better 			 
	 stamps. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 15.000:-

2074P	 	 Colonies Collection on leaves. (110) 	 é/�	 1.500:-

2069 2070 2072 2075

2070 ex 2073

2075	 19	 New Guinea 1901 Ship 5 M green-black/red without wmk. EUR 600 	 �	 1.000:-

2076K	  I PF III   Southwest Africa 1897 25 pf never issued with very scarce plate error broken ”I” in 			 
	 ”REICHPOST” variety. ATTEST by Steuer 2006. EUR 1500 	 é	 3.000:-

2077	 1-6	 Cameroon 1897 Overprint SET (8). 3 pf in three different shades including the scarce e-			 
	 shade (signed Steuer). EUR 309 	 é	 500:-

Associated areas
2078K	 	 Danzig Lot. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (82) 	 Mostly éé	 3.000:-

2079A	 	 Danzig Very attractive collection of several hundred stamps parallel mint and used, 			 
	 virtually all different, only missing a few of the scarcest issues for completion, with 			 
	 1st issue to 5 mk, burelages up and down, Air mails, officials, etc, with much commercial 			 
	 usage. Lots of potential for those with a Michel. 	 é/�	 2.500:-

2080P	 	 Danzig Collection on leaves. Also some PORT GDANSK. Mostly fine quality (300+) 	 é/�	 1.000:-

2076 2077
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2081P	 	 Memel Collection 1920–23 on leaves. Several a bit better stamps. Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (180) 	 é/�	 1.500:-

2082K	 17, 19.23   General Government Official, Official court summons in Biala Podlaska, returned since 			 
	 the relevant person had already been arrested, and sent to K.Z. Lager Treblinka. Interesting 			 
	 notes on back side about this, Gestapo among other things. 	 *	 500:-

2083K	 11 B a	 Occupied areas Field post stamp 1944, Nice cover sent from Leros (Greek archipelago) to 			 
	 Germany franked with two rouletted copies of the stamp (not a vertical pair). EUR 900 	 *	 700:-

2084K	 11B b	 Occupied areas Field post stamp, Nice cover from Leros (Greek archipelago) 12.12.1944 to 			 
	 Germany, franked with two rouletted copies of the stamp. EUR 1400 	 *	 1.000:-

2085K	 	 Local emissions Small lot: with alkensee-Brandis-Lauterbach-Dessau-Strausber etc, some 			 
	 varieties. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 1.000:-

2086P	 	 Local emissions Covers. Approx 300 cards 1890s, both used and unused. 	 *	 5.000:-

2087	 IV-V	 Private issues - Denmark 1944 Christian von Schalburg SET (2). EUR 1900 	 éé/é	 2.500:-

2082 2087 2084

2088	 57	 Soviet Zone corner block of six with dramatic perforation shift, unused. A very visual 			 
	 error. Darkened gum, and with crease over two stamps. 	 éé	 1.000:-

2089Av		  Soviet Zone Extraordinary and intense stock of 1000s of stamps housed in a packed stockbook, 			 
	 highly organized by Michel, with more than 60 photo certificates on errors, and scarce 	 	 	
	 varieties, as well as many hundreds of further signatures! Highlights include a particularly 			 
	 strong section on the large format politicians, with certs on Mi 20bIV NH, Mi 22VII NH, 			 
	 perf error set incl Mi 22III, used set incl Mi 22IV, Mi 21 NH block of four imperf between 			 
	 in both directions Mi 21Uzw (unpriced), etc through excellent Kinder issues with imperfs, 			 
	 imperf between, many shades incl extremely scarce 8+22 pf grey-blue NH signed (Mi 27b 			 
	 cat value €3,500), plus used examples incl set on piece with cert. Then industry series 			 
	 with certificates on Mi 36yeUs NH, Mi 37zaU horizontal pair mint, Mi 39za used on piece, 	 	 	
	 etc. A most impressive range of different types and errors, some of which are very scarce, 	 	 	
	 if not unique. An outstanding opportunity, offered intact as received. The entire lot is 	 	 	
	 presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 70.000:-

2088 ex 2089
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Berlin

2090P	 349	 Saarland 1954 Day of the stamp 15 Fr red in sheet of ten, with date in black at bottom. 			 
	 EUR 310 	 �	 500:-

2091P	 	 Saar Collection/accumulation 1920–59 on visir leaves incl many better issues. E.g. Mi7 			 
	 0-127 and approx twenty covers sent to Finland 1929–50s etc. (560) 	 éé/é/�	 2.500:-

2092P	 	 Saar with several better sets as the HOCHWASSER HILFE 1947-48. (250) 	 Mostly éé	 1.000:-

2093P	 	 French Zone with several better sets and s/s. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. (500) 	 Mostly éé	 2.000:-

2094	 40-43A	 Wurttemberg-Hohenzollern 1949 Red Cross. Nice block of four set. EUR 640 	 éé	 800:-

2095P	 	 Zones Collection 1945–49 on leaves incl e.g. Württemberg Mi 28-37éé, eight mini sheets 			 
	 incl all three Red Cross, and nice US/British zone etc. (370) 	 éé/é	 1.500:-

German Democratic Republic (DDR)
2096A	 	 Collection 1949–1990 in two stockbooks. Appears more or less complete excl souvenir 			 

	 sheets, Mao, and the 1952 Politicians set. High catalogue value. A few early stamps and 			 
	 sets are é or used otherwise éé. Fine quality 	 Mostly éé	 1.500:-

2097A	 	 Almost complete collection 1949–90 in three albums incl e.g. more than 100 mini/souvenir 			 
	 sheets, and some folders etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

2098	 1-20	 1948 Black BERLIN Overprint SET (20). EUR 370 	 éé	 500:-

2099	 21-34	 1949 Red overprint BERLIN SET (14). EUR 1400 	 éé	 1.500:-

2100	 35-41	 1949 75th Anniversary of UPU SET (7). EUR 750 	 éé	 1.000:-

2101	 35-41	 1949 75th Anniversary of UPU SET (7). EUR 750 	 éé	 1.000:-

2102	 42-60	 1949 Buildings SET (19). Nice set mainly with top margins, 3 DM with natural gum bends. 			 
	 EUR 750 	 éé	 1.000:-

2103	 57-59x	 21, 2 and 3 DM with FALLING watermark. Scarce! Signed Proksch. EUR 550 	 �	 1.000:-

2104	 61-63	 1949 Goethe SET (3). EUR 320 	 éé	 500:-

ex 2099 ex 2100 ex 2101 ex 2102 ex 2103

2105	 61 I	 1949 200th Birth Anniversary of Goethe 10 pf green with coloured spot to the right of 			 
	 the arm variety (pos 1, 17, 27, 37, and 47). EUR 250 	 éé	 500:-

2106	 68-70	 1949 Currency SET (3). EUR 350 	 éé	 500:-

2107	 68-70	 1949 Currency SET (3). Some natural gum bends, otherwise a fine set. EUR 350 	 éé	 500:-

2108	 75-79	 1951 Liberty Bell I SET (5). Nice block of four set. EUR 100 	 éé	 500:-

2105 2107
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2109A	 	 Large stockbook packed with 1000s of é/éé stamps organized chronologically, vast majority 			 
	 never hinged, many better items/sets with signatures incl black and red overprints to 			 
	 high values, bells sets to left, right and centre, cathedral set (three), etc, plus s/s 			 
	 in small quantities per issue, no excessive duplication anywhere. Please inspect. A very 			 
	 well rounded and balanced stock. 	 éé	 2.500:-

2110P	 	 Collection 1945–50s on leaves. Including all BERLIN overprins both black and red, but 			 
	 without the 84 pf value in black. Good quality (200) 	 Mostly �	 1.800:-

2111P	 	 Including a set BERLIN red overprint. Some duplication. Also some Saar. (1500) 	 éé/é/�	 1.500:-

2112A	 	 Accumulation 1948–1970 in stockbook. Good stock with many better from the earlier years. 			 
	 Main value on better é material incl Black ovpl set, UPU set (two), currency set, 			 
	 Philharmony (two), and many Liberty Bell stamps etc. Favourable reserve. Fine quality 	 éé/é/�	 1.000:-

2113A	 	 Collection 1948–1973 in Lindner album. Almost complete with excemption for the ”Berlin 			 
	 overprint sets”. Good quality (>400) 	 éé/é/�	 1.000:-

German Federal Republic (BRD)
2114K	 	 1947 50-150 pf Lagerpost Meerbeck, one used and one éé block of four. The camp was for 			 

	 Lithuanian refugees. Also a post card with this stamp together with a German 6 pf sent 			 
	 inland 1948. 	 éé/�	 500:-

2115K	 128 H-blatt 1 PF 1 RLV i   1951 Posthorn 10+20 pfg boklet pane 1 with plate flaw I. One 10 pf 			 
	 stamp with minor gum problem. BEFUND by Schlegel. EUR 1000 	 éé	 1.200:-

2116L	 	 Three thick stockbooks with thousands of stamps 1949–79 incl several better priced early 			 
	 issues. Very high catalogue value. 	 �	 2.500:-

2117A	 	 Collection 1950-1971 in Lindner album with stamp mounts. Apparently complete except a 			 
	 few cheap stamps although the Posthorn and Heuss stamps are used, in addition Berlin with 			 
	 all important stamps from 1950 onwards. Favourable reserve. Fine quality 	 Mostly éé	 2.000:-

2118P	 	 Collection 1949–60 on leaves. Complete incl Post Horn set, except for 1954 Charity, and 			 
	 a few unimportant stamps. Fine quality 	 é	 1.500:-

2119A	 	 Collection 1949–2002 in two Schaubek albums. Almost complete 1949–60. Value according to 			 
	 vendor 3650 €. 	 �	 1.500:-

2120A	 	 Apparently complete collection 1949–99 in Schaubek album. Also a section US/British Zone 			 
	 1945–49. 	 �	 1.300:-

2121A	 	 Collection 1949–1992 in Leuchtturm album without stamp mounts. Apparently COMPLETE where 			 
	 the Stamp Centenerary, and the Church of St. Mary set (+ Mi 152) are éé. Fine quality 	 �	 1.000:-

General German collections
2122A	 	 Collection States-Reich in large stockbook. Comprehensive with many better stamps and 			 

	 sets e.g. various states, Reich incl ”eagles”, 5mk Reichpost, inflation and a nice post-			 
	 inflation section incl all three important Zeppelin ovpt sets x (1RM Chicagofahrt used), 			 
	 s/s 1 (x) (dried up gum and stains on bakc), a nice s/s 3 etc, Kat.value more than EUR 			 
	 11700 and many useful items! All important pages of the collection avaliable for inspection 			 
	 on the website. Mostly fine quality 	 é/�	 10.000:-

2123A	 	 Collection 1945–61 in Leuchtturm album incl well-filled GFR, Berlin, and GDR incl Berlin 			 
	 Mi 21-67 complete used, GDR BL 8-9A+B used, a nice part Zones, and also Saarland. (1800) 	 é/�	 4.500:-

2124A	 	 Collection 1940s–modern in large stockbook. Comprehensive with many better stamps and 			 
	 sets incl Occupation of Serbia, Locals incl Hitler overprints, Zones (e.g. good Soviet 			 
	 Zone), Berlin up to 1990, and GFR incl better up to approx 1980. Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se. Fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

2125A	 	 Collection States-1960’s in album. E.g. some better States, good Reich incl Chicagofahrt 			 
	 cpl, BRD Post Horn set cpl x excl 8pf and some other better stamps used. Fine quality 	 é/�	 3.000:-

2126A	 	 Collection About 1915–1948 on leaves in two albums. Various areas and Zones incl Saar, 			 
	 Soviet zone incl minisheets (e.g. Goethe é) and overprints, Western Zones incl ribbon 			 
	 and nets overprints, General Gouvernment,and some WW1 occupation areas etc. Favourable 			 
	 reserve. Fine quality 	 é/�	 2.000:-

2127L	 	 Accumulation classics–modern on approx 150 stock cards. Very varied with most cards having 			 
	 ”something of interest” including sets, medium priced stamps etc. Should be quite useful 			 
	 for both collectors and e.g. internet dealers at a low average price per card. Fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-
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2128L	 	 Accumulation in 27 albums/binders incle.g. Reich, old states, GFR, Memel, Saar, and zones 			 
	 etc. Approx. 30 kg. 	 éé/é/�	 1.800:-

2129L	 	 Removal box with 17 albums classic–modern. Mostly collections in e.g. Kabe, Leuchtturm, 			 
	 and Schaubek albums, GFR in three Lindner Falzlos etc. Approx. 33 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

2130A	 	 Thick album with at least 1000 stamps. E.g. several Reich incl better éé, General 			 
	 Gouvernment, and some Bavaria etc. 	 éé/é/�	 1.200:-

2131P	 	 Collection Occupation and Post abroad mostly 1914–44 on leaves incl e.g. Allenstein, 			 
	 Bohemia/Moravia, General Gouvernment, Marienwerder, and Upper Silesia etc. (700) 	 é/�	 1.000:-

2132A	 	 Collection/accumulation in three albums. Mostly GFR collection 1949–90, and duplicates 			 
	 in one. Several good sets. 	 �	 1.000:-

2133A	 	 Collection mostly 1870s–1994 incl Reich, Zones, GDR, Berlin, and nice early GFR, etc. (1500) 	 é/�	 1.000:-

2134A	 	 Album with duplicates 1940s–50s incl nice Berlin, several Allied occupation, US/British 			 
	 zone, and some GFR. (2500) 	 �	 1.000:-

2135Ca	 	 Accumulation. Nine albums/stockbooks with varied material incl better Reich with Eagles 			 
	 and a good section pre-inflation material with some type sorting done, used GDR incl some 			 
	 better s/s etc, Memel and Saar in album, and Saar in stockbook incl better, zones etc. 			 
	 High catalogue value and favourable reserve. 	 Mostly �	 1.000:-

Gibraltar
2136A	 	 Collection 1937–modern in two stockbooks. Including many blocks of four, and over 90 s/s. 			 

	 Also many high values. Fine quality (Thousands) 	 �	 1.500:-

2137A	 	 Collection 1984–2011 in leuchtturm album with stamp mounts. Leaves somewhat unstructured, 			 
	 but with many complete sets and souvenir sheets although not complete. Also some used 			 
	 stamps. Fine quality 	 éé	 1.200:-

Great Britain

2138K	 1	 1840 Queen Victoria 1 d black (G/I) on letter tied by red Maltese cancel. The stamp has 			 
	 good margins unless a small part to the left. Sent from ELY 10.OC.1840 to CAMBRIDGE 			 
	 31.OC.1840. The cover is strengthened with a small piece of tape at top of less importance. 	 *	 800:-

2139	 1a	 Lettersheet franked with Queen Victoria 1 d intense black tied by black MC, with close 			 
	 to large margins. Sent from Wolverhampton to London 1841 Apr 10, arr cds at back side. 	 *	 1.000:-

2138 2139

2140	 1b	 1840 Queen Victoria 1 d black cancelled by MAGENTA Maltese Cross. Very fine, good margins. 			 
	 SG 2g, 3000 £. Cert by Brendon 1993. 	 �	 4.000:-

2141	 1b	 1840 Queen Victoria 1 d black. With full margins and a very nice black Maltese Cross 			 
	 cancellation. EUR 250 	 �	 800:-

2142	 2b	 1840 Queen Victoria 2 d blue plate 2 TG with close to good margins tied by ”447” 1844-type 			 
	 numeral of Leeds. With tiny nick at lower right clear frameline, fine and scarce. SG 			 
	 2500. EUR 500 	 �	 2.500:-

2143	 2b	 1840 Queen Victoria 2 d blue tied by red rosette cancel. EUR 500 	 �	 800:-

2140 2141 2142 2143
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2144K	 4	 1841 Queen Victoria, with line under Postage 2 d blue, watermark small crown in pair (P/E–			 
	 P/F). The right stamp slightly cut in at right. Letter dated in Manchester 15 June, sent 			 
	 to London. Cancellations 498, MANCHESTER 15.JU.1853, and H J 16.JU.1853. 	 *	 500:-

2145	 6	 1848 Queen Victoria, embossed issue 10 d brown with good even margins tied by ”466” 			 
	 Numeral. Hinge thin at top, otherwise fine. EUR 800 	 �	 1.000:-

2146	 6	 Cover sent to France from Liverpool 1853 june, franked with Queen Victoria, embossed 			 
	 issue 10 d brown. Arr and transit cds at reverse. The stamp has four wide margins, tied 			 
	 by 545 numeral cancel, and red ”INSUFFICIENTLY STAMPED” alongside together with 			 
	 red PAID shop and red transid cds. Cert by Knopke 1998. Very fresh and with full text. SG 57, 	 		
	 £3200. 	 *	 4.000:-

2144 2145 2146

2147 2148 2150

2147	 6	 Franked with 10 d brown embossed with narrow to good margins tied by 1851 wrapper sent 			 
	 from London to Italy. ”INSUFFICIENTLY STAMPED” shop along with French and Genova 			 
	 transits, and Lombard Street and Firenze arr cancels at reverse. With horizontal crease affecting 			 
	 the stamp, still attractive. EUR 800 	 *	 2.000:-

2148	 7	 Franked with 1 sh green embossed with narrow to good margins tied by 1853 My 6 Wrapper 			 
	 sent from London to USA, tied by London ”12” numeral. With Lombard St. despatch bs, US 			 
	 accountancy hs, fine. EUR 800 	 *	 1.500:-

2149	 7	 Franked with two square cut copies sent to USA via Liverpool 1851. 	 *	 700:-

2150	 22	 USED ABROAD envelope sent from Buenos Aires to England franked with 1 sh green plate 1 			 
	 right wing marginal tied by ”B32” numeral. With despatch, London paid AU 31 63, and 			 
	 Norwich arr cds. Fine. 	 *	 2.000:-

2151	 33	 1867 Queen Victoria wmk Spray of Rose 1 s green, watermark Spray of Rose. EUR 500 	 é	 800:-

2152	 83ay	 1884 Queen Victoria wmk Anchor 5 sh rose-lilac on blued paper. Tied by LEICESTER FE 14.81 			 
	 cds. One short perf at top and a small crayon mark at top left. Scarce. SG 176 £4000. EUR 2000 	 �	 3.000:-

2153	 85	 1884 Queen Victoria £1 brown-lilac wmk Three Imperial Crowns. Some creasing. EUR 1600 	 �	 2.500:-

2154	 85	 1884 Queen Victoria £1 brown-lilac wmk Three Imperial Crowns. Some creasing. EUR 1600 	 �	 1.500:-

2151 2153 2154
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2155	 115-18	 1902 King Edward VII 2’6 sh to £1, perf 14, watermark anchor, all overprinted SPECIMEN. 			 
	 Parts of the stamps without gum SG 2700, Scarce! 	 é	 5.000:-

2156	 115-18	 1902 King Edward VII 2’6 sh to £1, perf 14, watermark anchor. £1 with corner crease, 			 
	 otherwise fine. EUR 2660 	 é	 4.000:-

2157	 141-42 I	 1913 Sea Horses by Waterlow 2’6 sh sepia-brown and 5 sh red with the usual brownish gum. 			 
	 SG 141-42 I £950. EUR 550 	 é	 800:-

2158	 141-43 I	 1913 Sea Horses by Waterlow 2’6 sh to 10 sh (3). 5s with half short perf and with lower 			 
	 margin. EUR 1250 	 é	 2.500:-

2159	 142 I	 1913 Sea Horses by Waterlow 5 sh rose-carmine. SG 401 £625. EUR 350 	 é	 800:-

2160	 143 II	 1915 Sea Horses by De La Rue 10 sh blue. Odd shortish perf, gum bent at lower right. 1800 			 
	 € if é. SG412 £3200. 	 éé	 4.000:-

2161	 143 II	 1915 Sea Horses by De La Rue 10 sh blue. SG 412 £3250. EUR 1800 	 é	 3.000:-

2162	 143 II	 1915 Sea Horses by De La Rue 10 sh blue. SG 411 £1000. EUR 550 	 �	 800:-

2163K	 	 Essay, Three British and two Russian stamps. Sample sheet for the promotion of the Dr. 			 
	 Eckerhin Rotary Printing Press. With a copy of a cert for another sheetlet from the same 			 
	 source. Unusual! 	 (é)	 4.000:-

2164K	 	 Essay, 1924 1 penny Edward VII red on ungummed paper, strip of three in mirror print with 			 
	 sheet corner margin. Printed by Dr Eckerlin to promote the new rotation printing machine. 			 
	 Minor dirt spot, Scarce. 	 (é)	 600:-

2159 2160 2161

2165	 	 Incoming cover from Germany sent 1819 with red oval Paid Ship Lbr LONDON with Crown. 	 *	 1.000:-

2166K	 	 1841 1 d Mulready envelope, A146, cancelled by black Maltese cancel, plus STROUD 21.FE.1841, 			 
	 and GLOUCESTER 22.FE.1841. 	 *	 800:-

2167K	 	 1841 1 d Mulready envelope, Stereo A155, cancelled by black Maltese cancel with ”hollinsgreen 			 
	 / Penny Post” hs Leeds arr cds, reverse with Warrington (Cheshire) despatch cds, wax 			 
	 seal. Stained at front, fine. 	 *	 800:-

2168Eb	 	 Collection/accumulation in box. Collection 1840–1999 in two albums with some good early 			 
	 stamps, and duplicates in two. 	 �	 2.000:-

2169P	 	 Plate number collection one penny and some other stamps. Value over 6000 £ (SG 2013). 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. 	 �	 1.500:-

2170	 	 Lot clssics–approx 1920 on eight stock cards. Very high cat value, incl better, and values 			 
	 to 10 sh. The entire lot is presented at www.philea.se. Mixed quality (Approx 130) 	 �	 1.000:-

2171P	 	 Collection local issues, odd issues etc. Eight leaves Guernsey and Jersey during WWII - FDCs, 			 
	 éé sets, and cuts etc. Also several sets Lundy, Herm, Sark, and Isle of Man revenues etc. 	 éé	 1.000:-

2172A	 	 Collection incl duplicates 1929–70 in visir album with e.g. 173X, 234, 274-77 (three), 			 
	 341-42, 362-64y, 507-10, 732-34 (five), 961 (five), 1084 (two), and 1174-77 in gutter 			 
	 pairs. Also accumulation Machins, Regionals, and Postage dues. 	 éé	 1.000:-

2165 2166 2167
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2173Pv	 	 Covers. 36 FIRST U.K. ARIAL POST from London to Windsor with nice picture of plane	 	 	
	 over the castle. All tied by FIRST UNITED KINGDOM AERIAL POST LONDON 	 	 	
	 SP 9 to15 1911. 16 flights were made made with several thousands items. Please see scans 	 	 	
	 at www.philea.se. 	 *	 12.000:-

2174Av		  Covers. Very interesting lot classic covers mostly sent inland, but also several other 			 
	 destinations. E.g. eight franked with 1 p black. Please see scans at www.philea.se. (90) 	 *	 12.000:-

2175P	 	 Covers. Accumulation of 1911 First GB Aerial Post, 27 cards and envelopes in different 			 
	 colous, a few sent to Germany. 	 *	 6.000:-

2176A	 	 Covers. 1840–1920s mixed collection in album inlcuding a KGV incoming cover to the house 			 
	 of Commons with arr cds, and four seahouse frankings sent to South America, uprated postal 			 
	 stationery. Also a few better destinations as Prince Edward Island, Trinidad, Mexico, 			 
	 and 1931 exprimental flight cover to Papua etc. 	 *	 6.000:-

2177P	 	 Covers. Group of four penny black covers, one with damaged stamp. 	 *	 4.000:-

2178K	 	 Covers. Group of five covers to Argentina incl 1860 entire from Liverpool with 2 d plate 			 
	 8 & 4 d rose. 1867 entire with 1 sh green plate 4, 1867 wrapper with 4 d vermilion plate 			 
	 8 in pair underpaid with blue ”T”, 1867 entire with 2 d plate 9 & 6 d lilac plate 6 with 			 
	 Rio transit, and 1810 wrapper with three 4 d vermilion plate 12. Very fine. 	 *	 2.500:-

Greece
2179A	 	 Hermes heads only, excellent vintage collection in an album, mostly used, with several 			 

	 dozen large heads mostly with four margins, many superb gems such as 1861 Paris prints 			 
	 complete with extra 80l rose used Alexandria superb cds, signed Buning (catalogue value 			 
	 €3,000 for this page alone). Also good range of Athens printings again to 80l types, all 			 
	 the way through to 1900 surcharges imperf and perf. Many stamps here would make good 			 
	 individual items. The entire lot is presented at www.philea.se. (100+) 	 Mostly �	 10.000:-

2180P	 	 Small collection 1896–1906 on old leaves including a complete set olympic Games 1896. 	 �	 2.500:-

2181A	 	 Album with approx 1000 Hermes heads 1861–1900 incl approx 300 large. Containing many 			 
	 better ones, however mixed quality. 	 Mostly �	 2.500:-

2182A	 	 Collection/accumulation old–modern in album incl some better stamps. (>2000) 	 Mostly �	 1.500:-

2183A	 	 Collection Hermes–about 2000 in well-filled stockbook. E.g. some better early and 1950s. 			 
	 Also some back of the book material, and some Crete. Mostly fine quality (>1300) 	 é/�	 1.500:-

Hungary
2184	 1064	 1949 Chain Bridge souvenir sheet 17. EUR 450 	 éé	 700:-

2185A	 	 Collection 1871–1947 in two albums. E.g. nice section for the first two issues incl some 			 
	 covers, good air mail and some better post WW2 issues, also back of the book. Clean and 			 
	 useful. Mostly fine quality 	 Mostly �	 4.000:-

2186A	 	 Collection 1934–1980s in two visir albums. SOUVENIR SHEETS (and some minisheets) incl 			 
	 many better such as S/S 1,4, 5-6 and 13 used, both Roosevelt s/s, #12 xx, 20-22 and many 			 
	 later x (but also some used and xx) etc. Very high cat.value. 	 é/�	 3.000:-

2187A	 	 Collection 1871-about 1950 in visir album. Quite comprehensive with better sets, also 			 
	 good souvenir sheets and back of the book. Fine quality (1000-1200) 		  2.000:-

2188A	 	 Collection 1938–90 on leaves. More than 200 with few exceptions different SOUVENIR SHEETS 			 
	 incl some early better, and also some imperforated stamps and s/s. High value! Please 			 
	 see a selection of scans at www.philea.se. Excellent quality 	 éé	 1.800:-

2189A	 	 Collection 1940–978 on leaves. IMPERFORATED stamps and sets mainly xx but also some 			 
	 used incl 1949 UPU, 1958 sports, 1960 definitives and 2 olympics sets, 1962 Fishes, some used 			 
	 sets from 1963, 1964 Winter and Summer Olympics xx etc, also a few older ”normal” 			 
	 imperforated stamps from the 19th century etc, high catalogue value! 	 éé/�	 1.500:-

2190	 	 Small lot a bit better stamps in mostly fine quality. 	 �	 1.000:-

2191	 	 Small lot Air mail sets: Mi 478-79 used and éé, 528-37 éé, and 502-10 used. Mi 615 € 	 éé/�	 1.000:-

2192A	 	 Cover collection 1919–82 in three albums. Interesting with covers and FDCs incl some 			 
	 better older, many sent to Finland, e.g. with complete sets, souvenir sheets, etc. Many 			 
	 registered. Attractive! Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality 	 *	 1.500:-
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2193A	 	 Postal stationery collection 1870s–1960s on leaves. Nice exhibition-mounted (Finnish 			 
	 text) with almoast 100 items including franked ones, often sent abroad incl to Finland. 			 
	 A nice opportunity for the specialitst. Fine quality 	 *	 1.000:-

India
2194P	 	 States Collection with many different states, some sparcelly, others more substansially. (300) 	 éé/é/�	 2.000:-

2195P	 	 States Collection on VISIR leaves. Also a few covers. Somewhat mixed quality (500) 	 é/�	 1.000:-

2196P	 	 Lot on VISIR leaves incl several high values. Valued to SG 1300. 	 �	 3.000:-

2197P	 	 Collection Classics–1949 on leaves. E.g. several better incl higher values, C.E.F. 			 
	 overprints etc. Mostly fine quality (500) 	 Mostly �	 2.000:-

2198P	 	 Lot items for specialist. E.g. classic one and half Anna with Specimen overprint on back 			 
	 side, classic proofs and more. Also 7 unused Telegraph stamps overprinted SPECIMEN 			 
	 two ot three times, and some states. Needs to be inspected carefully. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. 	 é/�	 1.000:-

2199A	 	 Collection/accumulation 1856–1970s in Visir album. E.g. Classics and higher values to 			 
	 25r, good section officals, some states and also Pakistan incl 1-25R overprint on Indian 			 
	 Stamps. Fine quality (1000) 	 �	 1.000:-

ex 2191

2200K	 	 Used abroad Jask, Persia. IPO of Jask, letter franked 1+1+1/2 annas canc JASK 1911 			 
	 addressed to India. back stamped Jask, Rurangabad, etc. Very Scarce usage. 	 *	 4.000:-

2201P	 	 Gwalior Lot on leaves with som abit better stamps. (75-80) 	 é/�	 1.200:-

2202P	 	 Nabha Collection 1885–1942 on leaves. With some better, pleas inspect. Mostly fine quality 			 
	 (140-150) 	 é/�	 1.500:-

2203K	 	 India (GB) Registered letter from Sven Hedins third expedition to Tibet, to his father 			 
	 in Stockholm. From Srinagar, Kashmir. Arrival cancel Stockholm 23.7.06. Fine and clean 			 
	 cover. 	 *	 4.000:-

2204A	 	 India (GB) Collection classic to 1950 ś in stockbook. Many different areas with some 			 
	 better stamps. Some duplication. Please inspect. In the beginning mixed quality, later 			 
	 fine Value about £6500 due to the vendor (3000) 	 Mostly �	 4.000:-

2205P	 	 India (GB) Collection 1854–1946 on leaves. Also some covers, e.g. one sent to Trieste 			 
	 1875, and a Turkish fiscal stamp (with damage) used by Indian Forces in Mesopotamia. 			 
	 Mostly fine quality (150) 	 �	 2.000:-

Iran – Italian Somaliland
2206K	 	 Iran Occupation of Azerbaijan overprint on Air mail 1-15 ch (10). EUR 900 	 é	 2.000:-

2200 2203 ex 2206



98

2207K	 	 Iran April 1929 First Flight covers Djask - London, and Bouchir - Karachi, each with a 			 
	 combination of Air mail surcharges, and Shah Pahlavi issues. Bi-lingual handstamps in 			 
	 arabic and french. A scarce pair of early first flight covers especially with high values. 	 *	 1.000:-

2208K	 	 Iran Censor covers, Kazerun and Chiraz censurs in violet applied on letter from Borazjan 			 
	 to Chiraz arr 11.II.17. Very nice condition and scarce usage. RRR. 	 *	 4.000:-

2209K	 	 Iran Iran Vykort cover, Ppc censured. Cancelled Tabriz, Persia, in 1906. Rate 6 chahi 			 
	 and censur tax extra 2 ch sent to France. This censur was introduced 1902/3 in Persia to 			 
	 hinder the use of ”pornographic views on ppc. Excellent condition. 	 *	 1.500:-

ex 2207 2208 2209

2210	 2, 3	 Iraq Cover sent to China by Himalaya Way - Over India 1920 franked with ½ and 1 An British 			 
	 Occupation overprint. Censored, Arr cds at reverse. 	 *	 500:-

2211K	 5	 Iraq Double censored cover sent to Theran, franked with 2½ An British Occupation overprint. 	 *	 500:-

2212P	 	 Ireland Collection 1922–38. Many good stamps are included. E.g. Mi 9-11 I é, 43B used, 			 
	 51A é, B61 é, 63A used, 82, P1 and 3 éé. High catalogue value. Also one cover sent to 			 
	 Denmark 1946, and two revenues used 1902. Fine quality. 	 é/�	 4.000:-

2213A	 	 Ireland Collection 2002–2015 in three albums. Mostly in pairs or blocks of four, booklets, 			 
	 and souvenir sheets etc. Mi approx 4470 Euro. 	 éé	 3.500:-

2214P	 	 Ireland Collection 1930s–modern on leaves. Fine quality 	 Mostly éé	 1.200:-

2215K	 	 Israel Registered letter franked with Palestinian stamps with contents regarding a missing 			 
	 person sent to New York 1947. The letter was returned since this person no longer lived 			 
	 in USA. She travelled to Germany just before the war, arrested by Gestapo, and killed in 			 
	 Auschwitz. Explanatory note about FBI investigation on the back side. Rare document of 			 
	 historic value! 	 *	 1.000:-

2216K	 	 Israel Registered letter to Birobidjan (Jewish Authonomic Republic in the far east) 			 
	 franked with three Palestinian stamps, and two locals in different colours, sent via 			 
	 Odessa 10.6.37. Also franked on back side with a Soviet 30 k stamp (Mi 419). The reciever, 			 
	 David Berelson, well known Ukrainian poet, strong supporter of Stalins idea of construction 			 
	 a Soviet - Jewish state in the middle of nowhere, was eventually arrested and killed in 			 
	 the Ljulianka prison 13 August 1952 during the so called ”Night of murdered poets”. Very 			 
	 rare and interseting item. 	 *	 1.000:-

2217P	 	 Italian Somaliland Collection 1906–38 on leaves with some better stamps, and a cover sent 			 
	 to Hungary 1936. Mostly good quality (100) 	 é/�	 1.500:-

2210 2211 2215
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Italy
2218K	 	 Naples Spectacular group of six different die proofs of the 1858 issues, values: 1/2 g, 			 

	 1 g, 5 g, 10 g, 20 g, and 50 g. Very scarce. Probably Speratis, the 10 and 50 g is gummed. 	 (é)	 2.000:-

2219	 10 I	 Pontificial States 1852 Pope’s Coat-of-Arms 50 Baj light blue, fine print. With old sign 			 
	 U.SHL. Thin spots and minor stain. EUR 12000 	 (é)	 3.000:-

2216 ex 2218 2219

2220P	 	 Pontificial States Cardinal’s letter of 16th July 1545, sent from Perugia to the Mayor 			 
	 of Bevagna, written-up and with transcript on album page. Unusual and certainly scarce. 	 *	 500:-

2221K	 15	 Sardinia 1861 King Victor Emanuel II 3 L copper bronze. Very fine copy. Cert by Colla. EUR 400 	 é	 500:-

2222K	 4c	 Sicily 1859 King Ferdinand II 5 gr vermilion-red. Very nice copy. Cert SPC. EUR 1600 	 �	 800:-

2223v	 4yb	 Tuscany 1853 Lion 1 cr carmine-brown on grey-blue. Re-attached pair showing highly unusual 			 
	 printing on both sides, the reverse with portions of six stamps! A great Italian State 			 
	 rarity, recently discovered. 	 (é)	 10.000:-

2224K	 	 Tuscany Lot of 16 stamps with several better. Somewhat mixed quality.	 �	 1.000:-

2225P	 	 States 5 very old leaves from different states. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 é/�	 2.000:-

2226K	 	 States Covers. Six early covers with different frankings. Three from Toscana 1850s, one 			 
	 sent from Torino 1863, and one with 10 c due stamp 1864. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. 	 *	 1.500:-

2227	 25 I	 1865 franked with overprint on Victor Emanuel II 20/15 c pale blue without dot, tied by 			 
	 ANCONA 6 NOV 65 cds. Cholera disinfected, with cancel NETTA DENTRO EFUORI. 			 
	 Arr cds on back side. 	 *	 800:-

2220

2223

ex 2226
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2228K	 230-33, 254, 279-80   1926–28 Air mails (7). EUR 255 	 éé	 500:-

2229	 361	 1930 General Balbos flight 7.70 L pale blue. EUR 750 	 éé	 1.500:-

2230	 445-46	 1933 Rome - Chicago Flight SET in strips of three (2). EUR 500 	 éé	 1.000:-

ex 2228 22292230

2231K	 789	 Camp Rimini stamp Iwan Mazepa 5 L with violet marking in Ukrainian language on back side. 			 
	 This camp was for Ukrainian refugees in Italy. Also a postcard franked with 30 s, and an 			 
	 Italian stamp sent to Sweden 21.4.1950. Scarse. 	 (é)	 500:-

2232v	 3-14	 Postage due, 1870 Numerals up to 5 L (11). 1 c and 5 L with short perf. Unusual good 			 
	 quality. EUR 11000 	 é	 10.000:-

2233K	 15-17	 Postage due, 1890 New value overprint SET (3). All signed Bolaffi, 20 on 1 c also by 			 
	 Dienna + cert. EUR 2000 	 é	 1.000:-

2234K	 	 Essay, 1924 Dr Eckerlin in eight different 2 c imperf sample stamps on thick paper to 			 
	 promote his Rotary Press printing method. With a copy of another RPSL cert of similar stamps. 	 (é)	 1.000:-

2235	 	 Small Corsini cover sent to London with content 16th century. 	 *	 2.500:-

2236A	 	 Accumulation Classics–about 2000 in two large well-filled stockbooks. Good stock with 			 
	 many medium priced stamps e.g. from 1910’s-1930’s and early Republic stamps, also good 			 
	 back of the book, Italian states, Foreign post, Fiume and Triest . Ca5talogue value EUR 			 
	 28000! Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 5.000:-

2237P	 	 Collection classic–1940s on leaves. Several better sets. Mostly fine quality (500) 	 �	 2.500:-

2238A	 	 Collection 1861–1945 in Leuchtturm album with stamp mounts. Attractive and clean collection 			 
	 with many better stamps and complete sets except for the most expensive ones. Also a 			 
	 decent back of the book section. Please see a selection of scans at www.philea.se. High 			 
	 catalogue value and can be recommended. Fine quality 	 �	 2.500:-

2239P	 	 Old leaves1861-1930’s. Also some post abroad overprints as Eritrea. Interesting, please 			 
	 inspect. 	 é/�	 2.000:-

2240	 	 Lot Classics–1930s on five stock cards. E.g. better classics incl one with cert. Also 			 
	 some States included, and further incl some medium priced later stamps. The entire lot 			 
	 is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (120+-) 	 é/�	 1.500:-

2241A	 	 Collection 1946–1999 in album. THE REPUBLIC APPRAENTLY COMPLETE for the period 			 
	 incl also souvenir sheets (wihout back of the book) incl all better 1950’s etc, the 1951 Florence 			 
	 Gymnastics set as ususal with doubtful cancellations. Very high cat. value. Fine quality 	 �	 1.500:-

ex 2231 ex 2232 ex 2233 2235
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Japan

2242Ec	 	 Collection in three albums:. one thick stockbook with duplicates and two albums with a 			 
	 collection 1945-85. Fine quality (thousends of stamps) 	 �	 1.000:-

2243Rb		 Covers. Collection of a few 100 stampless covers incorporating correspondence from northern 			 
	 Italian provinces, with emphasis on Venice & the Veneto. Material begins in the 1700s, 			 
	 organised alphabetically by the postmarks from Abbiategrasso, Adria, Adro, Agordo, Almenno, 			 
	 Alzano, Ampezzo, Angera, Appiano, Ariano, Arzignano, Asola, Asolo, Asso, Auronz, etc, 			 
	 through to Venezia, Verona, Viadana, Vicenza, Villa Franca, and Volta. Many beautiful & 			 
	 ornate cancellations, red and blue towns, etc in excellent quality. 	 *	 10.000:-

2244K	 	 Colonies Small lot valued to 3500 €. Mostly fine quality (85) 	 éé/é/�	 3.000:-

Jamaica
2245P	 	 Collection 1860–1935 on leaves including several better stamps up to 5 sh. (130) 	 Mostly �	 2.000:-

2246A	 	 Collection/accumulation Victoria–2000 in album and stockbook. Album apparently complete 			 
	 1953–1977 é incl souvenir sheets, and stockbook well-filled with main value on post-			 
	 independence éé sets and s/s incl some duplication, but also some older. Finally a section 			 
	 with used stamps and some cards. A good country lot. Fine quality 	 éé/é	 1.200:-

2247K	 494-98	 1950 Air mail SET (5). Blocks of four. EUR 1880 	 éé	 5.000:-

2248K	 	 Service des Mandats-Poste. An official, non-franked registered letter 1916, from ”Direction 			 
	 General des Mandats de Posts et des Caisses d’Epargne du Japon” sent to Denmark via 			 
	 Siberia and Petrograd. A Petrograd rectangular censor mark. A Tokio reg. label + red 			 
	 squared R-mark on front. On the back a round red official label ”Direction General of 			 
	 Postal Money Orders and Savings Banks/Tokyo/Japan”. Arr mark KJÖPENHAVN.18.17 16..... 			 
	 SUPERB. VERY RARE!. 	 *	 2.000:-

2249L		  Collection 1982-2017 in 8 Schaubek albums with stamp mounts in a box. Almost complete 			 
	 with a few exeptions The nominal value is about 700 000 Yen. The total value is very 	 	 	
	 high, only the albums ar e expensive! Excellent quality 	 éé	 25.000:-

2250L	 	 Lot in box starting with several better sets and s/s 1915 e.g. Mi 123-26, 384-87 in block, 			 
	 475, 514-33 and some better s/s, e.g. 23, 26 and National Parks 1954-56. Also a collection 			 
	 on leaves 1960-61 and much modern material with high nominal value. 	 éé/é	 2.500:-

2251P	 	 P.O. in China Interesting collection on 14 leaves with stamps, cards, and covers including 			 
	 a range of Japanese cancellations on Chinese and Japanese stamps, starting with Shanghai 			 
	 on several Japanese stamps before 1900. Good range of used and mint stamps 1900–20s in 			 
	 different perforations up to 1 Y including several expensive ones. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. Fine quality 	 é/�	 10.000:-

2252	 58	 1883 IMPERIAL JAPANESE POST 2 S carmine. Incomming. Spectacular unique 			 
	 unpaid letter from Sweden, cancelled NORRKÖPING 8.2.1895. Cancel ”T”, 5 paper ”label”, 			 
	 some postmarked, glued on front of letter (for forwarding) and postage due paid with strip of 			 
	 5 total 10 Sen cancelled by boxed postage due mark. Transit PKXP No 2 C. UTR 9.2.1895, 			 
	 YOKOHAMA 17.mar.1895 and several Japanesse cancels and notations. To a Swedish sailor 			 
	 onbord the German ship Freiburg, c/o German consulate in Nagasaki. ONLY recorded 			 
	 unpaid item to Japan from Sweden according to Ferdén. Good condition. Cert P. Holcombe. 			 
	 EXHIBITION ITEM !. 	 *	 3.000:-

Jordan – Nepal
2253K	 	 Latvia small lot: Mi 210-14A+B, and 225-27A+B. Mi 600 	 éé	 1.200:-

ex 2247 2252 ex 2253
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2254	 1-3Y	 Liechtenstein 1915 Furst Johann II SET ordinary paper (3). On papercut. EUR 300 	 �	 600:-

2255A	 	 Liechtenstein Collection 1917–1990s in album. Nice with many better stamps and sets incl 			 
	 e.g. Mi 46-52B x, 78-81+90-93 used, 94-106 x/(x), 108-14 x, 116-18 x, better xx/used 			 
	 1950’s, Cept 1960 xx, some s/s etc. High catalouge value! Fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

2256P	 	 Macau Very fine selection 1956–89 incl e.g. Mi 422-29, 431-49, 481-96, and souvenir sheets 			 
	 1-5 etc. Mi approx 1700 Euro. 	 éé	 1.500:-

2257A	 	 Malaysia Collection in album. Including states, Japanese occupation ans Sigapore. (500) 	 éé/é/�	 1.000:-

2258A	 	 Malaysia Straits Settlements Collection 1867–1941 in album. Including different shades, 			 
	 often both used and mint, up to $5. Also a few covers, and Bangkok overprints. Mostly 			 
	 fine quality Approx. 10 kg. (300) 	 Mostly �	 4.000:-

2259A	 	 Malaysia Straits Settlements Collection classic to 1940 ś in stockbook. Many different 			 
	 with some better stamps. Some duplication. Also several other areas. Please inspect. In 			 
	 the beginning mixed quality, later fine Value about £6500 due to the vendor (2000) 	 Mostly �	 2.000:-

2260P	 	 Malaysia Federated States Collection on 34 visir leaves. All states except Strait 			 
	 Settlements. Many better stamps, many both mint and used. Please see a selection of 			 
	 scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 5.000:-

2261	 33	 Malaysia Perak 1896 Elepfants $25 green/orange. Without gum, heavy hinge and minor 			 
	 creasing - but still a very scarce stamp. EUR 10000 	 (é)	 2.500:-

2262L	 	 Malta Box with approx 150 well-filled stock cards mainly 1940–70s incl several sets. E.g. 			 
	 five sets Mi 176-90 incl three éé, two éé sets Mi 199-213, three éé Mi 215, and some 			 
	 Postage due stamps etc. (>2000) 	 Mostly éé	 3.000:-

2263	 58-61	 Manchukuo 1935 Visit of the Emperor SET, with extra 6 and 10 f perf 11 x 12½ varieties 			 
	 (6). Valued by S.G. to £840 for é. 	 éé	 500:-

2264P	 203-14	 Mauritius 1938 King George VI SET with many different shades and perforations(27). SG 			 
	 252-63, value £720. 	 é	 1.500:-

2265P	 	 Mexico Approx 190 mainly different full sheets mostly 1962–85 (some older). List available. 	 éé	 1.000:-

2266	 27-33	 Monaco 1919 Widow SET (7). 5+5 Fr with minor thin spot. EUR 1700 	 é	 1.500:-

2267K	 2471-76	 Mongolia 1993 Service organizations. Set of six mini sheets, a few stamps have slightly 			 
	 loosened from frame due to natural handling. Unusual offer. EUR 360 	 éé	 700:-

2268A	 	 Montenegro Collection 1896-1945 in album. Attractive with a filled first page (all used), 			 
	 later x/o - apparently complete to 1913. Further 1941 Tjerna Gora and some interesting 			 
	 combinations and single stamps on cut pieces. Some other material in the end of the album. 			 
	 All stamp pages shown on our website, furter about 50 postal stationeris (few example 			 
	 pictures given). Fine quality .	 é/�	 2.000:-

2261 ex 2264 ex 2266

2270 2272
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2269Ec	 	 Morocco Collection 1891–2011 in box. Almost complete collection also including Spanish 			 
	 parts of the country, and Tanger. Two albums and one box containing stamps, covers, FDCs, 			 
	 and more. See scans! Fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 3.000:-

2270K	 287, 290	 Mozambique Registered cover to Switzerland franked with 80 c and 1.40 E sent 1949. With 			 
	 note ”Assunto HERANCA PESSONAL” at front, referring to a person of Jewish descent who 			 
	 died in that Portuguese colony. German and British censor labels, arr cds at reverse. 	 *	 500:-

2271A	 	 Mozambique Collection 1877–1977 in Scott album. Unusually comprehensive with a good 			 
	 classics section, well filled later section incl many cpl sets. good back of the book and also 			 
	 good sections Mocambique company and Nyassa. Partly collected both used and unused. 			 
	 Great collection for continued collecting that can be recommended. Please see a good 			 
	 selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (1200) 	 é/�	 4.000:-

2272K	 	 Nepal Postal stationery, Postal stat envelope said to be from the 1940s uprated w 4, 8, 24P 			 
	 of 1941 issue, sent within Nepal. various cancellations. Very interesting. Pls view photo. 	 *	 1.200:-

2273	 92	 1913 Centenary of Independence 10 G red-orange on yellow. EUR 850 	 �	 1.200:-

2274	 580-81	 1951 Air mail SET (2). EUR 500 	 éé	 1.000:-

2275P	 	 Collection classic–1950s on leaves. Includes several good stamps up to 10G ans many 			 
	 complete sets. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (1000) 	 é/�	 7.000:-

2276A	 	 Collection 1852–1992 in Leuchtturm album with stamp mounts. Clean and appealing and 			 
	 apparently complete in main numbers (except 1924 exhibition and s/s 1-2). Also all postage 			 
	 dues except two overprint stamps, some other back of the book material, and also some 			 
	 ”Rolltandingzegels” - roll perforations. Catalogue value approx EUR 7800. Can be 			 
	 recommended! Fine quality 	 �	 6.000:-

2277A	 	 Accumulation 1852–1967 in three albums incl also colonies Dutch India, Antilles, 			 
	 Indonesia, Suriname, and Curacao etc. E.g. collection in Holland album. (2500) 	 Mostly �	 2.500:-

2278A	 	 Mixed in 3 stockbooks, e.g. collection éé 1942-2001 and é 1913-41. Duplicates 1943-92 			 
	 majority éé- Minisheets and s/s e.g. Block 1 and 2 Legion. High value. 	 éé/é	 2.000:-

2279A	 	 Collection 1852–205 incl duplicates in two stockbooks. Containing also Dutch India, and 			 
	 some Antilles etc. Often used and unused parallel. (3000) 	 éé/é/�	 1.500:-

2280A	 	 Mostly used collection 1852–1972 incl duplicates containing better early issues, and e.g. 			 
	 Mi 100, 580, and Postage due stamps etc. Sometimes used and é parallel. 	 éé/é/�	 1.500:-

New Caledonia
2281P	 	 Collection 1881–1940s on leaves. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly 			 

	 fine quality (220) 	 é/�	 1.000:-

New Zealand
2282P	 	 Collection 1858–2005 on many leaves with many better stamps, variations, interesting 			 

	 cancellations, and shades, often both é/éé and used. Very high value. Please see a 			 
	 selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 8.000:-

2283A	 	 Collection classic - 1940 ś in stockbook. Several better stamps. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. In the beginning mixed quality, later fine 	 Mostly �	 8.000:-

2284A	 	 Collection Classics-1980’s in visir album. Few duplicates included. E.g. good section 			 
	 Chalon Heads and other Victoria stamps, later higher values, good sections officials and 			 
	 Stamp Duty etc. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 �	 2.500:-

2273 ex 2274 ex 2276
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2285A	 	 Collection 1855–1981 in KABE album. Quite comprehensive incl also some extra stamps on 			 
	 the album leaves except for the ones in the ”squares”. Mainly used to start with, then 			 
	 later more unused. Some better, also several éé sets and Health souvenir sheets. Good 			 
	 base for continued collecting. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

2286P	 	 Lot modern stamps (400+) and s/s (31) on VISIR leaves. Also some Ross sets (90). 	 éé	 1.000:-

Niger Coast – Philippines
2287A		  Niger Coast Collection 1901–1920s in four albums. POSTMARKS and POSTAL HISTORY. 	 	 	

	 Exotic collection of stamps incl varieties, on cut pieces and in units, and post cards with many 			 
	 exciting ones including boats, views, and more or less dressed women etc. Apparently 			 
	 structured according to town cancellations. Both Victorian and Edwardian stamps represented. 	 		
	 Some selected photos that do not necessarily represent the most valuable material are 			 
	 avaliable on the website. In total approx 600-700 stamps, and more than 100 cards. Also 			 
	 ”The Stamps & Postal History of Southern Nigeria” by M.P. Nicholson, B.Sc. Please inspect! 	 		
	 Fine quality 	 �	 15.000:-

2288K	 	 Oman Cover from SUAWIQ in Oman 1981, sent to Muscat, adressed to US Embassy, franked 			 
	 20 Raisa. On the back a large cancellation of the Philatelic Bureau. Scarce. 	 *	 500:-

2289	 259a	 Pakistan 1968 independence 60 p on 10a. DOUBLE OVERPRINT in corner pair with margin. 	 éé	 700:-

2290K	 	 Peru Covers. Interesting lot pre-philatelic covers, mostly sent from LIMA (also TACONA 			 
	 and CURZO) with different cancellations from the beginning of the 19th century up to 			 
	 1860s. Some with contents. Also three from Panama sent to New York with contents 1860s, 			 
	 and three from Chile sent to France with contents 1860–70s. (Over 20) 	 *	 1.000:-

2291	 234	 Philippines (US) 1901 2$ blue. Thin spot. EUR 850 	 é	 500:-

Poland
2292	 	 Cover from the Polish Gouvernment in Exile, Air mail cover sent to USA franked with 			 

	 British stamps and tied by oval BIURO POCZTOWE 1 KORPUSU 17.2.1942, and British 			 
	 cancel LONDON 18.2.42. With British and American censor labels. 	 *	 500:-

2293A	 	 Collection 1918–2003 in three Marini albums. Good comprehensive collection with also 			 
	 some better stamps, souvenir sheets, and much éé in later years. Fine quality 	 Mostly unused	 1.800:-

2294P	 	 1945–46 on two visir leaves. Mi 380-440 almost complete. Contains e.g. Mi 380-82 in 			 
	 three sets. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé	 1.000:-

2295	 Mi III, IV, V   Lódz (Ghetto post) 1944 Litzmannstadt Ghetto. Three stamp set issued by the ghetto 			 
	 authority for local use within the ghetto. Inscribed ”Judenpost Litzmannstadt Getto”, 			 
	 Star of David. 5 & 20 pf without gum, 10 pf unmounted mint with margin. 	 (é)	 500:-

2296K	 	 Woldenberg Nice group of eight different items, e.g.Olympic Games, Paderewski, Pilsudski, 			 
	 and Sikorski. Also Polish post in Germany, and Bekaholosk Polish Corps overprint. 	 é/�	 2.000:-

Portugal
2297P	 632-41	 1941 Folk Costumes I souvenir sheet 4. Small gum distubances in left margin of little if 			 

	 any importance. EUR 300 	 éé	 500:-

2298A	 	 Collection 1853-1970’s on leaves in album. Better classics, better sets incl 1894 set 			 
	 mainly used, 1895 Antonius (x)/o excl 500r, many later sets (occationally collected both 			 
	 x and used, and some back of the book. Very high catalogue value. Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se (including all 19th century material in the collection). Fine 			 
	 quality 	 é/�	 4.000:-

2291 2292 ex 2295
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Russia

2299P	 	 Puerto Rico (ES) Collection 1873–99 on five leaves. Mixed quality (100) 	 é/�	 1.500:-

2300P	 	 Reunion Collection 1885–1965 on leaves. Good classic part. Mostly fine quality (250) 	 é/�	 1.000:-

2301A	 	 Rhodesia Collection 1935–1976 on leaves. Slighty unstrutured but main value on xx 			 
	 Elisabethan incl 1953 and 1964 Southern Rhodesia definitives, 1966 Rhodesia definitices, 			 
	 commemorative sets etc, also 1937 S.Rhodesia George VI set to 5sh etc. Fine quality (400) 		  1.500:-

Romania
2302A	 	 Excellent one-volume collection of mint never hinged sets from WWII onwards, approaching 			 

	 1000 stamps virtually all different. Plenty of good earlier sets both perf and imperf, as well 			 
	 as miniature sheets, postal history, etc. A great holding of this popular country, offered 			 
	 intact as received with many relatively scarce items. A careful viewing is recommended. 	 éé	 4.000:-

2303P	 	 Collection classic–1940s on leaves. Several better stamps and sets with high value 			 
	 including scouts sets. (500+) 	 é/�	 1.500:-

2304K	 	 Partly prepaid cover sent from WARZAWA 15.1 via Germany to France. Cancellations BERLIN 			 
	 18.1, FRANCO POLN:PREUSS:GRZ, C.R.P.F, PRUSSE GIVET 21.JANV.45, and BORDEAUX 			 
	 24.JANV.45. 	 *	 500:-

2305K	 	 Unpaid cover sent from MOSCOU 6.AOUT.1849 to Germany. Cancellations PORTO, 			 
	 AUS RUSSLAND, BERLIN 27.8, and D 5 29.8. 	 *	 500:-

2306K	 	 Unpaid cover sent from RIGA 22.FEB.1854 to France. Cancellations AUS RUSSLAND, PRUSSE 			 
	 VALENCIENNES 11.MARS.54, PARIS 11.MARS.54, and postage due mark 11. 	 *	 500:-

2304 2305 2306

2307	 1	 1857 Coat-of-arms 10 k dark brown/light blue, imperf. Very nice copy on piece. EUR 1000 	 �	 1.500:-

2308	 1	 1857 Coat-of-Arms 10 k dark brown/light blue, imperf. Nice copy with full margins. Minor 			 
	 scraping at front in top. EUR 1000 	 �	 1.500:-

2307 2308

2309K	 18, 19, 21   1+3+10 K on cover sent from Moscow to Germany. Cancellations e.g. AUS RUSSLAND ÜBER 			 
	 BUR.XI EDK.BRG. FRANCO 18.12.68, and 19/12 7-9 VM. 	 *	 500:-

2309
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2310Kv	 41	 A wonderful registred ”Hedin cover” sent by Sven Hedin from Osj (second largest city in 			 
	 Kyrgyzstan) 2.12.1900 to his brother Ludvig, in Stockholm. Franked with 4 × Russia Mi 41, 	 	 	
	 transit Moscow 12.12.1900, arrival in Stockholm 29.12.1900. A FINE EXHIBITION ITEM. 	 *	 20.000:-

2311K	 	 Registred letter sent from Sven Hedin (in Russia 23.12.1894) to his father Ludvig Hedin 			 
	 in Stockholm. Arrival postmark Sth.K.E. 30.1.1895. 	 *	 500:-

2312K	 	 Registred letter sent by Sven Hedin from Poti 25.10.1905 to his father Ludvig Hedin in 			 
	 Stockholm. Postmarked Stockholm PKXP 63 17.11.05. 	 *	 500:-

2310 2311 2312

2313A	 	 Specialized collection 1889–1925 with different types and papers, Postage due stamps, 			 
	 and some cancellations etc. (800) 	 Mostly �	 1.000:-

2314K	 	 P.O. in Levant The entire lot is presented at www.philea.se. (26) 	 Mostly �	 1.000:-

2315K	 	 Local post in Zemstwo Postcard from Moscow franked with a 3 k stamp, and a blue 2 k stamp. 	 *	 1.000:-

2316Eb	 	 Mixed Collection 1858–1986 in five Schaubek albums. Nothing expensive the first years, 			 
	 but it is more or less complete from 1934. Mostly used up to 1960, and then mostly éé. 			 
	 Several better sets noted as the buildings 1950 é (Mi 1527-34). Mostly good quality 			 
	 Approx. 17 kg. 	 éé/é/�	 6.000:-

ex 2314 2315

Soviet Union

2317 ex 2318 ex 2319 ex 2320 2321
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2322	 483-87	 1934 Zeppelin SET cheapest watermark perf 14 (5). EUR 750 	 éé	 1.500:-

2323	 494-98	 1935 30th anniv of the start of the Great War SET cheapest wmk (5). EUR 800 	 éé	 1.500:-

2324K	 499-508X  1935 Tcheljuskin Rescue Operation SET upright watermark (10). EUR 1100 	 éé	 1.500:-

2325K	 513-22	 1935 World Spartakiade SET (10). 10 k thin, otherwise fine. EUR 850 	 éé	 1.500:-

2317	 427-28	 1933 Leningrad ’33 Exhibition overprint SET (2). EUR 600 	 éé	 1.000:-

2318K	 429-49	 1933 Ethnographic Congress SET (21). EUR 750 	 éé	 1.500:-

2319	 453-55	 1933 Stratosphere Balloon SET (3). EUR 500 	 éé	 1.000:-

2320	 476-79	 1933 Stratosphere Balloon SET (3). EUR 500 	 éé	 1.000:-

2321	 480C	 1934 Balloon Fliers 5 k perf 14. EUR 800 	 éé	 1.000:-

ex 2322 ex 2323 ex 2324 ex 2325

2326	 527X	 1935 American Flight overprint 1 P / 10 K brown upwards wmk. Signed, very fine copy. 			 
	 EUR 1100 	 éé	 2.000:-

2327K	 570	 1937 Aeroplane 1 R exhibition souvenir sheet 1. Used Moscow 23.11.37. EUR 1000 	 �	 1.200:-

2328K	 682	 Triangle letter franked with 30 k (damaged but rare) flier sent to Andafan Oblast 1944. Several 			 
	 chops and military censors. With detailed description in German on paper is enclosed. 	 *	 500:-

2329	 687 Uo	 1939 Lenin 3 R green, without watermark, imperf at top. 1000 € if éé. Scarce! 	 é	 1.000:-

2326 2327 2328 2329

2330
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2331P	 1424-27x	1949 70th Birthday of Stalin souvenir sheet 13 yellowish paper. EUR 500 	 éé	 1.000:-

2332	 1527-34	 1950 Skyscrapers in Moscow SET (8). EUR 400 	 éé	 1.000:-

2333K	 	 Propaganda military card with tanks and fighters sent to Moscow 19.1.44. Detailed 			 
	 description in German on paper is enclosed. Unusual. 	 *	 500:-

2334K	 	 New year card with propaganda slogan sent to Moscow 12.1.45. Detailed description in 			 
	 German on paper is enclosed. Unusual. 	 *	 500:-

2330K	 1315	 1949 25th Death Anniversary of Lenin souvenir sheet 11B imperf. EUR 2000 	 éé	 5.000:-

ex 2332 2333 2334

2335K	 	 Fieldpost cover probably written by Soviet soldier fighting in Vietnam along with 			 
	 Vietnameese troops. Cancelled POLOWAJA POSTA 29.3.64, and HANOI 31.3.64 at reverse. 			 
	 Also violet tringle shop ”Bezplatno” (Free of charge). Very rare item! The Soviets never 			 
	 officially admitted to have permanent military installations in North Vietnam. 	 *	 500:-

2336Av		  Collection 1923–56 in four stockbooks. Not complete, without the most valuable 			 
	 stamps/sets, but nevertheless a very fine collection. High value, please see a selection 	 	 	
	 of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly éé	 15.000:-

2331

2335 2336
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Saint Vincent – Switzerland

2337De	 	 Collection 1918–1991. Clean and beautiful, in three binders with many better especially 			 
	 in the 1930’s, e.g. Mi. 414-20, 499-508, 1527-34 etc and also better souvenir sheets like 			 
	 Mi s/s 3, 6-9. Apparently cpl from 1953 excl 1964 oympics s/s and a few unimportant 			 
	 stamps. High catalogue value! Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 8.000:-

2338P	 	 Accumulation of sheets/large multiples of 1930s–40s, incl Mi 589, Lenin high values Mi 			 
	 687/9 x minimum 27 sets, Mi 1108, 1251, and 1294, etc. Very high catalogue value, all 			 
	 mint never hinged. 	 éé	 4.000:-

2339P	 	 Lot older stamps with high catalogue value. 	 é/�	 2.500:-

2340	 12cD, 13E   Saint Vincent 1871 Queen Victoria wmk Star 1s deep rose-fed perf 11-12½ and 1s 			 
	 vermilion perf 11-12½ x 15 (2). SG17, 24. EUR 460 	 �	 500:-

2341K	 	 Samoa Covers. Wonderful group of six covers 1919–39 all sent abroad, and with different 			 
	 frankings. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 *	 1.500:-

2342K	 315-17	 San Marino 1945 50th anniv of the Gouvernment Pallace s/s 4 perf and imperf. Both with 			 
	 parts of wmk, but 4A with inverted wmk, not listed in Sassone. 4B with creased corner. 	 éé	 500:-

2340

2343P	 	 San Marino Collection 1877–1940 on leaves. Amost complete, with only a few missing stamps. 			 
	 Many difficult and expensive stamps as 1892 l L carmine on yellow, 15 and 20 L 1929 é,10 			 
	 L blue 1931 é and good dues. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 10.000:-

2344K	 310	 Sao Tome and Principe (PT) Cover franked with 1.75 E sent to Switzerland via Lisboa, with 			 
	 German, British, and Italian censors. Transit, and arr cds at reverse. 	 *	 500:-

2345A	 	 Slovakia Collection 1939–45 in small stockbook. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. 	 éé	 1.000:-

2346A	 	 South Africa Collection only classic period in stockbook. Several better stamps and with 			 
	 varieties. Also Transvaal and other areas including high values up to 1£. The entire lot 			 
	 is presented at www.philea.se. Mixed quality 	 Mostly �	 5.000:-

2347P	 	 South Africa Collection 1910–61 on leaves. With shades, wmk varieties, better stamps and 			 
	 some back of the book items. Also two censured WWI letters, one to Copenhagen, and one 			 
	 to the International Red Cross Committee in Geneva. Mostly fine quality 	 Mostly �	 2.000:-

ex 2343 2344



110

2348	 4 Iya	 South Africa Cape of Good Hope 1858 Allegory 1 s yellow-green on white paper. Good copy 			 
	 slightly cut into the picture at one side. SG 8. £3500. EUR 3800 	 é	 2.000:-

2349P	 	 South Africa Cape of Good Hope Small collection 1853–63 with 38 triangulars in mixed condition. 	 �	 1.000:-

2350K	 24w	 Spain 1854 Coat-of-Arms 2 Cs green on thin white paper. 2000 € if (é). Cert by Raybaudi. 	 (é)	 3.000:-

2351A	 	 Spain Accumulation duplicates 1850-1973 in thick stockbook Value according to vendor 			 
	 4000euro. (2-3thousands) 	 éé/é/�	 1.500:-

2352A	 	 Spain Collection 1860–2006 in 2 thick stockbooks. Many better issues e.g. Mi227, 305, 			 
	 461, 923, 928, 985-86. 	 éé/é/�	 1.000:-

2353P	 	 Sudan (GB) Collection 1997–1956 on 13 visir leaves. With several shades and many stamps 			 
	 both é/éé, and used. Also an unusual cover sent to Finland 1956. Fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

2354	 2 II	 Zürich 1843 Numeral 6 Rp black with horizontal lines. Certificate Urs Hermann. EUR 1500 	 �	 3.000:-

2348

Switzerland

2355	 III	 1912 Pro Juventute 10 Cmi carmine red. Very fine copy. EUR 450 	 é	 600:-

2356	 2	 1850 Posthorn 5 c grey-black/brownish red. Certificate Urs Hermann. EUR 1600 	 �	 3.200:-

2357	 5 II	 1850 ORTPOST 2½ Rp grey-black/orange-red without backframe around cross. Full margined 			 
	 copy (small spot at left). EUR 2500 	 �	 1.500:-

2358	 6 I	 1850 POSTE LOCALE 2½ Rp grey-black/orange-red with full backframe around cross. Full 			 
	 margined copy. EUR 1300 	 �	 1.800:-

2359	 7 I	 1850 RAYON I 5 Rp black/red on blue with full backframe around cross. Certificate Urs 			 
	 Hermann. EUR 1300 	 �	 2.500:-

2360	 7 II	 1850 RAYON I 5 Rp black/red on blue without backframe around cross. Full margined copy. 			 
	 EUR 480 	 �	 600:-

2361	 9 II	 1850 RAYON I 5 Rp black/red on blue with partly backframe around cross. Cert. Urs Hermann. 	 �	 500:-

2362	 10	 1852 RAYON III 15 Rp dark orange. Certificate Urs Hermann. EUR 650 	 �	 1.500:-

2363	 11	 1852 RAYON III 15 C dark orange. Minor damage in the top. Certificate A.von Weid. EUR 950 	 �	 1.200:-

2357 2358 2360 2365 2371

2364

2364K	 14 II	 1854 Sitting Helvetia 10 Rp blue Berner print on beautiful cover sent from CHUR 4.FEV.55. 			 
	 to Grüsch. Slightly miscoloured cover otherwise superb. 	 *	 500:-

2365	 18II	 1854 Sitting Helvetia 1fr. Good copy with Zurich cancellation. EUR 850 	 �	 1.000:-

2366	 18 IIAys	1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern printing. Certificate SBPV . Genuine and no 			 
	 repair. EUR 850 	 �	 1.200:-
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2367	 18 IIByn	1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern printing. Yellow tread. EUR 850 	 �	 1.200:-

2368	 46	 1882 Numeral Type 5 c lilac-brown on ordinary paper. EUR 1100 	 é	 1.200:-

2369	 47	 1882 Numeral Type 10 c rose-red on ordinary paper. Fair centering. EUR 2200 	 é	 3.000:-

2370	 227	 1928 Landscapes 5 Fr blue. EUR 400 	 éé	 500:-

2371	 228	 1931 Landscapes 10 Fr grey-green. EUR 600 for éé, nice copy. 	 é	 500:-

2372 2373 2374

2375 2376

2372	 271-74	 1934 Naba Exhibition souvenir sheet 1. EUR 800 	 éé	 1.200:-

2373	 271-74	 1934 Naba Exhibition souvenir sheet 1. Beautifully cancellation, nice copy! EUR 800 	 �	 1.500:-

2374K	 271-74	 1934 Naba Exhibition souvenir sheet 1 on registered cover to Augsburg. Exhibitioncanc. 			 
	 ZÜRICH 5.10.34. EUR 750 	 �	 1.500:-

2375	 369-72	 1940 Pro Patria Block souvenir sheet 5. EUR 450 	 éé	 700:-

2376	 369-72	 1940 Pro Patria Block souvenir sheet 5. Very nice! EUR 700 	 �	 1.000:-

2377	 447-59	 1945 PAX SET (13). Beautiful set with many nice cancellations incl a superb 5 fr. 10 fr 			 
	 with small anilin stains on back of lesser importance. EUR 1000 	 �	 1.200:-

2378Av		  Very comprehensive and specialized collection with many better stamps and also 			 
	 souvenir sheets, catalogized/typed by the collector. First page with forgeries of 			 
	 Cantonals for reference then many better Rayons, Sitting Helvetia imprfs and perfs, 			 
	 extensive Standing Helvetia with oerf varieties, later better issues incl good souvenir 			 
	 sheets and back of the book. Main value on uesed but from the Tell issues collected both 			 
	 used and unused. The collector has focused on quality and many stamps have e.g. nice 			 
	 cancellations.  Officials and dues included. The ENTIRE collection is avaliable on our 	 	 	
	 website.	 éé/é/�	 40.000:-

ex 2377 ex 2378
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2379Lv	 	 Accumulation Classics–1990s in six large stockbboks. Very comprehensive and valuable 			 
	 stock with many medium priced and better stamps/sets, well-balanced without heavy 			 
	 duplication. E.g. a very good classic section incl several Rayouns and sitting Helvetia 			 
	 imperfs, some perf variations on standing Helvetia, well-filled Juventute/Patria incl 			 
	 better early, air mails, good back-of the book incl international organisations, some 			 
	 better s/s etc. Very high catalogue value! Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Fine quality 	 �	 10.000:-

2380A	 	 Specialized collection 1850-1944 with different paper, perfs. and types incl. many better 			 
	 early issues (somewhat mixed qual), all Juventute sets, nice Airmail, Postage due stamps 			 
	 and mini sheets etc. (>600) 	 Mostly �	 7.000:-

2381P	 	 Lot of 23 old auction lots VARIETIES from another auction house with estimated total 			 
	 price 2300 USD. Mostly Standing Helvetia of different kinds. E.g. ”Flaming Spear”, retouch, 			 
	 ”White Helvetia” and more. Absolute interesting for the specialist! 	 �	 5.000:-

2382A	 	 Collection 1850–2015 in binder. A very clean and attractive collection with strength in 			 
	 20th century material. Apparently complete 1945–2015 incl souvenir sheets (excl back of 			 
	 the book) but also several s/s before 1945 included, e.g. Pro Patria 1936 (slightly 			 
	 stained), better Air mail, and Juventute/Patria etc. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Fine quality 	 �	 5.000:-

2383A	 	 Collection 1850–1960 in visir album. Starts with two ”Rayon I” stamps and a good 			 
	 representation of Sitting Helvetia imperf. (diff colors on the silk threads). Many Standing 			 
	 Helvetia with diff perf and many Pro Juventute issues. Pro Juventute 1931 on a 1st day 			 
	 cover with two stamps of each!. Red Cross 1939 in pairs on a 1st day cover. Also incl Bl 			 
	 6, 8, 9 and 13 (all MNH) and som issues from international organizations, and much more. 			 
	 Low reserve. Mostly good quality (>700) 	 éé/é/�	 5.000:-

ex 2384

2384P	 	 Collection on 15 leaves. INTERNATIONAL ORGANISATIONS, well-filled incl many better 			 
	 stamps and sets, e.g. 10fr values, also a 3FR SPECIMEN xx, The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. (400-450) 	 éé/é/�	 4.000:-

2385A	 	 Collection 1908–1992 in two Lindner albums with stamp mounts. Nice and clean coll, almost 			 
	 cpl excl the important souvenir sheets, e.g. better Juventute, many cpl sets and PAX set 			 
	 cpl. Michel 2013 EUR 4860 acc. to vendor. Fine quality 	 �	 2.500:-

2386P	 	 Collection classic–1960 on leaves. With a few Rayon and imperf Sitting Helvetia, many 			 
	 Pro Juventute seta and back of the book material. (400) 	 �	 2.000:-

2387A	 	 Collection 1850s–1950s in old DAVO album without stamp mounts. Clean collection with 			 
	 better pro juventute used, PAX set x, etc. Fine quality 	 é/�	 2.000:-

2388A	 	 Collection 1854–1979 in Schaubek album without stamp mounts. Well filled, e,g, almost 			 
	 cpl Patria and juventute. 10Fr Pax etc. High value. 	 �	 2.000:-

2389A	 	 Stockbook with hundreds of varieties, plate errors and more. Interesting lot for the specialist! 	 éé/é/�	 1.500:-

2390A	 	 Apparently complete collection 2004–2012. Face value approx 457 CHF. 	 éé	 1.500:-

2391P	 	 Small colletion back of the book issues as UN overprints including high values. (170-200) 	 éé/é/�	 1.000:-

2392A	 	 Cover collection 1937–1980s in two albums. Including air mail covers, Aarau 1938 s/s on 			 
	 reg. coverfront Swissair first flight covers and also many PTT first day cards with sets, 			 
	 several with high catalogue value (e.g. Pro Patria sets etc).Please see a selection of 			 
	 scans at www.philea.se. Fine quality (110-120 units.) 	 *	 1.500:-

2393A	 	 Covers. Postal history collection of several dozen covers/cards, extensively written-up 			 
	 in an album and focussing on Geneva canton, including an interesting range of stampless 			 
	 covers from 1840s to 1860s, department of fincances to PTT admin and rates, then sitting 			 
	 Helvetia frankings of the 1860s incl TPO postmarks, as well as turn-of-the-century numeral 			 
	 issue frankings, and a good range of postal stationery incl 1914 federation commem. 5 c 			 
	 tellboy with illustration of the ’double Geneva’ 5 c. Please inspect. 	 *	 1.500:-
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Syria – Turkey

2394	 116 IIa+b   Syria (FR) 1920 Black and red O.M.F overprint 20 Pia on 5 Fr. Unusual to find in éé 			 
	 condition. EUR 500 	 éé	 500:-

2395Ec	 	 Taiwan Box with sets and s/s 1960-80’s including better stamps and sets and some with 			 
	 specimen barr overprints. (1000) 	 éé	 2.500:-

2396K	 	 Tibet Recommended letter from Gyatze 7.2.1907 Tibet Siligare base, from Sven Hedin to 			 
	 his father Ludvig in Stockholm. Hedins third expedition to Tibet. Rare recommended cancel 			 
	 in frame : TEMPORARY P.O.. Arrival cancel Stockholm 10.3.1907. 	 *	 3.000:-

2397A	 	 Trieste Collection. Almost complete for both zones from 1947 including better stamps and 			 
	 also e.g. Parcel stamps on Zone A 1000L pair 1954, Zone B Esperanto x, both 1949 Train 			 
	 s/s xx, and also a good back of the book section incl a certificate.. Very high value! 	 éé/é	 5.000:-

2398P	 	 Trieste Collection on leaves. Both Zone A and B including some better as the perf and 			 
	 impef Train s/s 1949, and some covers. Mostly fine quality (250) 	 �	 1.500:-

2399P	 	 Tunisia Collection 1888–1954 on leaves. With som better stamps. Also much back of the 			 
	 book material. Mostly fine quality (200) 	 é/�	 1.000:-

2400P	 	 Tunisia (FR) Collection 1888–1920s on old leaves. Nice, with high values. Also some 			 
	 officials. Mostly good quality (200) 	 Mostly é	 1.500:-

2401P	 	 Turkey Old collection on leaves 1876–94 with many different shades. Also high values, 			 
	 and varieties. (200) 	 é/�	 2.000:-

2402P	 	 Turkey Collection 1905–1915 on leaves. With duplication, often both used and mint and 			 
	 with high values. (100) 	 Mostly �	 1.500:-

23962394

USA

2403	 1	 1847 Benjamin Franklin 5 c brown on green-blue, brownish gum. Full margins, with red 			 
	 cancellation. EUR 600 	 �	 1.000:-

2404	 6	 1855 Presidents 10 c green type II. Scott 13-16. EUR 4000 	 é	 4.000:-

2405	 10	 1857 Presidents perf 15½ 5 c red-brown type II. Three copies, one on cut piece. EUR 840 	 �	 1.500:-

2406K	 16-25	 1861 Presidents SET without grill (10), all with black or red SPECIMEN overprint. 	 é	 4.000:-

2407	 19v	 1861 Presidents 5 c buff. Scott 67, very fine. EUR 800 	 �	 800:-

2408	 23	 1862 Presidents 24 c lilac-grey without grill. Scott 70a. One broken (almost missing) corner. 	 (é)	 1.000:-

2409	 25W	 1867 Presidents 90 c blue with grill. Scott 101, very fine. EUR 1600 	 �	 4.000:-

2410K	 26-35	 1869 Different Designes 1 - 90 c including both 15 c (11). The quality is mostly fine, 			 
	 10 c with small damage. EUR 4000 	 �	 5.000:-

2411	 32 II	 1869 Different designs 15 c red-brown/blue type II, brownish gum. Scott 119. Minor spots 			 
	 at front. EUR 3000 	 é	 1.000:-

2403 2404 ex 2405 ex 2406 2407 2408 2409
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2412	 84	 1893 Columbus $1 salmon. One perf in bottom tied with black cancel. EUR 550 	 �	 500:-

2413	 87	 1893 Columbus $4 rose. EUR 1100 	 �	 1.500:-

2414K	 89-101	 1894 Presidents SET (13). Eight values with different shades, e.g. 50 c. $5 with somewhat 			 
	 short perf, otherwise all fine. EUR 3600 	 �	 1.500:-

2415K	 138-51	 1902 Presidents and personalities SET (14). $5 with one short perf. One extra 50 c. EUR 1000 	 �	 1.500:-

ex 2410 2411 2412 2413 ex 2414 ex 2415

2416K	 	 Postal tax, 1873 TREASURY SET (11), all overprinted SPECIMEN. Mixed quality. EUR 2200 	 é	 2.000:-

2417K	 	 Newspaper, 1875 Allegories SET (25), all overprinted SPECIMEN in red. Very mixed quality. 			 
	 EUR 3800 	 é	 3.000:-

2418K	 5-29	 Newspaper, 1875 Allegories SET (23), imperf proofs. Missing the 6 and 1 c values. 	 (é)	 5.000:-

2419K	 5-29	 Newspaper, 1875 Allegories set, missing the 1 c value. Proofs on thick ungummed paper. 	 (é)	 4.000:-

2420A	 	 Collection classic-1980 ś in two visir albums. With some better stamps. Face value in second 			 
	 part USD 100. In the beginning mixed quality, later fine	 éé/é/�	 3.000:-

2421A	 	 Album with high value 1851–1920s incl several early issues, Columbus 1-50 c incl duplicated 			 
	 complete sets, pre-cancelled etc. (5000) 	 �	 2.000:-

2422A	 	 Collection 1860’s-1958 in album. Clean coll incl better e.g. Columbus to 50c, 1901 			 
	 PanAmerica set and other better commemoratives, good definitives etc. Mostly fine quality 	 �	 1.500:-

2423P	 	 Lot of older stamps. Also some Hawai. Somewhat mixed quality (300) 	 �	 1.000:-

2424A	 	 Collection/accumulation 1857–1974 in two visir albums. E.g. a good classic section with 			 
	 several better/higher values e.g. Columbus to 30c+thin 50c, some duplication and 			 
	 possibilities for perforations etc. Low reserve. Mostly fine quality 	 �	 1.000:-

Ukraine – United Arab Emirates
2425A	 	 Ukraine The highly specialised collection of Dr Milos Brom including many different 			 

	 printings, errors proof, and cancellations. This is a lifetime work, all items identified 			 
	 and neatly mounted on leaves. Many signed, and Dr Brom was himself an expert. This lot 			 
	 could form the basis of an exhibition collection of this little known area. 	 éé/é/�	 6.000:-

2426K	 6A - 9A + 183A + 68A   United Arab Emirates Umm el Qiwain, Fujeira and Ajman A most interesting 			 
	 item from Umm el Qiwain sent reg Air mail to Sweden in 1964 incl a letter from Umm El 			 
	 Qiwain Post Office informing about the first issue. Another reg airmail letter sent to 			 
	 Sweden from FUJEIRA in 1967 w reg stamp from Fujeira and reg label from Sweden. Reg Air 			 
	 mail cover from Ajman, the Post Master, in 1966 to Sweden with reg handstamp Ajman + 			 
	 Swedish reg label. Superb quality. 	 *	 1.000:-

ex 2416 ex 2417 ex 2418 ex 2419
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Vatican

2427	 39-44	 1934 Pope Pius XI new value overprint SET (6). EUR 1000 	 é	 1.500:-

2428P	 51-58	 1936 Catholic Press Exhibition SET (8). Also six vertical pairs with empty fields (without 			 
	 25 and 75 c), two double pairs and 75 c with overprint SAGGIO. Also one 5 L é with cracked 			 
	 plate in the head variety. EUR 500 	 éé	 1.000:-

2429	 60	 1938 Air mail 50 c green with imperf at top variety. Sassone 7b. EUR 1000 	 éé	 1.000:-

2430	 60	 1938 Air mail 50 c green with imperf at top variety in pair with normal. Sassone 7b. EUR 1000 	 éé	 1.000:-

2431	 117	 1945 New value overprint 25 on 30 c brown with inverted overprint. Sassone 103Aaa, signed. 			 
	 EUR 1600 	 éé	 1.500:-

2432P	 187	 1952 Basikica 12/13 L dark green perf 14. Block of 16 including the scarse almost missing 			 
	 12 L overprint missing variety. Cert by Dienna 1986. Sassone 154ca. 	 éé	 1.000:-

ex 2427 ex 2428 2429 2430 2431

Venezuela

2433A	 	 Collection 1859–1970 in two albums. Comprehensive and nice with many better stamps incl 			 
	 first three issues, well-filled in general incl Mi 248–49 é, 1938 airs to 3B é, 382–98 é, 			 
	 many complete sets from the 1940s onward, much being éé, e.g. 572–580, Province sets like 			 
	 Mi 615–21, 622–30, and 646–995 (!). All later 1953 sets present but partly/fully climate 			 
	 affected/stuck to mounts, and well-filled éé section. An attractive collection indeed! Fine quality. 		  7.000:-

ex 2433
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Yugoslavia
2434P	 1-3, P1	 Local, YUGOSLAVIAN HOMELAND ARMY UNDER GENERAL MIHAILOVIC, 			 

	 complete set and postage due stamp in full sheets of 25. All with disrupted (dirty) gum 			 
	 on back but a very unusual item. EUR 2500 for éé. 	 éé	 1.000:-

2435A	 	 Collection 1921–59 in Schaubek album. Complete collection incl all better sets, and 			 
	 souvenir sheets. With few exceptions éé from 1934. Also 1945 Dalmatia and Croatia 			 
	 overprints as well as most back of the book material from the period. Fine quality 	 Mostly éé	 6.000:-

2436P	 	 Collection 1945–1959 on leaves. Complete collection with all important sets (e.g. 			 
	 Esperanto), and souvenir sheets (1951 Air mail s/s is é). Also back of the book material 			 
	 from the period. Fine quality 	 éé	 3.500:-

2437L	 	 Covers. Substantial stockbook crammed with hundreds of items of postal history 1918–1920s, 			 
	 bearing an impressive and colourful variety of frankings, all different, mainly the 			 
	 forerunners on Austro-Hungarian postal dispatch stationery cards, combinations of issues 			 
	 of Austria, Hungary, early Croatia alongside SHS overprints on Hungarian issues, Kraljevstvo 			 
	 overprint on Bosnia, one example with scarce Bosnian Girl 5h on 6h private perf. Additional 			 
	 sections on payment order stationery with large red SHS handstamps and surcharged postage 			 
	 dues, early provisional postal stationery, etc. A much recommended viewing, particularly 			 
	 for Croatia forerunners. 	 *	 10.000:-

2438P	 	 Bosnia Collection 1918–19 on leaves. Apparently complete in main numbers but also including 			 
	 several overprint varieties. Also officials and postage dues. The entire lot is presented 			 
	 at www.philea.se. Fine quality 	 é	 1.500:-

ex 2435

2439	 62-63	 Croatia 1918 10 f and 15 f, both signed. Mi 63 with short perf. EUR 2400 	 é	 2.000:-

2440P	 	 Croatia Collection/accumulation 1918–19 on leaves. Very interesting with e.g. imperforated 			 
	 1919 issues, many better overprints etc. All presented on the website. In addition many 			 
	 cut pieces with 1919 stamps. Fine quality 	 éé/é/�	 2.500:-

2441P	 	 Slovenia Collection 1919–20 on leaves. Overcomplete and specialized with shades, and 			 
	 varieties etc on the Chainbreaker and the Peter I issues. Very interesting with approx 			 
	 500 stamps incl postage dues. Fine quality 	 éé/é/�	 1.500:-

2442P	 	 Istria Collection 1945–47 on leaves. Well-filled with approx 250 stamps incl better. E.g. 			 
	 overprints. Fine quality 	 éé	 1.500:-

2439
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Zanzibar

2443A	 	 Postal stationery collection 1890s–1950s in two large stockbboks. A fantastic and unusual 			 
	 collection of this scarce area, Somewhat specialized incl. many better double cards, 			 
	 specimen etc. Also some covers. Many of the earlier ones individually mounted on stock 			 
	 cards with description. Great opportunity for the specialist! Please see a selection of 			 
	 scans at www.philea.se. Excellent quality (200+ units) 	 *	 10.000:-

Literature / Litteratur
2444A	 Red Cross. La Croix Rouge et la Poste 1949 and Philatelie der Roten Kreuzes 1975. Not easy to come by! 	 300:-

2445De	CATALOGUES in good condition: Facit Special Classic 2016, Facit Norden 2018, Michel: Deutschland Special 		
1-2 2017, Deutschland 2016/17, Mittel, Südwest, and Südeuropa 2017, Nordeuropa 2016/17, West Afrika A-6 		
and H-Z 2013, and Caribbean Islands 2008/09. 	 1.000:-

Matchbox labels / Tändsticksetiketter
2446A	 Sweden More than 285 box and parcel labels in a stockbook: Stockholms Tändsticksfabriker (1863-1890), 		

Figeholms Tändsticksfabrik (1924-1928), Mälaredalens Tändsticksfabrik (1906-1913), Norrköpings Tändsticksfabrik 		
(1852-1888), Enköpings Tändsticksfabrik (1874-1908), and Mariestads Tändsticksfabrik (1873-1893). Most 		
of the labels are scarce and hard to find! Please see scans at www.philea.se. 	 2.000:-

2447A	 Finland Two albums with several hundred Finnish older labels. 	 1.000:-

2443

Autographs / Autografer

2448P	 GUSTAV III (1746-1772-1792). Document (a little worn) signed and dated ”Gefle Slott den 4 Februarii 1792”, 		
just a month before the fatal shot at the Opera house in Stockholm. Countersigned E. Schröderheim, Swedish 		
official, politician, member of the Swedish Academy and an influential favourite of the King. 	 3.000:-

2449P	 GUSTAV III (1746-1772-1792). Document, two pages, signed and dated ”Haga d. 8 April 1788”. Countersigned 		
E. Schröderheim, Swedish official, politician, member of the Swedish Academy and an influential favourite 		
of the King. Charta Sigillata 1 1/6 + 1 1/6 R:D: 	 3.000:-

2448 2449
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2450P	 KARL XV (1826-1859-1872). Letters of appointment, dated and signed ”Stockholms Slott den 12 Mars 1861”. 		
Charta Sigillata 37 rdr 35 öre. 	 500:-

2451P	 OSKAR II (1829-1872-1907). Open letter of resignation, dated and signed ”Stockholms slott den 29 Januari 		
1897” + GUSTAV V (1858-1907-1950) as Crown Prince. Resolution, dated and signed ”Stockholms slott den 13 		
November 1900. 	 500:-

2452K	 ABBA. Swedish pop group. First day cover ”Music in Sweden”from 1983, with one stamp depicting the whole 		
group, and furthermore signed by all members, and also by Slania, the engraver of the stamp. Scarce object! 	 500:-

2453P	 BO BERGMAN (1869-1967). Swedish writer, literary critic and member of the Swedish Academy. Four handwritten, 		
and signed, manuscripts between 1951–65. ”Marionetterna”, Akropolis som symbol”, ”Att läsa”, and ”Möte 		
med Anna Karenina” Please see a selection of scans at www.philea.se 	 500:-

2454P	 BO BERGMAN (1869-1967). Swedish writer, literary critic and member of the Swedish Academy. Four handwritten 		
(one partly typewritten), and signed, manuscripts between 1950–mid 50s. ”Geniets ödmjukhet”, ”Skeppet”, 		
”Sommareremit”, and ”Världserövraren”. Please see a selection of scans at www.philea.se 	 500:-

2455P	 HERBERT TINGSTEN (1896-1973). Swedish political scientist, writer and newspaper publisher. E.g. Executive 		
editor of Dagens Nyheter. Five long handwritten, and signed, manuscripts between 1956–64. 	 500:-

2452

2456	 Reich ADOLF HITLER (1889-1945). German politician and leader of the Nazi Party. Black and white picture 		
postcard (206 Foto Grimm, Nürnberg) with signature (indistinct) on front. 	 500:-

2457K	 SALVATORE QUASIMODO (1901-1968). Sicilian novelist and poet. Nobel Prize in Literature 1959. Three 		
notecards and one picture postcard, all signed. 	 500:-

Antiques / Antikviteter
2458Fe	 Twelve pocket watches in mixed size/clockworks, e.g. Walleniüf, Norrköping. Very mixed quality. 	 1.000:-

2456
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We continously accept consignments for future auctions 
Välkommen till oss med din inlämning – vi är aldrig långt borta

Our e-mail addresses / Våra mejladresser

Skara:
Gösta Karlsson
Tel. 070-321 85 00

Gothenburg:
Klas Norlén
AB Philea /
Göteborgs Frimärkslager
Prinsgatan 12, 3 tr
Tel. 031-13 51 05

Umeå (Vindeln):
Krister Jakobsson
Tel. 070-626 13 80

Stockholm:
AB Philea / Frimärkskompaniet
Svartensgatan 6
Tel. 08-640 09 78 (+46-8-6400978)

Nova Frimärken AB
Rådmansgatan 22
Tel. 08-10 83 62

Myntkompaniet
Svartensgatan 6
Tel. 08 - 678 32 17

Kalmar:
AB Philea / Lars-Tore Eriksson Frimärksauktioner
Polhemsgatan 1
Tel. 0480-150 90

Gotland:
Kaj Lundmark
Tel. 073-626 82 97

Uppsala:
Dan Hörnell
Väderkvarnsgatan 35
Tel. 018-10 12 65

Örnsköldsvik:
Mattias Nilsson
Tel. 076-113 22 07

Helsinki:
Jussi Paananen
Asemamiehenkatu 4
Tel. +358-40-570 61 95

Svedala /	
Malmö:
Magnus Adler	
Gyllerogatan 1	
Tel. 072-208 42 78

Bids / Bud:			   bids@philea.se
Consignments / Inlämningar:	 consignments@philea.se 
Customer service / Kundtjänst:	 customerservice@philea.se
Deliveries / Leveranser:		  deliveries@philea.se
Numismatics / Numismatik:      	 coins@philea.se

Payments etc. / Fakturor m.m.:	 payments@philea.se
Philately / Filateli:		  philately@philea.se
Scans / Kopior, bilder:	 	 scans@philea.se
Other questions / Övriga frågor:	 auction@philea.se

KÖPERVi

GULD & SILVER
SILVERMYNTGULDFÖREMÅL

GULDTACKOR SILVERFÖREMÅL

www.myntkompaniet.se

Svartensgatan 6, Stockholm

08-678 32 17
Mån-fre 10-17T-bana Slussen
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2-fold, 3-fold, etc.	 tvådubbelt, tredubbelt, etc.
above	 upptill, ovanför 
abroad	 utrikes
accumulation	 parti 
addition	 tillägg 
adjustment crack	 plantsspricka
adjustment marks	 plantsrispor
advantageous	 förmånligt 
advertisement stamps	 reklammärken 
air mail	 luftpost
album leaves	 albumblad 
among others	 bland annat, bland andra
angle	 vinkel 
angular cut	 vinkelskuren 
appealing	 trevlig 
appr, approximately	 ungefär
army post	 fältpost 
associated areas	 biområden 
bag	 påse 
basic collection	 grundsamling 
beautiful	 vacker 
below	 nedtill, nedanför 
binder	 pärm 
block of four	 fyrblock 
bold	 fet 
booklet	 häfte 
booklet pane	 häftesblock
box	 låda, fyndlåda 
bright	 klar 
bundle	 bunt
c., ca	 cirka
cancellation	 stämpel 
carmine	 karmin 
catalogue value	 katalogvärde 
cds (circular date stamp)	 cirkelstämpel
certificate	 intyg
chipped	 kantförlust
classic, classical	 klassiskt 
coat-of-arms type	 vapentyp 
coil	 rulle 
c.o.d.	 postförskott 
collection	 samling 
colour line	 färgstreck 
complete	 komplett, hel
connected	 sammanhängande 
contents	 innehåll 
copy	 exemplar el. kopia
corner cut	 vinkelskuren 
courier post	 kurirpost
cover	 omslag, brev, försändelse
crack	 spricka
crease	 veck
cross	 kors, kryss
crown	 krona
crown postmark	 kronostämpel
cto (cancelled to order)	 orderstämplad
cut	 skuret
cut in, cut into	 inklippt
cut piece	 (frimärks)klipp
cylinder number	 cylindersiffra
damaged	 skadad 
dark	 mörk 
day of issue	 utgivningsdag 
decent	 hygglig 
declared value	 angivet värde
deep	 djup 
definitives	 bruksmärken
denomination	 valör 
different	 olika 
digit	 siffra 
divided	 delad 
dot	 prick 
double print	 dubbeltryck 
doubtful, dubious	 tvivelaktig
dull	 matt 
duplication, duplicate	 dubblett 
early	 tidig 
edge nick	 kantskada
e.g.	 till exempel
engraving	 gravyr, prägling 
envelope	 kuvert 
estimate, estimation	 värdering, uppskattning
excellent	 lyx- 
exciting	 intressant, spännande
exhibition	 utställning 
face value	 nominellt värde 

faint	 svag
file	 pärm 
filing crease	 arkivveck
fine	 fin, bra
flaw	 spricka 
fold, folded	 veck, vikta 
folder	 mapp
forwarded	 eftersänd
foxing spots	 åldersfläckar
frame	 ram 
full sheet	 helark 
genuine	 äkta
glassine	 pergamynkuvert
glossy	 blank, glättad 
good	 bra 
gum	 gummering, gummi 
hand-made	 handgjord 
high value	 högvalör 
hinge	 fastsättare 
horizontal	 vågrät, liggande
i.e.	 närmare bestämt
important	 viktigt 
inland	 inrikes 
insignificant	 obetydlig
insufficient	 otillräcklig
insured cover	 assurerat brev
inverted	 omvänd 
invisible	 osynlig 
issue	 emission, utgåva
item	 exemplar
large	 stor
late	 sen 
letter	 brev(innehåll)
letter card	 kortbrev 
letter-press printing	 boktryck 
light	 ljus 
lightly	 lätt
line	 rad 
line-perforated	 streckperforerad 
low	 lågt 
mainly	 huvudsakligen 
manuscript	 handskrift, handskriven
manuscript postmark	 bläckmakulering
military mail	 militärpost 
mint	 ostämplad 
mint never hinged, mint nh	postfrisk 
misplaced	 förskjuten 
misprint	 feltryck
mixed	 blandad 
mnh (mint never hinged)	 postfrisk 
money order	 postanvisning 
mourning cover	 sorgebrev
multicoloured	 flerfärgad 
narrow	 smal 
obliteration	 makulering
obverse	 åtsida
off-centered	 snedcentrerad 
official stamps	 tjänste 
offset impression	 spegeltryck 
old	 gammal 
overseas	 utrikes
pane	 block (t.ex. ur häfte), blad
parcel post	 paketpost 
part	 del 
partly	 delvis
pc (postcard)	 brevkort
pen	 bläck-
pencil	 blyerts-
perforation, perfs	 tandning, tänder
phosphor	 fosfor 
picture postcard	 vykort
planchet faults	 plantsfel
plate	 plåt 
pm (printed matter)	 trycksak
pmk (postmark)	 stämpel
postage due	 lösen 
postage rate	 portotaxa 
postal stationary	 helsak 
postcard	 brevkort 
poster stamp	 reklammärke
postmark	 stämpel
P.O.W. (prisoner-of-war)	 krigsfånge-
ppc (picture postcard)	 vykort
printed matter	 trycksak 
print, printing	 tryck 
printing error	 feltryck 

Engelsk-svensk ordlista
probably	 troligen, antagligen
prohibited	 otillåten
proof	 provtryck 
PS (postal stationary)	 helsak
quality	 kvalitet 
railway stamp	 järnvägsmärke 
rare	 sällsynt
rate	 porto, taxa
ray cancellation	 strålstämpel 
receipt	 kvitto
rectangular postmark	 fyrkantstämpel
reg. letter, registered letter	 rekommenderat brev
reingraved	 omgraverad 
remainder collection	 restsamling 
remarks	 anmärkningar
repeat	 upprepa 
reply card	 svarskort 
reprint	 nytryck 
reserve, reserve price	 utrop 
revenue stamp	 stämpelmärke
reverse	 baksida 
reversed	 omvänd 
ribbon postmark	 bandeaustämpel
rural mail	 lantbrevbäring
scarce	 sällsynt
seam line	 plåtskarvlinje
semi-postal stamp	 tilläggsmärke 
serrated	 taggig 
set	 serie 
several	 flera 
shade	 nyans
shaded	 skuggad, streckad 
sheet	 blad 
shield	 sköld 
ship mail, ship letter	 skeppspost
size	 format 
slanting	 sned 
slipcase	 albumkassett, bokkassett
slot-machine	 automathäfte 
small	 liten 
souvenir sheet	 block
special delivery	 express
spine print	 ryggtryck 
spot	 fläck 
spread	 spridning 
stamp booklet	 frimärkshäfte 
stamp in bad condition	 luckfyllare 
standing	 stående 
star cancellation	 stjärnstämpel 
stockbook	 insticksbok, lagerbok 
straight postmark	 rakstämpel
striped	 randig 
substantial	 väsentlig
superb	 prakt-
surcharge	 påtryck, övertryck 
tear	 riss 
thick	 fet 
thin	 tunn 
thin paper	 tunt papper 
total issue	 upplaga 
TPO (traveling post office)	 ambulerande postkontor
translucent	 genomlysande
transparent	 genomskinlig 
undeliverable	 obeställbar
unfolded	 ovikt 
unknown	 okänd 
unused	 ostämplad, obegagnad
upright	 stående 
upside down	 upp-och-nedvänd 
used	 stämplad, begagnad 
value	 värde 
variety	 variant, avart
vertical	 lodrät, stående 
very	 mycket 
visir leaves	 visirblad 
wavy lines	 våglinjer
watermark	 vattenmärke 
weak	 svag 
well-filled	 välfylld 
well-represented	 välbesatt 
whole	 hel
wm, wmk (watermark)	 vattenmärke
worn	 sliten
worse	 sämre 
wrapper	 omslag
year set	 årssats
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Auktionsvillkor
Auktionen är frivillig och sker för inlämnares räkning. Objektet säljes till 
högstbjudande för näst högsta bud + en fast höjning. Finns endast ett bud 
säljes objektet till utropspris. Av två lika bud gäller det först inkomna. 
Underbud accepteras ej.

Alla bud skall avges i svenska kronor. Alla fakturor avseende köp på auk-
tionen ställs ut av AB Philea, org.nr 556326-1949, som är ekonomisk och 
juridisk motpart för alla köpare på och inlämnare till auktionen.  

Köparprovisionen är 25 % på klubbat auktionspris, även för utländska 
kunder. AB Philea använder sig av vinstmarginalsystemet (VMB), vilket 
betyder att moms inte specificeras på fakturor. Dessutom tillkommer i 
förekommande fall porto- och försäkringskostnader.

Avgivet bud är bindande. Vid bud för annans räkning ansvarar budgi-
varen för att försäljningsvillkoren uppfylles som om det vore eget bud. 
Budgivaren är också ansvarig för av honom gjorda fel i auktionsupp-
draget. Likaså vid obekräftade telefon- och telegrambud är budgivaren 
ansvarig för ev. fel och missuppfattningar.

Auktionsuppdrag behandlas så omsorgsfullt som möjligt, dock utan några 
andra åtaganden från firmans sida. Vi förbehåller oss rätten att avvisa personer 
från auktionen och avböja bud utan att ange skäl härför. Vi förbehåller oss 
rätten att vid missförstånd eller meningsskiljaktigheter utlysa ny budgivning.

Betalning sker kontant eller mot förskottsfaktura. Objektet förblir säl-
jarens egendom till dess full likvid erlagts. Likvid skall erläggas inom 
8 dagar från fakturadatum. Vid senare betalning debiteras ränta med 2 
% per påbörjad månad räknad på fakturabeloppet, samt kravavgift med 
40 kronor. Har likvid ej inkommit 30 dagar efter fakturadatum eller om  
köparen vägrar att betala, kan objektet utan ytterligare meddelanden 
säljas på köparens bekostnad.

Utländska kunder erhåller förhandsfaktura.

Objekten säljs i befintligt skick såvida inte andra utfästelser om deras 
kvalitet har gjorts i katalogen eller på Internet. Detta innebär bl.a att som 
fel betraktas i första hand på foto ej synliga defekter eller avvikelser från 
kvalitetbeskrivning av enstaka objekt/serier. Beträffande samlingar eller 
partier innebär det att näringsidkare inte äger rätt att göra några påföljder 
gällande och att den enskilde konsumentens möjlighet är begränsad till 
vad som stadgas i konsumentköplagens § 9.
Reklamationer skall göras inom skälig tid efter det att köparen upptäckt 
eller bort upptäcka felet, normalt inom 10 dagar efter det att köparen har 
mottagit objekten eller haft möjlighet att göra detta genom avisering om 
objektens översändande från dennes postanstalt. Vid godkänd reklama-
tion återfår köparen auktionspris plus 25 % och ev. porto.

Auktionären kan vid reklamation kräva intyg från opartisk välkänd 
expert. Objektet med äkthetsintyg kan, om auktionären så anser befogat, 
endast returneras om minst två opartiska och välkända experter har en 
från intygsskrivaren avvikande mening.

AB Philea har ensamt rätt att utse vilken internationellt erkänd expert 
som skall användas, om inte annat överenskommits innan bud lämnats. 	
							     
Avgivande av muntliga bud eller auktionsuppdrag innebär godkännande 
av ovanstående villkor.

Katalognummer och värden är hämtade ur Facit för Norden samt Michel 
för alla andra länder och områden, om inget annat anges. 			 
							     
Vid tvist gäller svensk lag.

		  –	 1 000 kr	      with / med	 50 kr
	 1 001 kr	 –	 5 000 kr	      with / med	 100 kr
	 5 001 kr 	–	 10 000 kr	      with / med	 200 kr
	 10 001 kr	 –	 25 000 kr   	   with / med	  500 kr
	 25 001 kr	 – 		       with / med	 1 000 kr

Auktionären kan frångå de fasta budstegen / The auctioneer may use other advances 

Advances / Fasta höjningar

Auction conditions
The auction is voluntary and is conducted on behalf of the vendors. The 
lot shall be sold to the person making the highest bid at a sum equal to the 
next highest bid plus a fixed increase. If there is only one bid the lot will 
be sold for the starting price In the event of two identical bids the first bid 
received has priority.

All bids must be made in Swedish crowns (SEK). All invoices pertaining 
to auction purchases are made out by AB Philea, the financial and legal 
counterpart to all buyers and vendors at the auction.

Commission of 25 % is added to the hammerprice for both domestic and 
foreign customers. AB Philea uses the “Margin scheme” (also known as 
the “Global System”) meaning that no VAT will be specified on invoices. 
When incurred, expenses for insurance and postage are also added.

Bids made are binding. In the event of bids being presented by persons 
on behalf of another (agents) the person presenting the bid is liable to 
satisfy the sales conditions as if it were his own bid. The person present-
ing the bid is also responsible for errors made by him in when acting as 
agent at the auction. Similarly, the person presenting the bid is liable 
for any errors or misunderstandings in the case of unconfirmed bids by 
telephone or telegraph.

The auction will be conducted with as much care as possible but without 
any undertaking on our part. We reserve the right to reject persons from 
the auction and decline bids without giving any reason for doing so. We 
also reserve the right, in the event of misunderstanding or differences of 
opinion, to re-offer the goods for auction.

Payment for lots purchased by a bid at the auction shall be made in cash, or 
against a pro forma invoice. The lots remains the property of the vendors 
until such time as full payment is made. Payment shall be made within 
8 days of the date of invoice. In the event of delay in payment interest is 
charged at 2 % of the invoiced sum for each month commenced plus a 
reminder fee of SEK 40. If payment has not been received by us within, at 
the latest, 30 days after the date of invoice or if the purchaser refuses to pay, 
we are entitled to sell the lot at the purchaser’s expense without giving any 
further notice. If this occurs the sum received on sale, after deduction of 
sales expenses, will be deducted from the unpaid debt. Any sum remaining 
due will be subsequently recovered by legal measures.

Foreign customers will receive pro forma invoices.

Lots are sold in their present condition except where other remarks concern-
ing their quality have been made in the catalogue or on Internet. This means, 
among other things, that defects not visible in photographs or deviations 
from descriptions of quality of individual articles/sets are not regarded as 
defects. For collections and accumulations tradesmen are not entitled to 
make any claims and private consumers rights are limited to those stipulated 
in Section 9 of the Swedish Consumers Sales Act.

Complaints must be presented within a reasonable time after the purchaser 
discovered or ought to have discovered the defect, normally within 10 
days following the purchaser’s receipt of the lot or his having had such 
opportunity following notification by his post office of the lot’s arrival. If 
a complaint is approved the price of the lot will be repaid to the purchaser 
plus any postage.

The auctioneer may in the event of a complaint request a certificate from 
an impartial well-known expert. Lots with certified authenticity may, if the 
auctioneer considers it appropriate, only be returned if at least two impar-
tial and well-known experts have an opinion which varies with that of the 
person who certified the authenticity.

AB Philea has the sole right to appoint an internationally recognized expert 
to be consulted, unless alternative arrangements about expertization is 
agreed prior to placing a bid at the sale. 					  
	
The presentation of verbal bids or auction instructions means that the above 
conditions are approved.

Unless otherwise stated, the catalogue numbers and valuations are taken 
from Facit for the Nordic Countries and from Michel for other countries 
and territories.

The auction is conducted and sales made are subject to the exclusive                    
jurisdiction of the Swedish courts and is subject to Swedish law.

In the event of any discrepancies in the text arising from translation,                    
the Swedish text shall prevail.		  		
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Bid form / Budblankett     

Please use block letters / Var god texta

Max purchase sum: 
Ev. maximal inköpssumma:

I hereby authorize AB Philea to bid on my behalf - and to the lowest possible price - on the lots below at this sale. Bids are 
exclusive of buyer’s premium. I agree to the conditions of sale. / Härmed ger jag AB Philea i uppdrag att för min räkning, och till 
lägsta möjliga pris, bjuda på nedanstående objekt på angiven auktion. Bud är exkl. provision. Jag godkänner auktionsvillkoren.

Date / Datum: 		           Signature / Namnteckning:

Customer number / Kundnummer:

Name

Address

Telephone

Mail

11 November 2019

Auction 372

Mobiltelefon för SMS-avise-
ring av paket inom Sverige

Please contact me about consignment:
Kontakta mig angående INLÄMNING:

If necessary, increase my bids by: 
Vid behov, höj mina bud med:

10 % 20 % 30 % 

Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK)

Leave your bids primarily at www.philea.se . Bidding can 
also be made by email to bids@philea.se , by phone 

+46-8-640 09 78 or +46-8-678 19 20 or by handing over the 
bid form at our office. We do not recommend sending bid 
forms by ordinary mail as mail distribution can be slow.

Lämna bud företrädelsevis via www.philea.se . Bud kan även avges via 
email bids@philea.se, telefon 08-640 09 78 / 08-678 19 20 eller genom 
att lämna budblanketten på vårt kontor. Då postgång kan vara långsam 

rekommenderar vi inte att ni lämnar bud per post.

Payment by credit card / Betalning via kort

Form of delivery / Önskad leveransform

For your safety we do not ask for credit card data on the bid form. If you wish to 
pay by credit card please do so in our Stockholm office or through the secure 
link sent to your e-mail address after the auction (for successful bidders).

För er säkerhet tar vi inte emot kortdata på anbudsblanketten. Vill ni betala med 
kort kan ni antingen göra det direkt på vårt kontor i Stockholm, eller via säker länk 
på internet, vilken ni efter köp på auktionen erhåller till er e-postadress.

Pro forma invoice 
Förskottsfaktura

Pick up at Stockholm
Hämtas Stockholm

Hämtas Göteborg
Se info sid. 3

Hämtas Kalmar
Se info sid. 3
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B-post
PORTO BETALT

PRIORITAIRE
1:a-klassbrev

A-post
PORTO BETALT

1114

2310


